




Απολογισμός έτους 2025 
ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ Πανεπιστημίου Πατρών



Πανεπιστήμιο Πατρών, Μονάδα Οικονομικών & Διοικητικών Υπηρεσιών
Πανεπιστημιούπολη — Κτήριο Α, Ρίο Πατρών ΤΚ 26504  
+30 2610 997851 / 7841 / 7842, rescom@upatras.gr

ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ © 2026 – Με την επιφύλαξη παντός δικαιώματος 

Απαγορεύεται η αναδημοσίευση του παρόντος αρχείου, μερικώς ή στο σύνολό του, χωρίς  
τη σύμφωνη γνώμη της Επιτροπής Ερευνών του Πανεπιστημίου Πατρών.

Πανεπιστήμιο Πατρών, Μονάδα Οικονομικών & Διοικητικών Υπηρεσιών

ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ © 2024 – Με την επιφύλαξη παντός δικαιώματος 

Απαγορεύεται η αναδημοσίευση του παρόντος αρχείου, μερικώς ή στο σύνολό του, χωρίς 
τη σύμφωνη γνώμη της Επιτροπής Ερευνών του Πανεπιστημίου Πατρών.



Χαιρετισμός Προέδρου Επιτροπής Ερευνών

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση παρουσιάζουμε τον οικονομικό απολογισμό της ΜΟΔΥ 
ΕΛΚΕ για το έτος 2025. Ο απολογισμός αυτός αποτυπώνει τη συστηματική προ-
σπάθεια που καταβλήθηκε καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους για τη διασφάλιση 
της χρηστής διοίκησης, της διαφάνειας και της αποτελεσματικής αξιοποίησης 
των διαθέσιμων πόρων του Ιδρύματος, αλλά και της συνέχειας στη δουλειά όλων 
των προηγούμενων διοικήσεων.

Το 2025 υπήρξε μια χρονιά με προκλήσεις αλλά και σημαντικές ευκαιρίες. 
Μέσα από υπεύθυνο σχεδιασμό, συστηματική δουλειά και συλλογική προσπά-
θεια, καταφέραμε να στηρίξουμε ουσιαστικά το εκπαιδευτικό και ερευνητικό 
έργο του Ιδρύματος, να ενισχύσουμε τις υποδομές μας και να διατηρήσουμε την 
οικονομική σταθερότητα που απαιτείται για τη βιώσιμη ανάπτυξή του.

Η οικονομική διαχείριση του Ιδρύματος βασίζεται σε αρχές λογοδοσίας, 
αποτελεσματικότητας και στρατηγικού σχεδιασμού, με στόχο τη συνεχή βελτίωση 
των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους φοιτητές, το προσωπικό και την κοινωνία.

Θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες προς τα μέλη της Επι-
τροπής Ερευνών, τα στελέχη της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ και τα μέλη της Πανεπιστημιακής 
Κοινότητας που συνέβαλαν με υπευθυνότητα και επαγγελματισμό στην υλοποί-
ηση των στόχων του έτους.

Με συλλογικότητα, συνέπεια και όραμα, συνεχίζουμε να εργαζόμαστε για 
την περαιτέρω ενίσχυση του Πανεπιστημίου μας και την προώθηση της ακαδη-
μαϊκής αριστείας.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών

Καθηγητής Χρήστος Ι. Μπούρας 
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Σύνοψη Απολογισμού

Ο παρών απολογισμός παρουσιάζει τα βασικά αποτελέσματα της δραστηριότητας της Μονάδας 
Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών (ΜΟΔΥ) του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας 
(ΕΛΚΕ) του Πανεπιστημίου Πατρών για το έτος 2025. Στόχος της αποτύπωσης είναι η συνοπτική 
παρουσίαση των κύριων οικονομικών και ερευνητικών μεγεθών, των σημαντικότερων διοικητικών 
πρωτοβουλιών και των δράσεων που υλοποιήθηκαν για την υποστήριξη της ερευνητικής και εκπαι-
δευτικής δραστηριότητας του Ιδρύματος.

Το 2025 αποτέλεσε ένα ιδιαίτερα δυναμικό έτος για τον ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Πατρών, 
με σημαντική αύξηση των χρηματοδοτήσεων, ενίσχυση της συμμετοχής σε εθνικά και ευρωπαϊκά 
ερευνητικά προγράμματα, καθώς και με σειρά παρεμβάσεων που στόχευσαν στον εκσυγχρονισμό 
των διοικητικών διαδικασιών και τη βελτίωση της εξυπηρέτησης της ακαδημαϊκής κοινότητας.

Βασικά οικονομικά μεγέθη

Οι συνολικές χρηματοδοτήσεις που διαχειρίστηκε ο ΕΛΚΕ το 2025 ανήλθαν σε 56.910.210,44 
ευρώ, παρουσιάζοντας σημαντική αύξηση σε σχέση με το 2024 (33.83%). Οι χρηματοδοτήσεις 
αυτές προήλθαν από ποικίλες πηγές, όπως εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα, έργα παροχής 
υπηρεσιών, ιδιωτικές χρηματοδοτήσεις και δωρεές. Η κατανομή των χρηματοδοτήσεων ανά βα-
σική κατηγορία παρουσιάζεται στο Διάγραμμα 1 που ακολουθεί.

Διάγραμμα 1. Κατανομή Χρηματοδοτήσεων Επιτροπής Ερευνών ανά Κατηγορία (2025)

Η εξέλιξη αυτή αντανακλά την αυξημένη ερευνητική δραστηριότητα του Ιδρύματος, αλλά και την 
ενίσχυση της ικανότητας των ερευνητικών ομάδων να προσελκύουν χρηματοδότηση από ανταγω-
νιστικά προγράμματα. Σημαντικό μέρος των χρηματοδοτήσεων κατευθύνθηκε σε έργα που σχε-
τίζονται με ευρωπαϊκά προγράμματα έρευνας και καινοτομίας, δράσεις του ΕΣΠΑ 2021–2027, 
καθώς και στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0».



Ερευνητική δραστηριότητα και νέα έργα

Κατά το έτος 2025 εγκρίθηκε σημαντικός αριθμός νέων έργων σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, 
τα οποία καλύπτουν ευρύ φάσμα επιστημονικών πεδίων. Τα έργα αυτά χρηματοδοτούνται από 
προγράμματα όπως: Horizon Europe, Erasmus+, ΕΛΙΔΕΚ, Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτι-
κότητας, Προγράμματα ΕΣΠΑ και συνεργασίες με ιδιωτικούς φορείς και οργανισμούς.

Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η συμμετοχή του Πανεπιστημίου Πατρών σε ευρωπαϊκές προσκλή-
σεις χρηματοδότησης, με μεγάλο αριθμό υποβολών προτάσεων από μέλη ΔΕΠ και ερευνητικές 
ομάδες του Ιδρύματος. Η συμμετοχή αυτή ενισχύει τη διεθνή παρουσία του Πανεπιστημίου και 
συμβάλλει στην ανάπτυξη διεθνών συνεργασιών στον χώρο της έρευνας και της καινοτομίας. Πα-
ράλληλα, καταγράφηκε σημαντική δραστηριότητα σε έργα παροχής υπηρεσιών, κλινικές μελέτες, 
καθώς και συνεργασίες με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς.

Κατανομή χρηματοδοτήσεων στο Ίδρυμα

Η κατανομή των εσόδων μεταξύ των Σχολών του Πανεπιστημίου Πατρών καταδεικνύει την έντονη 
ερευνητική δραστηριότητα σε πολλούς επιστημονικούς τομείς. Η Πολυτεχνική Σχολή συγκεντρώνει 
το μεγαλύτερο μέρος των εσόδων, ακολουθούμενη από τη Σχολή Επιστημών Υγείας και τη Σχολή 
Θετικών Επιστημών. Η κατανομή αυτή αντανακλά τόσο τη συμμετοχή των σχολών σε μεγάλα 
ερευνητικά έργα όσο και την ανάπτυξη συνεργασιών με εξωτερικούς φορείς, ιδιαίτερα σε τομείς 
υψηλής τεχνολογίας, υγείας και εφαρμοσμένης έρευνας. Παράλληλα, σημαντική συμβολή στην 
οικονομική δραστηριότητα του ΕΛΚΕ έχουν τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών με δίδα-
κτρα, τα οποία το 2025 απέφεραν συνολικά 2.639.300,55 ευρώ.

Υποστήριξη της ερευνητικής δραστηριότητας

Κατά τη διάρκεια του έτους υλοποιήθηκαν σειρά δράσεων που αποσκοπούν στην ενίσχυση της 
ερευνητικής δραστηριότητας των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας. Μεταξύ αυτών περιλαμβά-
νονται:

•	 χρηματοδότηση δημοσιεύσεων σε επιστημονικά περιοδικά υψηλής απήχησης,
•	 ενίσχυση ερευνητικών εργαστηρίων μέσω προμήθειας μικρής κλίμακας εξοπλισμού,
•	 χρηματοδότηση νέων μελών ΔΕΠ μέσω του προγράμματος ΜΕΔΙΚΟΣ, με στόχο την υπο-

στήριξη της έναρξης της ερευνητικής τους δραστηριότητας,
•	 υποστήριξη εκπαιδευτικών και ερευνητικών δράσεων των τμημάτων.

Οι δράσεις αυτές συμβάλλουν στην ενίσχυση της ερευνητικής παραγωγής του Ιδρύματος και στη 
δημιουργία ευνοϊκών συνθηκών για την ανάπτυξη νέων ερευνητικών πρωτοβουλιών.

Ψηφιακός εκσυγχρονισμός και βελτίωση διοικητικών διαδικασιών

Το 2025 πραγματοποιήθηκαν σημαντικές παρεμβάσεις για την ψηφιακή αναβάθμιση των υπηρε-
σιών του ΕΛΚΕ και τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των διοικητικών διαδικασιών. Μεταξύ 
των σημαντικότερων πρωτοβουλιών περιλαμβάνονται:

•	 η αναβάθμιση της διαδικασίας καταχώρισης φοιτητών Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών 
Σπουδών στο πληροφοριακό σύστημα ResCom, μέσω διαλειτουργικότητας με το Κέντρο 
Διαλειτουργικότητας της Δημόσιας Διοίκησης,

•	 η ανάπτυξη νέας ηλεκτρονικής πλατφόρμας για την υποβολή και διαχείριση αιτήσεων στο 
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πρόγραμμα απόκτησης ακαδημαϊκής διδακτικής εμπειρίας νέων επιστημόνων,
•	 η ενίσχυση της διαφάνειας και της ιχνηλασιμότητας των διοικητικών διαδικασιών.

Οι παρεμβάσεις αυτές συμβάλλουν στη μείωση του διοικητικού φόρτου, στη βελτίωση της εξυπη-
ρέτησης των ερευνητών και στη διασφάλιση της αποτελεσματικής διαχείρισης των ερευνητικών 
έργων.

Διαχείριση οικονομικών εκκρεμοτήτων

Κατά τη διάρκεια του έτους συνεχίστηκε η συστηματική προσπάθεια τακτοποίησης οικονομικών 
εκκρεμοτήτων παλαιότερων έργων. Συνολικά αντιμετωπίστηκαν ταμειακές διευκολύνσεις ύψους 
781.932,11 ευρώ, εκ των οποίων μέρος παραγράφηκε βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας, ενώ για 
άλλα ποσά δρομολογήθηκαν διαδικασίες ανάκτησης. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν ενέργειες 
για τη μείωση των λιμναζουσών απαιτήσεων, με αποτέλεσμα τη σημαντική μείωση των ανεξό-
φλητων παραστατικών κατά 79%. Οι παρεμβάσεις αυτές ενισχύουν τη διαφάνεια και τη χρηστή 
δημοσιονομική διαχείριση των πόρων του ΕΛΚΕ.

Συμπεράσματα

Ο απολογισμός του 2025 αναδεικνύει τη δυναμική ανάπτυξη της ερευνητικής δραστηριότητας 
του Πανεπιστημίου Πατρών, τη σημαντική αύξηση των χρηματοδοτήσεων και τη συνεχή προσπά-
θεια εκσυγχρονισμού των διοικητικών διαδικασιών που υποστηρίζουν την έρευνα.

Η ενίσχυση της συμμετοχής σε διεθνή προγράμματα, η ανάπτυξη συνεργασιών με δημόσιους 
και ιδιωτικούς φορείς, καθώς και οι δράσεις υποστήριξης των ερευνητών αποτελούν βασικούς 
άξονες της στρατηγικής του Ιδρύματος για την επόμενη περίοδο.

Η ΜΟΔΥ του ΕΛΚΕ θα συνεχίσει να εργάζεται προς την κατεύθυνση της αποτελεσματικής δια-
χείρισης των ερευνητικών πόρων, της ενίσχυσης της ερευνητικής αριστείας και της περαιτέρω 
ανάπτυξης της ερευνητικής και καινοτομικής δραστηριότητας του Πανεπιστημίου Πατρών.



«Η ΝΕΌΤΗΤΑ»,  
Γ. Καστριώτης, 1967



Βασικά μεγέθη έτους 2025

Τα βασικά οικονομικά και λειτουργικά μεγέθη που αποτυπώνουν τη δραστηριότητα του ΕΛΚΕ για 
το έτος 2025 παρουσιάζονται συνοπτικά στη συνέχεια.

4,68 εκ. €
Συνολικός προϋπολογισμός  

ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ

92,25 %
Ποσοστό απορρόφησης  

προϋπολογισμού

782 χιλ. €
Ταμειακές διευκολύνσεις  

που εξετάστηκαν

79 %
Ποσοστό είσπραξης  

λιμναζουσών απαιτήσεων

320 χιλ. €
Χρηματοδότηση προγράμματος 

ΜΕΔΙΚΟΣ

200 χιλ. €
Ενίσχυση  

ερευνητικών εργαστηρίων

1 Στρατηγικές προτεραιότητες του ΕΛΚΕ

Ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ) του Πανεπιστημίου Πατρών διαδραματίζει 
κεντρικό ρόλο στην υποστήριξη και ενίσχυση της ερευνητικής δραστηριότητας του Ιδρύματος, 
συμβάλλοντας στην ανάπτυξη της επιστημονικής γνώσης, στην προώθηση της καινοτομίας και 
στην ενίσχυση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας του Πανεπιστημίου. Στο πλαίσιο αυτό, οι στρα-
τηγικές προτεραιότητες του ΕΛΚΕ επικεντρώνονται στην αποτελεσματική αξιοποίηση των διαθέ-
σιμων πόρων, στην ενίσχυση της ερευνητικής παραγωγής και στη δημιουργία ενός υποστηρικτικού 
περιβάλλοντος για τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας.

1.1 Στρατηγικός ρόλος του ΕΛΚΕ στην υποστήριξη της έρευνας

Κατά το έτος 2025, η Επιτροπή Ερευνών και η ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ υλοποίησαν ένα σύνολο δράσεων 
που αποσκοπούν στη συστηματική υποστήριξη της ερευνητικής δραστηριότητας, στην ενίσχυση 
της επιστημονικής παραγωγής και στη διευκόλυνση της συμμετοχής των μελών της πανεπιστημια-
κής κοινότητας σε ερευνητικές πρωτοβουλίες και συνεργασίες. Οι δράσεις αυτές εντάσσονται σε 
ένα ευρύτερο πλαίσιο στρατηγικής ανάπτυξης της έρευνας στο Πανεπιστήμιο Πατρών, το οποίο 
στοχεύει στη βελτίωση της ποιότητας της ερευνητικής δραστηριότητας, στη διεύρυνση των χρη-
ματοδοτικών ευκαιριών και στη διασύνδεση της έρευνας με τις ανάγκες της κοινωνίας και της 
οικονομίας.

1.2 Ενίσχυση της ερευνητικής δραστηριότητας

Η ενίσχυση της ερευνητικής δραστηριότητας αποτελεί βασικό άξονα της στρατηγικής του ΕΛΚΕ, 
με στόχο την υποστήριξη της παραγωγής επιστημονικού έργου υψηλής ποιότητας και την ενδυνά-
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μωση της ερευνητικής δυναμικής του Πανεπιστημίου Πατρών. Στο πλαίσιο αυτό, ο ΕΛΚΕ αξιοποιεί 
ίδιους πόρους για τη χρηματοδότηση στοχευμένων δράσεων που ενισχύουν την ανάπτυξη νέων 
ερευνητικών πρωτοβουλιών, την επιστημονική δημοσίευση και τη δημιουργία υποδομών που υπο-
στηρίζουν την ερευνητική δραστηριότητα.

Κατά το έτος 2025 συνεχίστηκε η υλοποίηση δράσεων που στοχεύουν στην υποστήριξη της 
ερευνητικής παραγωγής και στη διευκόλυνση της πρόσβασης των ερευνητών σε χρηματοδοτικά 
εργαλεία και επιστημονικές υποδομές. Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιήθηκαν προγράμματα ενίσχυσης 
της δημοσίευσης επιστημονικών εργασιών σε περιοδικά υψηλής απήχησης, συμβάλλοντας στην 
αύξηση της διεθνούς προβολής και της επιστημονικής αναγνώρισης του ερευνητικού έργου που 
παράγεται στο Ίδρυμα.

Παράλληλα, ο ΕΛΚΕ υποστήριξε τη λειτουργία και την ανάπτυξη Προγραμμάτων Μεταπτυ-
χιακών Σπουδών χωρίς δίδακτρα, συμβάλλοντας στην ενίσχυση της μεταπτυχιακής εκπαίδευσης 
και στη δημιουργία ενός ευνοϊκού περιβάλλοντος για την ανάπτυξη νέων ερευνητών. Η ενίσχυση 
των μεταπτυχιακών προγραμμάτων συνδέεται άμεσα με τη διεύρυνση της ερευνητικής δραστηρι-
ότητας των Τμημάτων και την ενίσχυση της σύνδεσης της εκπαίδευσης με την έρευνα.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε επίσης στην υποστήριξη της ερευνητικής δραστηριότητας των ερ-
γαστηρίων του Πανεπιστημίου, μέσω της χρηματοδότησης για την προμήθεια μικρής κλίμακας 
ερευνητικού εξοπλισμού ή ανταλλακτικών για την επισκευή υφιστάμενων επιστημονικών οργάνων. 
Η δράση αυτή συνέβαλε στη βελτίωση των ερευνητικών υποδομών και στη διευκόλυνση της υλο-
ποίησης πειραματικών και εφαρμοσμένων ερευνητικών δραστηριοτήτων.

1.3 Διαφάνεια και χρηστή δημοσιονομική διαχείριση

Η διαφάνεια, η λογοδοσία και η χρηστή δημοσιονομική διαχείριση αποτελούν θεμελιώδεις αρχές 
λειτουργίας του ΕΛΚΕ και βασικό πυλώνα της στρατηγικής του για τη διασφάλιση της αξιοπιστίας 
και της αποτελεσματικότητας στη διαχείριση των ερευνητικών πόρων. Στο πλαίσιο αυτό, η Επι-
τροπή Ερευνών και η ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ εφαρμόζουν διαδικασίες που διασφαλίζουν την ορθολογική 
αξιοποίηση των διαθέσιμων χρηματοδοτήσεων, την τήρηση του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου και 
την προστασία των οικονομικών συμφερόντων του Ιδρύματος.

Κατά το έτος 2025 δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην τακτοποίηση οικονομικών εκκρεμοτή-
των προηγούμενων ετών, καθώς και στη συστηματική παρακολούθηση και διαχείριση οικονομικών 
απαιτήσεων. Στο πλαίσιο αυτό, προωθήθηκαν ενέργειες για την εκκαθάριση ταμειακών διευκολύν-
σεων που αφορούσαν ολοκληρωμένα έργα παρελθόντων ετών, μέσω διοικητικών, λογιστικών και 
νομικών διαδικασιών που βασίστηκαν στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Οι ενέργειες αυτές συνέβαλαν 
στη διασφάλιση της ορθής απεικόνισης των οικονομικών δεδομένων και στη διευθέτηση εκκρεμο-
τήτων που είχαν δημιουργηθεί σε προηγούμενες περιόδους.

Παράλληλα, ενισχύθηκαν οι διαδικασίες παρακολούθησης και διεκδίκησης ανεξόφλητων 
απαιτήσεων, με στόχο τη βελτίωση της ταμειακής διαχείρισης και την αποτελεσματικότερη εί-
σπραξη οφειλών. Η συστηματική καταγραφή και παρακολούθηση των οικονομικών υποχρεώσεων, 
σε συνδυασμό με την ενεργοποίηση των προβλεπόμενων διοικητικών και νομικών διαδικασιών, 
συνέβαλε στον περιορισμό των εκκρεμοτήτων και στη βελτίωση της οικονομικής διαχείρισης.

Στο ίδιο πλαίσιο, η ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ συνέχισε να εφαρμόζει διαδικασίες εσωτερικού ελέγχου 
και παρακολούθησης των οικονομικών πράξεων, διασφαλίζοντας τη συμμόρφωση με το θεσμικό 
πλαίσιο που διέπει τη διαχείριση των ερευνητικών έργων. Οι διαδικασίες αυτές ενισχύουν τη δια-
φάνεια στη λειτουργία του ΕΛΚΕ και συμβάλλουν στην αποτελεσματική και αξιόπιστη διαχείριση 
των πόρων που διατίθενται για την υποστήριξη της έρευνας και της ανάπτυξης του Ιδρύματος.
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1.4 Ψηφιακός εκσυγχρονισμός διοικητικών διαδικασιών

Ο ψηφιακός εκσυγχρονισμός των διοικητικών διαδικασιών αποτελεί βασικό άξονα της στρατηγι-
κής του ΕΛΚΕ, με στόχο τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών, τη 
μείωση του διοικητικού φόρτου και την ταχύτερη εξυπηρέτηση της ακαδημαϊκής και ερευνητικής 
κοινότητας. Στο πλαίσιο αυτό, η Επιτροπή Ερευνών και η ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ προχώρησαν σε στοχευ-
μένες παρεμβάσεις για την αναβάθμιση των πληροφοριακών συστημάτων και την αξιοποίηση 
ψηφιακών εργαλείων που υποστηρίζουν τη διαχείριση των ερευνητικών δραστηριοτήτων.

Κατά το έτος 2025 υλοποιήθηκαν σημαντικές πρωτοβουλίες για την απλούστευση και την 
αυτοματοποίηση διοικητικών διαδικασιών που σχετίζονται με τη διαχείριση έργων και δράσεων 
του ΕΛΚΕ. Ενδεικτικά, αναβαθμίστηκε η διαδικασία καταχώρισης φοιτητών Προγραμμάτων Με-
ταπτυχιακών Σπουδών με δίδακτρα στο πληροφοριακό σύστημα ResCom, μέσω της αξιοποίησης 
διαλειτουργικότητας με το Κέντρο Διαλειτουργικότητας της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 
Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Η παρέμβαση αυτή επέτρεψε την αυτοματοποιημένη 
άντληση στοιχείων, συμβάλλοντας στη μείωση του απαιτούμενου χρόνου επεξεργασίας και στον 
περιορισμό πιθανών σφαλμάτων κατά τη διαδικασία καταχώρισης.

Παράλληλα, αναπτύχθηκε και αξιοποιήθηκε νέα ηλεκτρονική πλατφόρμα για την υποστήριξη 
της διαδικασίας υποβολής αιτήσεων στο πλαίσιο της πρόσκλησης «Απόκτηση ακαδημαϊκής διδα-
κτικής εμπειρίας σε νέους επιστήμονες κατόχους διδακτορικού». Η πλατφόρμα αυτή διευκόλυνε 
την υποβολή και τη διαχείριση των αιτήσεων, ενίσχυσε τη διαφάνεια της διαδικασίας και βελτίωσε 
την οργάνωση της διοικητικής υποστήριξης προς τα Τμήματα και τους υποψηφίους.

Σημαντικό μέρος των παρεμβάσεων αυτών αποτέλεσε επίσης η ενίσχυση των διοικητικών 
υποδομών και η συστηματική υποστήριξη των χρηστών των πληροφοριακών συστημάτων. Στο πλαί-
σιο αυτό υλοποιήθηκαν δράσεις εκπαίδευσης στελεχών και χρηστών των υπηρεσιών του ΕΛΚΕ, 
με στόχο τη βελτίωση της αξιοποίησης των διαθέσιμων εργαλείων και τη διασφάλιση της ορθής 
εφαρμογής των διαδικασιών διαχείρισης των έργων. Παράλληλα, μέσω της υλοποίησης προμηθει-
ών εξοπλισμού και υποστηρικτικών υπηρεσιών, ενισχύθηκαν οι υποδομές που απαιτούνται για την 
εύρυθμη λειτουργία των διοικητικών διαδικασιών και την αποτελεσματική υποστήριξη της ερευ-
νητικής δραστηριότητας.

Διοίκηση και σύνθεση της Επιτροπής Ερευνών

Η Επιτροπή Ερευνών, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4957/2022 και με τετραετή θητεία, απο-
τελεί το συλλογικό όργανο διοίκησης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπι-
στημίου Πατρών. Η Επιτροπή συγκροτείται από εκπροσώπους των Τμημάτων του Ιδρύματος και 
έχει την ευθύνη για τη χάραξη της πολιτικής διαχείρισης των ερευνητικών έργων, την εποπτεία 
της λειτουργίας της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ και τη λήψη αποφάσεων για την υποστήριξη της ερευνητικής 
δραστηριότητας. Η σύνθεση της Επιτροπής Ερευνών κατά το έτος 2025 έχει ως εξής:

Ονοματεπώνυμο 
Εκπροσώπου

Τμήμα (Βαθμίδα) Email Ονοματεπώνυμο  
Αναπληρωτή Εκπροσώπου

Χρήστος Μπούρας, 
Πρόεδρος

Καθηγητής, Τμήμα  
Μηχανικών Η/Υ & Πληροφορικής

rector@upatras.gr -

Δημήτριος Μούρτζης, 
Αντιπρόεδρος

Καθηγητής, Τμήμα Μηχανολόγων  
& Αεροναυπηγών Μηχανικών

mourtzis@lms.mech.upatras.gr Σπυρίδων Δενάζης

Ιωσήφ Γαλανάκης Καθηγητής,.  
Τμήμα Επιστήμης των Υλικών

galanakis@upatras.gr Θεόδωρος Τσέλιος
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Ονοματεπώνυμο 
Εκπροσώπου

Τμήμα (Βαθμίδα) Email Ονοματεπώνυμο  
Αναπληρωτή Εκπροσώπου

Γεώργιος  
Σακελλαρόπουλος

Καθηγητής,  
Τμήμα Ιατρικής

gsak@upatras.gr Γεώργιος Σπυρούλιας

Δημήτριος Τσώλης Αναπλ. Καθηγητής,  
Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας

dtsolis@upatras.gr Στέφανος Βασιλόπουλος

Νικόλαος  
Γιαννακόπουλος

Καθηγητής,  
Τμήμα Οικονομικών Επιστημών 

ngias@upatras.gr Αθανάσιος Τσαγκανός

Νικόλαος Τρίμμης Αναπλ. Καθηγητής,  
Τμήμα Λογοθεραπείας

nicktrimmis@upatras.gr Κωνσταντίνος Κουτσογιάννης

Γεώργιος Τσιάμης Καθηγητής,  
Τμήμα Αειφορικής Γεώργιος 

gtsiamis@upatras.gr Παντελής Μπαρούχας

2 Κύρια αποτελέσματα του έτους

2.1 Διαχείριση ταμειακών διευκολύνσεων ολοκληρωμένων έργων

Κατά το έτος 2025, η Επιτροπή Ερευνών και η ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ προχώρησαν σε συντονισμένες ενέρ-
γειες για την τακτοποίηση οικονομικών εκκρεμοτήτων που αφορούσαν ταμειακές διευκολύνσεις 
ολοκληρωμένων έργων προηγούμενων ετών. Η διαδικασία αυτή εντάχθηκε στο ευρύτερο πλαίσιο 
ενίσχυσης της διαφάνειας και της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης, με στόχο την ορθολογι-
κή αποτύπωση των οικονομικών δεδομένων και την αποτελεσματική προστασία των οικονομικών 
συμφερόντων του Ιδρύματος.

Στο πλαίσιο αυτό εξετάστηκε το σύνολο των εκκρεμοτήτων που αφορούσαν ταμειακές διευ-
κολύνσεις έργων τα οποία είχαν ολοκληρωθεί σε προηγούμενες περιόδους. Για κάθε περίπτωση 
πραγματοποιήθηκε διοικητικός, λογιστικός και νομικός έλεγχος, λαμβάνοντας υπόψη το ισχύον 
θεσμικό πλαίσιο και τις δυνατότητες ανάκτησης των σχετικών ποσών.

Συνολικά εξετάστηκαν ταμειακές διευκολύνσεις που αφορούσαν 56 έργα, συνολικού ύψους 
781.932,11 €. Από το ποσό αυτό, 633.847,63 € οδηγήθηκαν σε παραγραφή σύμφωνα με τις προ-
βλέψεις της σχετικής νομοθεσίας και μετά από τεκμηριωμένη αξιολόγηση των επιμέρους περι-
πτώσεων, ενώ 148.444,48 € χαρακτηρίστηκαν ως ποσά προς ανάκτηση μέσω των προβλεπόμενων 
διαδικασιών.

Οι σχετικές ενέργειες συνέβαλαν ουσιαστικά στη διευθέτηση εκκρεμοτήτων παρελθόντων 
ετών, στη βελτίωση της διαφάνειας στη διαχείριση των οικονομικών στοιχείων και στην ενίσχυση 
της αξιοπιστίας των οικονομικών δεδομένων του ΕΛΚΕ. Στους πίνακες που ακολουθούν παρουσιά-
ζεται η συνοπτική κατανομή των ταμειακών διευκολύνσεων που εξετάστηκαν, καθώς και η ανάλυση 
των περιπτώσεων που οδήγησαν σε παραγραφή.

Από τον Πίνακα 1 προκύπτει ότι το συνολικό χρηματικό ποσό των ταμειακών διευκολύνσεων 
που εξετάστηκαν ανήλθε σε 782.292,11 €, το οποίο αφορούσε 56 έργα. Όπως προκύπτει από τα 
στοιχεία του πίνακα, από το συνολικό ποσό το μεγαλύτερο μέρος (81,02%) οδηγήθηκε σε νόμιμη 
παραγραφή, κατόπιν εξέτασης των επιμέρους περιπτώσεων και σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό 
πλαίσιο. Το υπόλοιπο ποσό (18,98%) αφορά απαιτήσεις που κρίθηκαν ανακτήσιμες και για τις οποί-
ες δρομολογήθηκαν οι προβλεπόμενες διαδικασίες διεκδίκησης ή τακτοποίησης. Η διαδικασία 
αξιολόγησης πραγματοποιήθηκε για κάθε έργο ξεχωριστά, με γνώμονα τη διασφάλιση της χρηστής 
δημοσιονομικής διαχείρισης και την προστασία των οικονομικών συμφερόντων του Ιδρύματος.
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Πίνακας 1. Συνοπτική κατανομή ταμειακών διευκολύνσεων ολοκληρωμένων έργων (2025)

Κατηγορία Χρηματικό Ποσό (€) Ποσοστό (%)

Παρελθούσες ταμειακές διευκολύνσεις που παραγράφηκαν 633.847,63 € 81,02 %

Παρελθούσες ταμειακές διευκολύνσεις προς ανάκτηση 148.444,48 € 18,98 %

Σύνολο 782.292,11 € 100,00 %

Από τον Πίνακα 2 προκύπτει ότι από το σύνολο των ποσών που οδηγήθηκαν σε παραγραφή 
(633.847,63 €), το μεγαλύτερο μέρος προέρχεται από παραγραφές λόγω παρόδου δεκαετίας, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4820/2021, οι οποίες αντιστοιχούν στο 35,48% του συνολικού 
ποσού. Σημαντικό ποσοστό (33,55%) αφορά περιπτώσεις αντικειμενικής αδυναμίας είσπραξης, 
παρά την ύπαρξη δικαστικών αποφάσεων, λόγω έλλειψης επαρκών περιουσιακών στοιχείων των 
οφειλετών. Οι υπόλοιπες κατηγορίες παραγραφής σχετίζονται κυρίως με τακτοποιήσεις έργων 
παλαιότερων προγραμμάτων και συγχωνευμένων έργων, καθώς και με ειδικές περιπτώσεις που 
προέκυψαν από εφαρμογή δικαστικών αποφάσεων ή ειδικών νομοθετικών ρυθμίσεων. Η ανάλυση 
των παραγραφών καταδεικνύει ότι η πλειονότητα των περιπτώσεων σχετίζεται με την πάροδο του 
προβλεπόμενου χρονικού διαστήματος παραγραφής ή με αντικειμενική αδυναμία είσπραξης.

Πίνακας 2. Ανάλυση παραγραφών ταμειακών διευκολύνσεων (2025)

Κατηγορία παραγραφής Χρηματικό Ποσό (€) Ποσοστό (%)

Παραγραφή λόγω παρόδου δεκαετίας (ν. 4820/2021) 224.863,61 € 35,48 %

Αντικειμενική αδυναμία είσπραξης (ΑΡΑΤΟΣ, ΖΕΥΣ, ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ) 212.655,40 € 33,55 %

Τακτοποίηση έργων Πόλων Καινοτομίας (απόφαση Ελ. Συνεδρίου 133/2023) 82.380,40 € 13,00 %

Τακτοποίηση υπολοίπων συγχωνευμένων ή ολοκληρωμένων έργων 56.821,14 € 8,96 %

Ταμειακές διευκολύνσεις προ του 2019 (ν. 4589/2019) 43.309,55 € 6,83 %

Εκτέλεση δικαστικής απόφασης 680/13.4.2020 13.817,53 € 2,18 %

Σύνολο παραγραφών 633.847,63 € 100,00 %

2.2 Διεκδίκηση λιμναζουσών απαιτήσεων

Στο πλαίσιο της ενίσχυσης της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης και της αποτελεσματικής 
παρακολούθησης των οικονομικών υποχρεώσεων, η Επιτροπή Ερευνών και η ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ προχώ-
ρησαν κατά το έτος 2025 σε συστηματικές ενέργειες για τη διεκδίκηση και είσπραξη λιμναζουσών 
απαιτήσεων που αφορούν ανεξόφλητα παραστατικά εσόδων προηγούμενων ετών. Η διαδικασία 
αυτή αποσκοπεί στη βελτίωση της ταμειακής διαχείρισης, στην ενίσχυση της οικονομικής διαφά-
νειας και στη διασφάλιση της ορθής αποτύπωσης των οικονομικών στοιχείων του ΕΛΚΕ. 

Κατά την περίοδο αναφοράς εξετάστηκε το σύνολο των ανεξόφλητων παραστατικών εσόδων, 
τα οποία κατά την έναρξη της διαδικασίας ανέρχονταν σε 724.310,45 €. Μέσω συντονισμένων 
διοικητικών ενεργειών και ενεργοποίησης των προβλεπόμενων διαδικασιών διεκδίκησης, επιτεύ-
χθηκε η είσπραξη ποσού 572.322,11 €, το οποίο αντιστοιχεί σε ποσοστό είσπραξης 79,02%. Μετά 
την ολοκλήρωση των σχετικών ενεργειών, το υπόλοιπο των ανεξόφλητων απαιτήσεων ανέρχεται σε 
151.988,34 €, το οποίο αφορά 45 παραστατικά που παραμένουν σε εκκρεμότητα και παρακολου-
θούνται στο πλαίσιο των προβλεπόμενων διαδικασιών είσπραξης. Οι ενέργειες αυτές συνέβαλαν 
σημαντικά στον περιορισμό των εκκρεμών απαιτήσεων, στη βελτίωση της ταμειακής διαχείρισης 
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και στην ενίσχυση της αξιοπιστίας των οικονομικών δεδομένων του ΕΛΚΕ. Στον Πίνακα 3 παρου-
σιάζεται η εξέλιξη των ανεξόφλητων παραστατικών εσόδων και η πορεία είσπραξης των σχετικών 
απαιτήσεων. Τα αποτελέσματα της διαδικασίας διεκδίκησης καταδεικνύουν τη σημαντική πρόοδο 
που επιτεύχθηκε στη μείωση των εκκρεμών απαιτήσεων και στη βελτίωση της οικονομικής διαχεί-
ρισης του ΕΛΚΕ.

Πίνακας 3. Εξέλιξη ανεξόφλητων παραστατικών και είσπραξης απαιτήσεων (2025)

Κατάσταση απαιτήσεων Χρηματικό Ποσό (€) Ποσοστό (%)

Ποσά που εξοφλήθηκαν 572.322,11 € 79,02 %

Υπόλοιπο σε εκκρεμότητα (45 παραστατικά) 151.988,34 € 20,98 %

Αρχικό ύψος ανεξόφλητων παραστατικών (01.09.2024 έως 31.08.2025) 724.310,45 € 100,00 %

2.3 Βασικά οικονομικά μεγέθη του έτους

Η συνολική οικονομική δραστηριότητα της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ κατά το έτος 2025 αποτυπώνει την κλί-
μακα των δράσεων που υλοποιήθηκαν για την υποστήριξη της ερευνητικής δραστηριότητας, καθώς 
και τη συμβολή του ΕΛΚΕ στη χρηματοδότηση λειτουργικών και αναπτυξιακών αναγκών του Πα-
νεπιστημίου Πατρών. Ο τελικός προϋπολογισμός της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ για το έτος 2025 ανήλθε σε 
4.678.164,44 €, καλύπτοντας δράσεις που αφορούν την ενίσχυση της έρευνας και της ανάπτυξης 
του Ιδρύματος, καθώς και λειτουργικές ανάγκες που σχετίζονται με την υποστήριξη της ακαδημαϊ-
κής και διοικητικής λειτουργίας του. Οι πραγματοποιηθείσες δαπάνες για το ίδιο έτος ανήλθαν σε 
4.315.606,70 €, παρουσιάζοντας συνολικό ποσοστό απορρόφησης 92,25% του προϋπολογισμού.

Η κατανομή των πόρων αναδεικνύει τη σημαντική συμβολή του ΕΛΚΕ στη στήριξη της λει-
τουργίας και της ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Πατρών. Συγκεκριμένα, το μεγαλύτερο μέρος των 
πόρων κατευθύνθηκε στην υποστήριξη της λειτουργίας του Ιδρύματος, ενώ σημαντικό ποσοστό 
διατέθηκε για τη χρηματοδότηση δράσεων έρευνας και ανάπτυξης και για την κάλυψη των λει-
τουργικών αναγκών της Επιτροπής Ερευνών.

Παράλληλα, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 5 του άρθρου 237 του ν. 4957/2022, απο-
δόθηκε στο Πανεπιστήμιο Πατρών ποσό 201.756,30 €, το οποίο προέρχεται από το προβλεπόμενο 
ποσοστό υπέρ του Ιδρύματος επί των εσόδων του ΕΛΚΕ.

3 Δράσεις υποστήριξης της ερευνητικής δραστηριότητας

Η ενίσχυση της ερευνητικής δραστηριότητας του Πανεπιστημίου Πατρών αποτελεί βασική προτε-
ραιότητα του ΕΛΚΕ. Στο πλαίσιο αυτό, αξιοποιούνται ίδιοι πόροι για την υλοποίηση στοχευμένων 
δράσεων που υποστηρίζουν την παραγωγή επιστημονικού έργου, τη βελτίωση των ερευνητικών 
υποδομών και τη συμμετοχή των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας σε επιστημονικές και 
καινοτόμες πρωτοβουλίες. Κατά το έτος 2025 συνεχίστηκε η υλοποίηση δράσεων που ενισχύουν 
τη δημοσίευση επιστημονικών εργασιών, την υποστήριξη μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών, 
την ανάπτυξη των ερευνητικών εργαστηρίων, καθώς και τη συμμετοχή φοιτητών και ερευνητικών 
ομάδων σε δράσεις επιστημονικού, τεχνολογικού και κοινωνικού ενδιαφέροντος. Οι δράσεις αυτές 
συμβάλλουν ουσιαστικά στη δημιουργία ενός υποστηρικτικού περιβάλλοντος για την ανάπτυξη της 
έρευνας και στην ενίσχυση της εξωστρέφειας του Ιδρύματος.
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3.1 Χρηματοδότηση δημοσιεύσεων σε περιοδικά υψηλής απήχησης

Η ενίσχυση της δημοσίευσης επιστημονικών εργασιών σε περιοδικά υψηλής απήχησης αποτελεί 
σημαντικό εργαλείο για την προώθηση της ερευνητικής παραγωγής και τη διεθνή προβολή του 
επιστημονικού έργου του Πανεπιστημίου Πατρών. Στο πλαίσιο αυτό, ο ΕΛΚΕ υποστηρίζει οικονομι-
κά τη δημοσίευση επιστημονικών εργασιών σε διεθνώς αναγνωρισμένα περιοδικά, συμβάλλοντας 
στη βελτίωση της ποιότητας και της απήχησης της ερευνητικής δραστηριότητας του Ιδρύματος.

Για την υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης υλοποιήθηκε ειδική ηλεκτρονική φόρμα υποβολής, η 
οποία διευκολύνει τη διαδικασία αξιολόγησης και διαχείρισης των αιτημάτων. Παράλληλα, εκδό-
θηκαν αναλυτικές οδηγίες για τον τρόπο εξόφλησης των σχετικών δαπανών, με στόχο την απλού-
στευση της διαδικασίας και τη διασφάλιση της ορθής διαχείρισης των σχετικών κονδυλίων.

Η δράση αυτή συμβάλλει στη βελτίωση της διεθνούς παρουσίας του Πανεπιστημίου Πατρών 
και στην ενίσχυση της επιστημονικής αναγνώρισης των ερευνητικών αποτελεσμάτων των μελών 
της ακαδημαϊκής κοινότητας.

3.2 Ενίσχυση ΠΜΣ και ΔΠΜΣ χωρίς δίδακτρα

Ο ΕΛΚΕ υποστηρίζει τη λειτουργία Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) και Διατμη-
ματικών Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ) χωρίς δίδακτρα, συμβάλλοντας στην 
ενίσχυση της μεταπτυχιακής εκπαίδευσης και της ερευνητικής δραστηριότητας των Τμημάτων του 
Πανεπιστημίου Πατρών. Η χρηματοδότηση των προγραμμάτων αυτών ενισχύει τη δυνατότητα των 
Τμημάτων να αναπτύσσουν και να υποστηρίζουν υψηλού επιπέδου εκπαιδευτικές και ερευνητικές 
δραστηριότητες. Μέσω της συγκεκριμένης δράσης καλύπτονται ανάγκες που σχετίζονται με την 
υλοποίηση των εκπαιδευτικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων των προγραμμάτων, συμβάλλο-
ντας στην ενίσχυση της ποιότητας των σπουδών και στη δημιουργία ενός δυναμικού περιβάλ-
λοντος για την ανάπτυξη νέων ερευνητών. Κατά το 2025, μετά τη δημοσίευση πρόσκλησης για 
υποβολή πρότασης χρηματοδότησης των δράσεων των ΠΜΣ & ΔΠΜΣ χωρίς δίδακτρα, ανταποκρί-
θηκαν θετικά 26 προγράμματα, με 23 από αυτά να λαμβάνουν συνολική χρηματοδότηση ύψους 
32.416,32 ευρώ (Πίνακας Χ).

Πίνακας 4. Χρηματοδότηση Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών  
(ΠΜΣ & ΔΠΜΣ) χωρίς δίδακτρα (2025)

Α/Α Τίτλος ΠΜΣ / ΔΠΜΣ Τμήμα Χρηματικό 
Ποσό (€)

1 Εφαρμοσμένη οικολογία  
& διαχείριση περιβάλλοντος ΕΟΔΠ-ΠΜΣ

Βιολογίας 1.499,90 €

2 Περιβαλλοντικές Επιστήμες Γεωλογίας 1.500,00 €

3 Ωκεανογραφία - εξερεύνηση, αποτύπωση  
και διαχείριση θαλάσσιου περιβάλλοντος

Γεωλογίας 1.500,00 €

4 Σύγχρονες προσεγγίσεις στην ιστορία  
και την αρχαιολογία των πόλεων

Διαχείρισης Πολιτισμικού  
Περιβάλλοντος & Νέων Τεχνολογιών

999,99 €

5 Ενίσχυση πμς χωρίς δίδακτρα τμήματος «επιστήμης των υλικών» Επιστήμης Υλικών 971,02 €

6 Επιστήμες της εκπαίδευσης Επιστημών της Εκπαίδευσης  
και της Αγωγής  
στην Προσχολική Ηλικία

987,72 €
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Α/Α Τίτλος ΠΜΣ / ΔΠΜΣ Τμήμα Χρηματικό 
Ποσό (€)

7 Ειδικές προσεγγίσεις στις παραστατικές τέχνες και  
τον κινηματογράφο (ιστορία, θεωρία, πολιτικές της ταυτότητας)

Θεατρικών Σπουδών 1.000,00 €

8 Το αρχαίο ελληνικό θέατρο και η πρόσληψή του Θεατρικών Σπουδών 1.500,00 €

9 Ιατρική φυσική - Ακτινοφυσική Ιατρικής 1.500,00 €

10 Πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών στις βιοϊατρικές επιστήμες Ιατρικής 1.500,00 €

11 Θεωρητικά και Εφαρμοσμένα Μαθηματικά Μαθηματικών 1.500,00 €

12 Υπολογιστική και στατιστική αναλυτική  
στην επιστήμη των δεδομένων, MCDA

Μαθηματικών 1.499,80 €

13 Αλληλεπίδραση ανθρώπου – υπολογιστή Μηχανικών Ηλεκτρονικών  
Υπολογιστών και Πληροφορικής

1.000,00 €

14 Υπολογιστική δεδομένων και αποφάσεων Μηχανικών Ηλεκτρονικών  
Υπολογιστών και Πληροφορικής

1.000,00 €

15 Συστήματα επεξεργασίας πληροφορίας και μηχανική νοημοσύνη Μηχανικών Ηλεκτρονικών  
Υπολογιστών και Πληροφορικής

1.674,07 €

16 Ανακάλυψη και ανάπτυξη φαρμάκων Φαρμακευτικής 1.996,78 €

17 Σπουδές στην κλασική, βυζαντινή και νεοελληνική γραμματεία Φιλολογίας 1.999,50 €

18 Θεωρητική και πρακτική φιλοσοφία Φιλοσοφίας 806,00 €

19 Προχωρημένες σπουδές στη φυσική phys1 Φυσικής 500,00 €

20 Εφαρμογές της φυσικής στην ατμόσφαιρα και την ηλεκτρονική Φυσικής 1.993,98 €

21 Προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών του τμήματος Χημείας Χημείας 2.000,00 €

22 Ιατρική χημεία και χημική βιολογία Χημείας 1.994,95 €

23 Επιστήμη και τεχνολογία πολυμερών και σύνθετων υλικών Χημικών Μηχανικών 1.492,61 €

3.3 Πρόγραμμα ΜΕΔΙΚΟΣ – Ενίσχυση νεοδιοριζόμενων μελών ΔΕΠ

Το πρόγραμμα ΜΕΔΙΚΟΣ αποτελεί δράση ερευνητικής ενίσχυσης εκκίνησης για νεοδιοριζόμενα 
μέλη ΔΕΠ και ΕΔΙΠ του Πανεπιστημίου Πατρών. Στόχος του προγράμματος είναι η υποστήριξη της 
ανάπτυξης της ερευνητικής δραστηριότητας των νέων μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας κατά 
τα πρώτα στάδια της ακαδημαϊκής τους πορείας.

Στο πλαίσιο της δράσης, κάθε νεοδιοριζόμενο μέλος ΔΕΠ και ΕΔΙΠ του έτους 2025 έλαβε 
χρηματοδότηση ύψους 5.000 ευρώ, η οποία αξιοποιείται για την υποστήριξη της ερευνητικής 
δραστηριότητας, την προμήθεια εξοπλισμού, την κάλυψη δαπανών συμμετοχής σε επιστημονικές 
εκδηλώσεις ή την ανάπτυξη νέων ερευνητικών πρωτοβουλιών.

Το 2025 το πρόγραμμα ΜΕΔΙΚΟΣ υποστήριξε συνολικά 43 νεοδιοριζόμενα μέλη ΔΕΠ του 
Πανεπιστημίου Πατρών (Πίνακας 5). Η δράση καλύπτει το σύνολο των Σχολών του Ιδρύματος, με 
μεγαλύτερη συμμετοχή από τη Σχολή Επιστημών Υγείας και την Πολυτεχνική Σχολή. Συνολικά, η 
χρηματοδότηση ανήλθε σε 215.000 €, συμβάλλοντας στην ενίσχυση της ερευνητικής εκκίνησης 
των νέων μελών ΔΕΠ και στη δημιουργία προϋποθέσεων για την ανάπτυξη νέων ερευνητικών 
πρωτοβουλιών.
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Πίνακας 5. Νεοδιοριζόμενα μέλη ΔΕΠ που χρηματοδοτήθηκαν από το Πρόγραμμα ΜΕΔΙΚΟΣ (2025)

Α/Α Μέλος ΔΕΠ (Ονοματεπώνυμο) Σχολή

1 Αργυρίου Αικατερίνη Σχολή Επιστημών Υγείας

2 Βλασόπουλος Μιχαήλ Πολυτεχνική Σχολή

3 Βλάχος Νικόλαος Σχολή Γεωπονικών Επιστημών

4 Βογιατζής Γεώργιος Πολυτεχνική Σχολή

5 Βρεττός Θεοφάνης Σχολή Επιστημών Υγείας

6 Γενήκομσου Αικατερίνη Πολυτεχνική Σχολή

7 Γκορτσάς Θεόδωρος Πολυτεχνική Σχολή

8 Γουδή Αλεξάνδρα Σχολή Οικονομικών Επιστημών & Διοίκησης Επιχειρήσεων

9 Δελαστίκ Άννα-Λίζα Σχολή Επιστημών Υγείας

10 Ζώτου Αναστασία Σχολή Επιστημών Υγείας

11 Ηλιόπουλος Ηλίας Πολυτεχνική Σχολή

12 Κανελλάκης Δημήτριος – Μάριος Σχολή Ανθρωπιστικών & Κοινωνικών Επιστημών

13 Καργιώτης Οδυσσέας, Σχολή Επιστημών Υγείας

14 Κασσωτάκης Παύλος Σχολή Θετικών Επιστημών

15 Καυχίτσας Κωνσταντίνος Σχολή Επιστημών Υγείας

16 Κόρκα Νικολέττα Σχολή Ανθρωπιστικών & Κοινωνικών Επιστημών

17 Κοτρώτσιου Στυλιανή Σχολή Επιστημών Αποκατάστασης Υγείας

18 Κουτσερίμπας Χρήστος Σχολή Επιστημών Αποκατάστασης Υγείας

19 Κωνστάντογλου Μαρία Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης Επιχειρήσεων

20 Κωστοπούλου Ειρήνη Σχολή Επιστημών Υγείας

21 Λεβεντόπουλος Γεώργιος Σχολή Επιστημών Υγείας

22 Λεοντιάδης Λεωνίδας Θετικών Επιστημών

23 Λίγκα Μαρία Σχολή Επιστημών Υγείας

24 Μανίκας Αναστάσιος Πολυτεχνική Σχολή

25 Μαντζουράνη Ιωάννα Σχολή Θετικών Επιστημών

26 Μαρκάκης Κωνσταντίνος Σχολή Επιστημών Υγείας

27 Μπορμπόλης Κάρολος - Φοίβος Σχολή Θετικών Επιστημών

28 Μπουλουκάκης Γεώργιος Πολυτεχνική Σχολή

29 Νικολάου Πέτρος Πολυτεχνική Σχολή

30 Παναγιωτακόπουλος Θεόδωρος Σχολή Οικονομικών Επιστημών & Διοίκησης Επιχειρήσεων

31 Παναγιωτίδη Μαλβίνα Πολυτεχνική Σχολή

32 Πανταζάκα Ευαγγελία Σχολή Επιστημών Υγείας

33 Παπαδημητρίου Γεώργιος Πολυτεχνική Σχολή

34 Παπαθανασίου Ζαφειρία Σχολή Επιστημών Υγείας

35 Παπατζάλας Χρήστος Σχολή Επιστημών Αποκατάστασης Υγείας

36 Περιτογιάννης Βάιος Σχολή Επιστημών Υγείας

37 Σαζακλή Ελένη Σχολή Επιστημών Υγείας

38 Σουλιώτης Εμμανουήλ Πολυτεχνική Σχολή

39 Σταυρίδης Ανδρέας Πολυτεχνική Σχολή

40 Στεφανίδης Κωνσταντίνος Σχολή Θετικών Επιστημών

41 Τερζή Ειρήνη Σχολή Επιστημών Υγείας

42 Τσιαμπόκαλος Θεοφάνης Σχολή Ανθρωπιστικών & Κοινωνικών Επιστημών

43 Χριστοδούλου Δημήτριος Σχολή Θετικών Επιστημών
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3.4 �Ενίσχυση ερευνητικών εργαστηρίων  
με αγορά μικρής κλίμακας εξοπλισμού

Η ενίσχυση των ερευνητικών υποδομών αποτελεί σημαντική προϋπόθεση για την ανάπτυξη της 
ερευνητικής δραστηριότητας και τη βελτίωση της ποιότητας των επιστημονικών αποτελεσμάτων. 
Στο πλαίσιο αυτό, ο ΕΛΚΕ υλοποιεί δράση χρηματοδότησης για την προμήθεια μικρής κλίμακας 
ερευνητικού εξοπλισμού ή ανταλλακτικών που απαιτούνται για τη συντήρηση και επισκευή υφι-
στάμενων ερευνητικών οργάνων. 

Η δράση αυτή απευθύνεται στα ερευνητικά εργαστήρια του Πανεπιστημίου Πατρών και απο-
σκοπεί στη βελτίωση των τεχνικών υποδομών που υποστηρίζουν την υλοποίηση πειραματικών και 
εφαρμοσμένων ερευνητικών δραστηριοτήτων. Μέσω της ενίσχυσης αυτής διευκολύνεται η απρό-
σκοπτη λειτουργία των εργαστηρίων και ενισχύεται η δυνατότητα ανάπτυξης νέων ερευνητικών 
πρωτοβουλιών και συνεργασιών.

3.5 �Χρηματοδότηση φοιτητικών ομάδων  
και δράσεων πανεπιστημιακής κοινότητας 

Ο ΕΛΚΕ υποστηρίζει δράσεις που ενισχύουν τη συμμετοχή των φοιτητών και των ομάδων της πανε-
πιστημιακής κοινότητας σε επιστημονικές, τεχνολογικές, πολιτιστικές και κοινωνικές πρωτοβουλί-
ες. Μέσω της χρηματοδότησης φοιτητικών ομάδων και σχετικών δράσεων προωθείται η ανάπτυξη 
δεξιοτήτων, η καλλιέργεια συνεργασιών και η ενεργή συμμετοχή των φοιτητών σε δραστηριότητες 
που συνδέονται με την έρευνα και την καινοτομία.

Οι δράσεις αυτές συμβάλλουν στη δημιουργία ενός δυναμικού ακαδημαϊκού περιβάλλοντος 
και ενισχύουν την εξωστρέφεια του Πανεπιστημίου Πατρών, προβάλλοντας τις πρωτοβουλίες και 
τις επιτυχίες των φοιτητών και των ερευνητικών ομάδων του Ιδρύματος.

3.6 Δράσεις εξωστρέφειας – Welcome UP 2025

Η ενίσχυση της εξωστρέφειας και της σύνδεσης του Πανεπιστημίου Πατρών με την τοπική κοι-
νωνία και τους φορείς της πόλης αποτελεί σημαντικό στοιχείο της στρατηγικής ανάπτυξης του 
Ιδρύματος. Στο πλαίσιο αυτό, ο ΕΛΚΕ υποστήριξε τη διοργάνωση του φεστιβάλ Welcome to UP 
2025, μιας δράσης που έχει πλέον καθιερωθεί ως θεσμός υποδοχής και γνωριμίας των νέων φοι-
τητών με το Πανεπιστήμιο Πατρών και την ευρύτερη ακαδημαϊκή κοινότητα.

Η τέταρτη διοργάνωση του φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε το διάστημα 7–11 Οκτωβρίου 2025 
και χαρακτηρίστηκε από ιδιαίτερα αυξημένη συμμετοχή και διευρυμένο πρόγραμμα εκδηλώσεων. 
Πέρα από την Πάτρα, όπου βρίσκεται η έδρα του Πανεπιστημίου Πατρών, δράσεις πραγματοποι-
ήθηκαν επίσης στο Αγρίνιο και στο Μεσολόγγι, ενισχύοντας την παρουσία και την εξωστρέφεια 
του Ιδρύματος στις πόλεις όπου λειτουργούν ακαδημαϊκές μονάδες.

Το πρόγραμμα του φεστιβάλ περιλάμβανε ποικίλες δράσεις πολιτιστικού, εκπαιδευτικού και 
ψυχαγωγικού χαρακτήρα, όπως συναυλίες, αθλητικές δραστηριότητες, ξεναγήσεις στην Πανεπι-
στημιούπολη, επισκέψεις σε πολιτιστικούς χώρους της πόλης, προβολές κινηματογραφικών ται-
νιών, δράσεις γευσιγνωσίας, ημερίδες, εκθέσεις και παρουσιάσεις φοιτητικών ομάδων. Ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον συγκέντρωσαν επίσης δράσεις όπως το Magic Bus Patras Tour, η αστροπαρατήρηση 
και η ηλιακή παρατήρηση σε συνεργασία με την Αστρονομική Ομάδα Ωρίων, καθώς και πολιτιστι-
κές εκδηλώσεις με τη συμμετοχή τοπικών και εθνικών φορέων.

Η διοργάνωση υλοποιήθηκε με τη συμβολή πλήθους συνεργαζόμενων φορέων της τοπικής 
κοινωνίας, συμβάλλοντας στην ανάδειξη της δυναμικής σχέσης μεταξύ του Πανεπιστημίου και 
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της πόλης. Τα συνολικά έσοδα από χορηγίες ανήλθαν σε 207.541,02 €, ενώ η χρηματοδότηση 
από πόρους του Ιδρύματος, συμπεριλαμβανομένων υπολοίπων προηγούμενων ετών, ανήλθε σε 
78.637,22 €. Το σύνολο των δαπανών για την υλοποίηση της διοργάνωσης ανήλθε σε 260.921,26 €.

Η επιτυχία του Welcome to UP 2025 επιβεβαιώνει τον ρόλο του Πανεπιστημίου Πατρών 
ως ενεργού πυρήνα πολιτιστικής, κοινωνικής και εκπαιδευτικής δραστηριότητας, συμβάλλοντας 
παράλληλα στην ενίσχυση της εξωστρέφειας και της δημόσιας παρουσίας του Ιδρύματος.

4 Ερευνητική δραστηριότητα

Η ερευνητική δραστηριότητα του Πανεπιστημίου Πατρών αποτυπώνεται μέσα από την υλοποί-
ηση ερευνητικών έργων, την υποβολή προτάσεων σε εθνικά και διεθνή προγράμματα χρηματο-
δότησης και τη συνεχή ανάπτυξη συνεργασιών με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς. Ο ΕΛΚΕ 
διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στη διαχείριση των ερευνητικών έργων και στην υποστήριξη 
των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας κατά τη διαδικασία υποβολής, υλοποίησης και πα-
ρακολούθησης των έργων.

Κατά το έτος 2025 συνεχίστηκε η δυναμική παρουσία του Πανεπιστημίου Πατρών σε αντα-
γωνιστικά ερευνητικά προγράμματα, με σημαντικό αριθμό νέων έργων και ερευνητικών συνεργασι-
ών. Η δραστηριότητα αυτή αντικατοπτρίζει τη σημαντική συμβολή του Ιδρύματος στην παραγωγή 
νέας γνώσης και στη διασύνδεση της έρευνας με τις ανάγκες της κοινωνίας και της οικονομίας.

4.1 Χρηματοδοτήσεις ερευνητικών έργων

Οι χρηματοδοτήσεις ερευνητικών έργων αποτελούν βασικό δείκτη της ερευνητικής δραστηριό-
τητας του Πανεπιστημίου Πατρών και της ικανότητας των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας να 
προσελκύουν ανταγωνιστικούς πόρους για την υλοποίηση ερευνητικών πρωτοβουλιών. Τα έργα που 
υλοποιούνται μέσω του ΕΛΚΕ χρηματοδοτούνται από ποικίλες πηγές, όπως ευρωπαϊκά και εθνικά 
προγράμματα, συγχρηματοδοτούμενα έργα, ιδιωτικούς φορείς και ίδιους πόρους του Ιδρύματος. 
Στον Πίνακα 6 παρουσιάζεται η συνολική κατανομή των χρηματοδοτήσεων των ερευνητικών έρ-
γων για το έτος 2025. Τα στοιχεία δείχνουν ότι το 2025 σημειώθηκε σημαντική αύξηση των 
συνολικών χρηματοδοτήσεων ερευνητικών έργων, οι οποίες ανήλθαν σε 56.910.210,44 €, έναντι 
42.524.450,14 € το 2024, καταγράφοντας αύξηση περίπου 33,8%. Το επίπεδο αυτό υπερβαίνει 
και το αντίστοιχο του 2023 (52.331.971,68 €), επιβεβαιώνοντας τη δυναμική ανάπτυξη της ερευ-
νητικής δραστηριότητας του Ιδρύματος.

Η μεγαλύτερη συμβολή στη συνολική αύξηση προέρχεται από τις επιδοτήσεις εσωτερικού, 
οι οποίες ανήλθαν σε 28.887.259,86 €, παρουσιάζοντας σημαντική άνοδο σε σχέση με τα προ-
ηγούμενα έτη. Οι επιδοτήσεις εξωτερικού ανήλθαν σε 16.528.809,27 €, αυξημένες σε σχέση με 
το 2024, αν και χαμηλότερες από τα επίπεδα του 2023.

Παράλληλα, οι παροχές υπηρεσιών προς φορείς του εσωτερικού και του εξωτερικού διατη-
ρούν σταθερή συμβολή στη χρηματοδότηση της έρευνας, φθάνοντας συνολικά τα 10,83 εκατ. 
€ περίπου το 2025, γεγονός που αντανακλά την ενίσχυση της συνεργασίας του Πανεπιστημίου 
Πατρών με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς. Τέλος, οι δωρεές παρουσιάζουν σταθερά αυξητική 
τάση, φθάνοντας τα 666.664,79 € το 2025, γεγονός που υποδηλώνει τη διεύρυνση των εναλλα-
κτικών πηγών χρηματοδότησης της έρευνας.
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Πίνακας 6: Χρηματοδοτήσεις Επιτροπής Ερευνών (2023-2025)

Χρηματοδοτήσεις Επιτροπής Ερευνών 2023 2024 2025

Επιδοτήσεις Εσωτερικού 19.172.829,52 € 17.663.419,37 € 28.887.259,86 €

Επιδοτήσεις Εξωτερικού 22.354.882,62 € 14.611.863,90 € 16.528.809,27 €

Παροχή υπηρεσιών Εσωτερικού 7.419.018,39 € 6.588.946,43 € 7.155.726,23 €

Παροχή υπηρεσιών Εξωτερικού 3.248.345,61 € 3.153.253,44 € 3.676.750,29 €

Δωρεές 136.895,54 € 506.967,00 € 666.664,79 €

Σύνολο 52.331.971,68 € 42.524.450,14 € 56.910.210,44 €

4.2 Υποβολές προτάσεων έργων

Η υποβολή ερευνητικών προτάσεων αποτελεί βασική προϋπόθεση για την ανάπτυξη της ερευνητικής 
δραστηριότητας και την προσέλκυση χρηματοδοτήσεων. Τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του 
Πανεπιστημίου Πατρών συμμετέχουν ενεργά σε ανταγωνιστικά ερευνητικά προγράμματα σε εθνικό 
και διεθνές επίπεδο, αξιοποιώντας χρηματοδοτικές ευκαιρίες που υποστηρίζουν την ανάπτυξη νέων 
επιστημονικών ιδεών και συνεργασιών. Ο ΕΛΚΕ υποστηρίζει τη διαδικασία υποβολής προτάσεων 
παρέχοντας διοικητική και τεχνική υποστήριξη στα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας. 

Σύμφωνα με τον Πίνακα 7, κατά το έτος 2025 τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του 
Πανεπιστημίου Πατρών υπέβαλαν συνολικά 885 προτάσεις σε εθνικά, ευρωπαϊκά και διεθνή προ-
γράμματα χρηματοδότησης. Η δραστηριότητα αυτή αποτυπώνει τη δυναμική συμμετοχή του Ιδρύ-
ματος στο ευρωπαϊκό και διεθνές ερευνητικό οικοσύστημα, καθώς και τη συστηματική αξιοποίηση 
των διαθέσιμων χρηματοδοτικών εργαλείων για την ανάπτυξη της ερευνητικής δραστηριότητας. Η 
πλειονότητα των υποβολών αφορά προγράμματα του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Χρηματοδότησης, τα 
οποία συγκεντρώνουν περίπου 59,2% των συνολικών προτάσεων. Σημαντικός αριθμός προτάσεων 
υποβλήθηκε επίσης σε εθνικές προσκλήσεις χρηματοδότησης (27,9%), γεγονός που καταδεικνύει 
την ενεργή συμμετοχή των ερευνητικών ομάδων του Ιδρύματος σε εθνικές πρωτοβουλίες έρευνας 
και καινοτομίας. Παράλληλα, η συμμετοχή σε διαδικασίες υποβολής προσφορών και διαγωνισμών, 
καθώς και σε προγράμματα ευρωπαϊκής εδαφικής συνεργασίας και διεθνείς προσκλήσεις, ενισχύει 
την εφαρμοσμένη διάσταση της έρευνας και συμβάλλει στην ανάπτυξη συνεργασιών με φορείς 
του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. Ο αναλυτικός κα-
τάλογος των υποβολών προτάσεων ανά πρόγραμμα χρηματοδότησης παρουσιάζεται στον Πίνακα 
Π.ΙΙ.1 στο Παράρτημα ΙΙ της παρούσας έκθεσης.

Πίνακας 7. Ποσοστιαία Κατανομή ερευνητικών προτάσεων ανά χρηματοδοτικό πλαίσιο (2025)

Κατηγορία χρηματοδότησης Αριθμός  
προτάσεων

Ποσοστό 
(%)

Ευρωπαϊκό πλαίσιο χρηματοδότησης 524 59,20 %

Λοιπές εθνικές προσκλήσεις 247 27,90 %

Συμμετοχή σε εθνικές και διεθνείς προσκλήσεις υποβολής προσφορών / διαγωνισμούς 55 6,20 %

Προσκλήσεις ευρωπαϊκής εδαφικής συνεργασίας 32 3,60 %

Διεθνείς / λοιπές προσκλήσεις 19 2,10 %

Ιδρυματικές προτάσεις 8 0,90 %

Σύνολο 885 100,00 %
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4.3 Νέα έργα

Κατά το έτος 2025 εγκρίθηκε και ξεκίνησε η υλοποίηση σημαντικού αριθμού νέων ερευνητικών 
έργων, τα οποία καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα επιστημονικών πεδίων και ερευνητικών δραστηρι-
οτήτων. Τα έργα αυτά υλοποιούνται από μέλη ΔΕΠ και ερευνητικές ομάδες του Πανεπιστημίου 
Πατρών, συμβάλλοντας στην παραγωγή νέας γνώσης και στην ανάπτυξη καινοτόμων εφαρμογών. 
Ενεργοποιήθηκαν συνολικά 391 νέα ερευνητικά έργα, με συνολικό προϋπολογισμό που ανέρχε-
ται σε 40.746.693,85 ευρώ. Τα έργα αυτά καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα χρηματοδοτικών πηγών 
και προγραμμάτων, συμπεριλαμβανομένων ευρωπαϊκών προγραμμάτων έρευνας και καινοτομίας, 
εθνικών δράσεων χρηματοδότησης, συνεργασιών με ιδιωτικούς φορείς, καθώς και έργων παροχής 
υπηρεσιών ερευνητικής φύσης.

Η κατανομή των νέων έργων αναδεικνύει τη σημαντική παρουσία του Πανεπιστημίου Πατρών 
σε ανταγωνιστικά ευρωπαϊκά προγράμματα, όπως το Horizon Europe και το Erasmus+, καθώς και 
τη συμμετοχή του σε κοινοτικές πρωτοβουλίες και δράσεις ευρωπαϊκής εδαφικής συνεργασίας. 
Παράλληλα, ιδιαίτερα σημαντική είναι η συμβολή εθνικών προγραμμάτων χρηματοδότησης, όπως 
δράσεις του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛΙΔΕΚ), πρωτοβουλίες του Προ-
γράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και δράσεις του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότη-
τας. Σημαντικό μέρος της χρηματοδότησης προέρχεται επίσης από κλινικές μελέτες, συνεργασίες 
με ιδιωτικούς φορείς και έργα παροχής υπηρεσιών ερευνητικής φύσης, γεγονός που αναδεικνύει 
τη συμβολή του Πανεπιστημίου Πατρών στην ανάπτυξη εφαρμοσμένης έρευνας και στη διασύν-
δεση της ακαδημαϊκής δραστηριότητας με την οικονομία και την κοινωνία. Η ποικιλία των χρημα-
τοδοτικών πηγών και το εύρος των ερευνητικών δραστηριοτήτων αποτυπώνουν τη δυναμική του 
Ιδρύματος στην προσέλκυση ανταγωνιστικών πόρων και στην ανάπτυξη ερευνητικών συνεργασιών 
σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Η ανάλυση της κατανομής του προϋπολογισμού των νέων έργων δείχνει ότι σημαντικό μέρος 
της χρηματοδότησης προέρχεται από περιορισμένο αριθμό χρηματοδοτικών πλαισίων με υψηλή 
συμβολή στον συνολικό προϋπολογισμό. Ειδικότερα, η μεγαλύτερη συνεισφορά προέρχεται από 
έργο του προγράμματος Horizon Europe (Cluster 4 – Digital, Industry and Space), με προϋπολογι-
σμό 4.738.750 ευρώ, που αντιστοιχεί στο 11,6% του συνολικού προϋπολογισμού των νέων έργων. 
Ιδιαίτερα σημαντική είναι επίσης η συμβολή των κλινικών μελετών, οι οποίες αντιστοιχούν σε 51 
έργα με συνολικό προϋπολογισμό 3.801.397,47 ευρώ (9,3%), καθώς και των έργων που χρημα-
τοδοτούνται από το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛΙΔΕΚ) στο πλαίσιο της 3ης 
προκήρυξης ερευνητικών έργων μελών ΔΕΠ, με προϋπολογισμό 3.755.519 ευρώ (9,2%).

Σημαντική συμβολή στον συνολικό προϋπολογισμό παρουσιάζουν επίσης έργα που χρηματο-
δοτούνται από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας “Ελλάδα 2.0”, και ειδικότερα από 
τις δράσεις «Πανεπιστήμια Αριστείας» και «Συμπράξεις Ερευνητικής Αριστείας», με συνολικούς 
προϋπολογισμούς 3.137.523,80 ευρώ (7,7%) και 2.787.059,24 ευρώ (6,8%) αντίστοιχα. Τα συγκε-
κριμένα χρηματοδοτικά πλαίσια συγκεντρώνουν σημαντικό ποσοστό του συνολικού προϋπολογι-
σμού των νέων έργων, γεγονός που αναδεικνύει αφενός τη δυναμική παρουσία του Πανεπιστημίου 
Πατρών σε ανταγωνιστικά ευρωπαϊκά προγράμματα, και αφετέρου την αξιοποίηση σημαντικών 
εθνικών χρηματοδοτικών εργαλείων για την ενίσχυση της ερευνητικής αριστείας και της διεθνο-
ποίησης της ανώτατης εκπαίδευσης. Ο αναλυτικός πίνακας των νέων έργων ανά πλαίσιο χρημα-
τοδότησης, αριθμό έργων και προϋπολογισμό παρουσιάζεται στον Πίνακα Π.ΙΙ.2 στο Παράρτημα 
ΙΙ της παρούσας έκθεσης.

Ο Πίνακας 8 παρουσιάζει τον αριθμό των νέων ερευνητικών έργων αλλά και του προϋπολογι-
σμού τους ανά Σχολή του Πανεπιστημίου Πατρών για το έτος 2025. Το Διάγραμμα 2 παρουσιάζει 
την ποσοστιαία κατανομή του προϋπολογισμού των έργων ανά Σχολή (% επί του συνολικού προϋπο-
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λογισμού). Με βάση τα στοιχεία του Πίνακα 5, συνολικά ενεργοποιήθηκαν 391 νέα έργα, με συνολικό 
προϋπολογισμό 40.746.693,85 ευρώ, τα οποία κατανέμονται στις επτά Σχολές του Ιδρύματος. Η 
Πολυτεχνική Σχολή συγκεντρώνει το μεγαλύτερο μέρος της χρηματοδότησης, με 112 έργα και συ-
νολικό προϋπολογισμό 21.466.451,60 ευρώ, που αντιστοιχεί στο 52,7% του συνολικού προϋπολογι-
σμού των νέων έργων (Διάγραμμα 2). Η υψηλή αυτή συμμετοχή αντανακλά τη σημαντική παρουσία 
των τμημάτων της Σχολής σε μεγάλης κλίμακας ανταγωνιστικά προγράμματα, κυρίως ευρωπαϊκής 
χρηματοδότησης, στους τομείς της τεχνολογίας, της μηχανικής και της ψηφιακής καινοτομίας.

Ακολουθεί η Σχολή Επιστημών Υγείας, η οποία καταγράφει τον μεγαλύτερο αριθμό έργων 
(126 έργα), με συνολικό προϋπολογισμό 8.140.161,05 ευρώ (20,0%). Η σημαντική αυτή δραστηρι-
ότητα συνδέεται σε μεγάλο βαθμό με την υλοποίηση κλινικών μελετών και ερευνητικών δράσεων 
στον τομέα της υγείας και της βιοϊατρικής έρευνας. Σημαντική συμβολή παρουσιάζουν επίσης η 
Σχολή Γεωπονικών Επιστημών, με 23 έργα και προϋπολογισμό 3.741.736,80 ευρώ (9,2%), καθώς 
και η Σχολή Θετικών Επιστημών, με 68 έργα και συνολικό προϋπολογισμό 2.932.947,35 ευρώ 
(7,2%). Παράλληλα, η Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών συμμετέχει με 30 έργα και 
προϋπολογισμό 2.717.756,04 ευρώ (6,7%), ενώ η Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης 
Επιχειρήσεων καταγράφει 23 έργα με συνολικό προϋπολογισμό 1.712.106,37 ευρώ (4,2%). Τέλος, 
η Σχολή Επιστημών Αποκατάστασης Υγείας συμμετέχει με 9 έργα και προϋπολογισμό 35.534,64 
ευρώ, που αντιστοιχεί σε 0,1% του συνολικού προϋπολογισμού.

Πίνακας 8. Αριθμός νέων ερευνητικών έργων και συνολικός προϋπολογισμός ανά Σχολή (2025)

Αριθμός έργων Προϋπολογισμός (€)

Πολυτεχνική Σχολή 112 21.466.451,60 €

Σχολή Επιστημών Υγείας 126 8.140.161,05 €

Σχολή Γεωπονικών Επιστημών 23 3.741.736,80 €

Σχολή Θετικών Επιστημών 68 2.932.947,35 €

Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών 30 2.717.756,04 €

Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης Επιχειρήσεων 23 1.712.106,37 €

Σχολή Επιστημών Αποκατάστασης Υγείας 9 35.534,64 €

Γενικό Άθροισμα 391 40.746.693,85 €

Διάγραμμα 2. Ποσοστιαία κατανομή νέων ερευνητικών έργων  
και προϋπολογισμού ανά Σχολή (2025)
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Ο αναλυτικός πίνακας της κατανομής των έργων και του προϋπολογισμού ανά Τμήμα παρουσιάζεται 
στον Πίνακας Π.ΙΙ.3 στο Παράρτημα ΙΙ της παρούσας έκθεσης. Η κατανομή των νέων ερευνητικών 
έργων ανά Τμήμα αποτυπώνει την ευρεία συμμετοχή των ακαδημαϊκών μονάδων του Πανεπιστη-
μίου Πατρών στην ερευνητική δραστηριότητα του Ιδρύματος. Ιδιαίτερα σημαντική συμβολή στον 
συνολικό προϋπολογισμό παρουσιάζουν τα Τμήματα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας 
Υπολογιστών, Ιατρικής, Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών και Χημικών Μηχανικών, τα 
οποία συγκεντρώνουν μεγάλο μέρος της χρηματοδότησης και σημαντικό αριθμό έργων. 

Ο Πίνακας 9 παρουσιάζει τη σύγκριση της κατανομής του προϋπολογισμού των νέων ερευ-
νητικών έργων ανά Σχολή για τα έτη 2024 και 2025 αναδεικνύει μεταβολές στη συμμετοχή 
των επιμέρους επιστημονικών πεδίων στη συνολική ερευνητική χρηματοδότηση του Ιδρύματος. Η 
Πολυτεχνική Σχολή εξακολουθεί να συγκεντρώνει το μεγαλύτερο μέρος της χρηματοδότησης, αν 
και το ποσοστό συμμετοχής της μειώνεται από 63,3% το 2024 σε 52,7% το 2025. Παράλληλα, 
το 2025 καταγράφεται σημαντική ενίσχυση της συμμετοχής της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών 
και της Σχολής Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών, καθώς και αύξηση της χρηματοδότησης 
της Σχολής Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης Επιχειρήσεων. Η κατανομή αυτή αντανακλά τη 
διαφοροποίηση των πηγών χρηματοδότησης και την ευρύτερη συμμετοχή περισσότερων επιστη-
μονικών πεδίων στην ερευνητική δραστηριότητα του Πανεπιστημίου Πατρών.

Πίνακας 9. Συγκριτική κατανομή προϋπολογισμού νέων ερευνητικών έργων  
ανά Σχολή του Πανεπιστημίου Πατρών (2024–2025)

  2024 2025

Προϋπολογισμός (€) Ποσοστό (%) Προϋπολογισμός (€) Ποσοστό (%)

Πολυτεχνική Σχολή 30.400.682,36 € 63,26 % 21.466.451,60 € 52,68 %

Σχολή Επιστημών Υγείας 11.367.459,03 € 23,65 % 8.140.161,05 € 19,98 %

Σχολή Θετικών Επιστημών 3.925.585,49 € 8,17 % 2.932.947,35 € 7,20 %

Σχολή Γεωπονικών Επιστημών 1.043.259,98 € 2,17 % 3.741.736,80 € 9,18 %

Σχολή Οικονομικών Επιστημών  
και Διοίκησης Επιχειρήσεων 

987.512,09 € 2,05 % 1.712.106,37 € 4,20 %

Σχολή Ανθρωπιστικών και  
Κοινωνικών Επιστημών 

309.646,91 € 0,64 % 2.717.756,04 € 6,67 %

Σχολή Επιστημών Αποκατάστασης Υγείας 23.793,41 € 0,05 % 35.534,64 € 0,09 %

Σύνολο 48.057.939,27 € 100.00 % 40.746.693,85 € 100,00 %

Στον Πίνακα 10, παρουσιάζεται το σύνολο των Ιδρυματικών έργων που εγκρίθηκαν το έτος 2025, 
ανά πλαίσιο χρηματοδότησης. Εγκρίθηκαν συνολικά 19 ιδρυματικά έργα, συνολικού προϋπολο-
γισμού 18.457.372,66 ευρώ, τα οποία χρηματοδοτούνται κυρίως από προγράμματα του ΕΣΠΑ 
2021–2027 και του Erasmus+, καθώς και από λοιπές πηγές χρηματοδότησης. Το μεγαλύτερο μέ-
ρος της χρηματοδότησης αφορά το έργο «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης», με 
προϋπολογισμό 5.310.550 ευρώ, που αντιστοιχεί στο 28,8% του συνολικού προϋπολογισμού των 
ιδρυματικών έργων. Σημαντική συμβολή παρουσιάζουν επίσης οι δράσεις κινητικότητας του προ-
γράμματος Erasmus+ και οι δράσεις του προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνο-
χή» του ΕΣΠΑ 2021–2027, οι οποίες υποστηρίζουν την εκπαιδευτική δραστηριότητα, τη φοιτητική 
υποστήριξη και την ανάπτυξη θεσμών διασφάλισης ποιότητας και ισότητας στα ΑΕΙ. Η κατανομή 
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αυτή αναδεικνύει τον σημαντικό ρόλο των ιδρυματικών έργων στην ενίσχυση της εκπαιδευτικής 
λειτουργίας, της φοιτητικής μέριμνας και της διεθνοποίησης του Πανεπιστημίου Πατρών.

Πίνακας 10. Ιδρυματικά έργα του Πανεπιστημίου Πατρών ανά πλαίσιο χρηματοδότησης (2025)

Πλαίσιο Χρηματοδότησης Πλήθος 
έργων 

Προϋπολογισμός 
(€)

Ποσοστό 
(%)

ΕΣΠΑ 2021-2027, ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ, 
ΕΚΠ 38 «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης ακ. ετών 2024-2025, 
2025-2026 κ 2026-2027»

1 5.310.550,00 € 28,80 %

EU Programmes 2021-2027, ERASMUS+, [ΚΑ01] _ERASMUS+: LEARNING 
MOBILITY OF INDIVIDUALS, KA131-HED- Mobility of higher education 
students and staff supported by internal policy funds

1 2.572.712,00 € 13,90 %

ΕΣΠΑ 2021-2027, ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ, 
[ΕΚΠ30] Δράσεις διά βίου μάθησης στην Ανώτατη Εκπαίδευση (απόκτηση 
ακαδημαϊκής διδακτικής εμπειρίας σε νέους επιστήμονες κατόχους διδακτορι-
κού) ακ. ετών 2024 – 2025, 2025 – 2026 και 2026 – 2027

1 2.107.524,51 € 11,40 %

ΕΣΠΑ 2021-2027, ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ, ΕΚΠ 
36 «Υποστήριξη και λειτουργία της Οργανωτικής Διάρθρωσης των ΑΕΙ (Μονά-
δες Υποστήριξης Φοιτητών) και ανεξάρτητων λειτουργικών μονάδων (Μονάδες 
Διασφάλισης Ποιότητας και Στρατηγικού Σχεδιασμού)»

4 2.080.000,00 € 11,30 %

ΕΣΠΑ 2021-2027, ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ, ΕΚΠ 
36 «Υπηρεσίες Υποστήριξης Φοιτητών του Πανεπιστημίου Πατρών στην έντα-
ξή τους στην αγορά εργασίας»

3 1.979.205,13 € 10,70 %

ΕΣΠΑ 2021-2027, Ανταγωνιστικότητα 2021-2027, ΟΠΣ 6018884 _ Επέκταση 
Δικτύου Καινοτομίας μέσω Μεταφοράς Τεχνολογίας

1 1.187.500,00 € 6,40 %

EU Programmes 2021-2027, ERASMUS+, [ΚΑ02]_ERASMUS+ : 
COOPERATION AMONG ORGANISATIONS AND INSTITUTIONS, 
Cooperation partnerships in school education

1 1.131.879,77 € 6,10 %

Ιδιώτες Εξωτερικού 1 1.000.000,00 € 5,40 %

ΕΣΠΑ 2021-2027, ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ, ΕΚΠ 
37 «Δράσεις ενδυνάμωσης και προώθησης της ισότητας στα ΑΕΙ και υποστή-
ριξη Κέντρου Ψυχολογικής και Συμβουλευτικής Υποστήριξης Πανεπιστημίου 
Πατρών»

2 800.000,00 € 4,30 %

EU Programmes 2021-2027, ERASMUS+, [ΚΑ01] _ERASMUS+: LEARNING 
MOBILITY OF INDIVIDUALS, KA171-HED- Mobility of higher education 
students and staff supported by external policy funds

1 194.467,00 € 1,10 %

Προκηρύξεις Χωρίς Πλαίσιο 2 57.534,25 € 0,30 %

Ιδιώτες Εσωτερικού 1 36.000,00 € 0,20 %

Σύνολο 19 18.457.372,66 € 100,00 %

Στον Πίνακα 11 παρουσιάζονται τα νέα συμβόλαια σε υφιστάμενους κωδικούς έργων ή τροποποι-
ήσεις υφιστάμενων συμβολαίων. Κατά το έτος 2025 καταγράφηκαν συνολικά 777 νέες συμβά-
σεις ή τροποποιήσεις συμβολαίων σε υφιστάμενους κωδικούς έργων, με συνολικό προϋπολογισμό 
6.856.792,94 ευρώ. Οι τροποποιήσεις αυτές αφορούν κυρίως επεκτάσεις συμβάσεων, συμπλη-
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ρωματικές χρηματοδοτήσεις ή αναπροσαρμογές των οικονομικών στοιχείων υφιστάμενων έργων. 
Το μεγαλύτερο μέρος της χρηματοδότησης συγκεντρώνεται στο Τμήμα Ιατρικής, το οποίο πα-
ρουσιάζει 237 συμβόλαια με συνολικό προϋπολογισμό 2.665.322,14 ευρώ, αντιστοιχώντας στο 
38,9% του συνολικού ποσού. Σημαντική συμμετοχή παρουσιάζουν επίσης τα Τμήματα Γεωλογίας, 
Χημικών Μηχανικών, Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής και Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών, τα οποία συγκεντρώνουν σημαντικό αριθμό συμβάσεων 
και σημαντικό ποσοστό του συνολικού προϋπολογισμού. Η κατανομή αυτή αναδεικνύει τη συνε-
χιζόμενη δραστηριότητα των ερευνητικών ομάδων σε υφιστάμενα έργα και τη δυναμική εξέλιξη 
των συνεργασιών και των ερευνητικών δράσεων σε διαφορετικά επιστημονικά πεδία του Πανεπι-
στημίου Πατρών.

Πίνακας 11. Νέα συμβόλαια και τροποποιήσεις υφιστάμενων συμβολαίων  
σε ενεργούς κωδικούς έργων ανά Τμήμα (2025)

Τμήμα Πλήθος 
έργων 

Προϋπολογισμός 
(€)

Ποσοστό 
(%)

ΙΑΤΡΙΚΗΣ 237 2.665.322,14 € 38,90 % 

ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ 56 882.589,87 € 12,90 %

ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 45 815.698,50 € 11,90 %

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 30 417.379,53 € 6,10 %

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 14 393.324,38 € 5,70 %

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ 42 364.933,63 € 5,30 %

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 79 350.914,27 € 5,10 %

ΦΥΣΙΚΗΣ 5 205.300,00 € 3,00 %

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΑΕΡΟΝΑΥΠΗΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 29 188.318,41 € 2,70 %

ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ 141 169.878,43 € 2,50 %

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 4 132.003,92 € 1,90 %

ΙΣΤΟΡΙΑΣ - ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 1 85.838,71 € 1,30 %

ΧΗΜΕΙΑΣ 11 58.952,00 € 0,90 %

ΑΕΙΦΟΡΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ 26 57.140,00 € 0,80 %

ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 11 48.592,00 € 0,70 %

ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 10 40.056,00 € 0,60 %

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 1 30.000,00 € 0,40 %

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ 1 14.000,00 € 0,20 %

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 10 13.510,00 € 0,20 %

ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ 2 4.790,33 € 0,10 %

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΥΛΙΚΩΝ 1 973,72 € 0,00 %

ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 14 -10.741,50 € -0,20 %

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 7 -71.981,40 € -1,00 %

Σύνολο 777 6.856.792,94 € 100,00 %



28 • ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΟΥΣ 2025 • ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ • ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ • ΜΟΔΥ • https://research.upatras.gr/

4.4 Έσοδα ερευνητικών έργων ανά σχολή και τμήμα

Τα έσοδα από ερευνητικά έργα αποτελούν σημαντικό δείκτη της ερευνητικής δραστηριότητας των 
ακαδημαϊκών μονάδων του Πανεπιστημίου Πατρών. Η ανάλυση των εσόδων ανά σχολή και τμήμα 
αποτυπώνει τη συμβολή των επιμέρους ακαδημαϊκών μονάδων στην ανάπτυξη της ερευνητικής δρα-
στηριότητας του Ιδρύματος. Στους πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζονται συγκριτικά στοιχεία 
εσόδων από ερευνητικά έργα ανά τμήμα και σχολή του Πανεπιστημίου Πατρών για τα έτη αναφοράς. 

Στον Πίνακα 12 παρουσιάζονται τα έσοδα ανά Τμήμα του Πανεπιστημίου Πατρών για την 
περίοδο 2023–2025, εξαιρουμένων των εσόδων που προέρχονται από Ιδρυματικά Έργα και από 
πόρους της Επιτροπής Ερευνών. Τα στοιχεία αυτά αποτυπώνουν την οικονομική δραστηριότητα 
που σχετίζεται κυρίως με ερευνητικά έργα, παροχή υπηρεσιών και λοιπές εξωτερικές πηγές χρη-
ματοδότησης που διαχειρίζονται τα Τμήματα. 

Το 2025 τα συνολικά έσοδα ανήλθαν σε 39.877.171,95 ευρώ, παρουσιάζοντας σημαντι-
κή αύξηση σε σχέση με το 2024 (27.211.445,72 ευρώ) και πλησιάζοντας τα επίπεδα του 2023 
(41.453.645,68 ευρώ). Η κατανομή των εσόδων μεταξύ των Τμημάτων εμφανίζει σημαντικές δια-
φοροποιήσεις, με υψηλότερες εισροές να καταγράφονται σε Τμήματα της Πολυτεχνικής Σχολής 
και της Σχολής Επιστημών Υγείας, γεγονός που αντανακλά τη μεγάλη συμμετοχή τους σε ανταγω-
νιστικά ερευνητικά προγράμματα και συνεργασίες με εξωτερικούς φορείς. Ειδικότερα, τα μεγα-
λύτερα έσοδα για το έτος 2025 καταγράφονται στα Τμήματα Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών 
Μηχανικών, Χημικών Μηχανικών, Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών, Ιατρι-
κής και Πολιτικών Μηχανικών, τα οποία συγκεντρώνουν σημαντικό μέρος των συνολικών εσόδων. 
Παράλληλα, σε αρκετά Τμήματα παρατηρείται σημαντική μεταβολή των εσόδων μεταξύ των ετών, 
γεγονός που συνδέεται με τον κύκλο υλοποίησης ερευνητικών έργων και τη διαφοροποίηση των 
πηγών χρηματοδότησης.

Πίνακας 12. Έσοδα ανά Τμήμα 2023–2025  
(εξαιρουμένων των εσόδων της Επιτροπής Ερευνών και των Ιδρυματικών Έργων) 

Τμήμα 2023 2024 2025

Αειφορικής Γεωργίας 200.354,76 € 566.047,00 € 327.178,88 €

Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών 771.451,49 € 77.231,43 € 175.590,49 €

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 57.772,15 € 130.000,00 € 117.465,00 €

Βιολογίας 1.187.923,04 € 489.941,33 € 1.149.045,43 €

Γεωλογίας 1.976.646,10 € 1.555.808,35 € 1.822.551,09 €

Γεωπονίας 266.855,11 € 63.485,11 € 918.260,49 €

Διοίκησης Επιχειρήσεων 362.648,42 € 353.281,85 € 645.416,31 €

Διοίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίμων 0,00 € 0,00 € 0,00 €

Διοίκησης Τουρισμού 23.800,00 € 36.400,00 € 50.400,00 €

Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 459.580,97 € 691.460,41 € 760.326,17 €

Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων 144.388,30 € 3.000,00 € 666.947,76 €

Επιστήμης των Υλικών 470.741,14 € 321.066,65 € 143.379,88 €

Επιστημών της Εκπαίδευσης και Κοινωνικής Εργασίας 694.731,61 € 499.944,40 € 446.044,84 €

Επιστημών της Εκπαίδευσης και της Αγωγής  
στην Προσχολική Ηλικία

1.818.550,23 € 1.228.305,03 € 1.370.790,79 €

Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών 5.622.790,46 € 3.420.036,92 € 3.932.137,79 €
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Θεατρικών Σπουδών 0,00 € 0,00 €  0,00 €

Ιατρικής 4.410.558,86 € 3.619.588,65 € 4.246.287,09 €

Ιστορίας-Αρχαιολογίας 125.190,55 € 371.967,79 € 232.319,98 €

Λογοθεραπείας 108.000,00 € 300.441,00 € 332.111,80 €

Μαθηματικών -1.673,72 € 21.936,00 € 196.220,80 €

Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής 1.539.302,16 € 853.946,64 € 1.636.498,15 €

Μηχανικών Περιβάλλοντος (Διαχείρισης Περιβάλλοντος και ΦΠ) 0,00 € 101.774,40 € 50.887,20 €

Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών 13.005.165,82 € 6.214.453,88 € 9.949.182,51 €

Νοσηλευτικής 63.000,00 € 67.560,00 € 68.362,00 €

Οικονομικών Επιστημών 225.169,00 € 188.045,63 € 492.734,64 €

Πολιτικών Μηχανικών 2.990.226,63 € 1.593.767,91 € 2.481.955,91 €

Φαρμακευτικής 1.600.195,23 € 2.229.749,23 € 1.522.631,41 €

Φιλολογίας 15.883,50 € 56.160,00 € 151.896,46 €

Φιλοσοφίας 305.200,00 € 122.660,00 € 96.508,26 €

Φυσικής 645.760,21 € 126.119,24 € 368.367,26 €

Φυσικοθεραπείας 72.900,00 € 78.547,00 € 91.737,44 €

Χημείας 626.734,76 € 167.647,13 € 562.663,82 €

Χημικών Μηχανικών 1.663.798,90 € 1.661.072,74 € 4.871.272,30 €

 Σύνολο 41.453.645,68 € 27.211.445,72 € 39.877.171,95 €
 
Στον Πίνακα 13 παρουσιάζονται τα έσοδα ομαδοποιημένα ανά Σχολή του Πανεπιστημίου Πατρών 
για την περίοδο 2023–2025. Το Διάγραμμα 3 παρουσιάζει την ποσοστιαία κατανομή εσόδων ανά 
Σχολή για το έτος 2025. Η Πολυτεχνική Σχολή συγκεντρώνει διαχρονικά το μεγαλύτερο μέρος 
των εσόδων, γεγονός που αντανακλά την έντονη συμμετοχή των Τμημάτων της σε ανταγωνιστικά 
ερευνητικά έργα και συνεργασίες με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς. Σημαντική συμβολή πα-
ρουσιάζουν επίσης η Σχολή Επιστημών Υγείας και η Σχολή Θετικών Επιστημών, ενώ αξιοσημείωτη 
αύξηση καταγράφεται το 2025 στη Σχολή Γεωπονικών Επιστημών και στη Σχολή Οικονομικών 
Επιστημών και Διοίκησης Επιχειρήσεων. Συνολικά, η κατανομή των εσόδων αποτυπώνει τη διαφο-
ροποίηση της ερευνητικής δραστηριότητας μεταξύ των Σχολών και τη σημαντική συμβολή τους 
στην προσέλκυση εξωτερικών πόρων.

Πίνακας 13. Έσοδα (€) ανά Σχολή 2023–2025  
(εξαιρουμένων των εσόδων της Επιτροπής Ερευνών και των Ιδρυματικών Έργων) 

2023 2024 2025

Πολυτεχνική Σχολή 24.879.056,12 € 13.975.052,22 € 23.039.398,86 €

Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών 2.959.555,89 € 2.279.037,22 € 2.297.560,33 €

Σχολή Γεωπονικών Επιστημών 1.383.049,66 € 709.763,54 € 2.087.977,62 €

Σχολή Επιστημών Αποκατάστασης Υγείας 243.900,00 € 446.548,00 € 492.211,24 €

Σχολή Επιστημών Υγείας 6.010.754,09 € 5.849.337,88 € 5.768.918,50 €

Σχολή Θετικών Επιστημών 4.906.131,53 € 2.682.518,70 € 4.242.228,28 €

Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης Επιχειρήσεων 1.071.198,39 € 1.269.187,89 € 1.948.877,12 €

Σύνολο 41.453.645,68 € 27.211.445,45 € 39.877.171,95 €
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Διάγραμμα 3. Ποσοστιαία Κατανομή Εσόδων ανά Σχολή για το έτος 2025 
(εξαιρουμένων των εσόδων της Επιτροπής Ερευνών και των Ιδρυματικών Έργων) 

4.5 Έσοδα εργαστηρίων και μονάδων παροχής υπηρεσιών ανά σχολή και τμήμα

Στον Πίνακα 14 παρουσιάζονται τα έσοδα που προέρχονται από τη λειτουργία Εργαστηρίων και 
Μονάδων Παροχής Υπηρεσιών του Πανεπιστημίου Πατρών για την περίοδο 2023–2025, ανά Τμή-
μα στο οποίο λειτουργεί αντίστοιχη μονάδα. Τα συνολικά έσοδα για την τριετία ανέρχονται σε 
2.936.268,53 ευρώ, παρουσιάζοντας ανοδική τάση κατά τα εξεταζόμενα έτη. Ειδικότερα, τα συνο-
λικά έσοδα αυξήθηκαν από 871.717,50 ευρώ το 2023 σε 962.278,58 ευρώ το 2024 και ανήλθαν 
σε 1.102.272,45 ευρώ το 2025, καταγράφοντας αύξηση 14,55% σε σχέση με το 2024. Σημαντική 
συμβολή στα έσοδα αυτά προέρχεται από εργαστήρια Τμημάτων όπως η Φαρμακευτική, η Γεωλο-
γία, οι Πολιτικοί Μηχανικοί, η Ιατρική και οι Χημικοί Μηχανικοί, τα οποία παρουσιάζουν σταθερή 
δραστηριότητα παροχής εξειδικευμένων υπηρεσιών προς τρίτους. Η εξέλιξη αυτή αναδεικνύει τη 
συμβολή των εργαστηριακών υποδομών του Πανεπιστημίου Πατρών στην παροχή επιστημονικών 
και τεχνολογικών υπηρεσιών προς την οικονομία και την κοινωνία, ενισχύοντας παράλληλα τη 
διασύνδεση της ερευνητικής δραστηριότητας με παραγωγικούς και κοινωνικούς φορείς.

Πίνακας 14. Έσοδα (€) Εργαστηρίων και Μονάδων Παροχής Υπηρεσιών ανά Τμήμα (2023–2025)

Τμήμα 2023 2024 2025

ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ 183.751,30 € 125.821,30 € 374.428,60 €

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ 145.150,00 € 250.905,00 € 348.665,00 €

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 150.048,50 € 266.510,00 € 163.912,00 €

ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 53.765,00 € 61.212,00 € 70.054,00 €

ΑΕΙΦΟΡΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ 73.250,00 € 20.598,00 € 45.450,00 €

ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ 39.387,50 € 44.678,70 € 44.885,50 €

ΙΑΤΡΙΚΗΣ 115.428,40 € 159.932,80 € 38.810,00 €

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ  
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 49.200,00 € 17.670,80 € 8.828,40 €

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΑΕΡΟΝΑΥΠΗΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, 28.011,00 € 14.350,00 € 5.300,00 €
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Τμήμα 2023 2024 2025

ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 0,00 € 0,00 € 1.939,00 €

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΥΛΙΚΩΝ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΦΥΣΙΚΗΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ  
ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  
ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΘΕΑΤΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΙΣΤΟΡΙΑΣ - ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΧΗΜΕΙΑΣ 33.725,80 € 0,00 € 0,00 €

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 0,00 € 600,00 € 0,00 €

Σύνολο 871.717,50 962.278,58 1.102.272,45 

Στον Πίνακα 15, στην επόμενη σελίδα, παρουσιάζονται τα έσοδα των Εργαστηρίων και Μονάδων 
Παροχής Υπηρεσιών του Πανεπιστημίου Πατρών ανά Σχολή για τα έτη 2024 και 2025. Το Διά-
γραμμα 4 παρουσιάζει την ποσοστιαία κατανομή των εσόδων των Εργαστηρίων και των Μονάδων 
Παροχής Υπηρεσιών ανά Σχολή για το έτος 2025. Τα συνολικά έσοδα αυξήθηκαν από 962.278,58 
ευρώ το 2024 σε 1.102.272,45 ευρώ το 2025, παρουσιάζοντας αύξηση περίπου 14,6%. Το μεγαλύ-
τερο ποσοστό των εσόδων προέρχεται από τη Σχολή Επιστημών Υγείας, την Πολυτεχνική Σχολή και 
τη Σχολή Θετικών Επιστημών, οι οποίες συγκεντρώνουν το μεγαλύτερο μέρος της δραστηριότητας 
παροχής εξειδικευμένων επιστημονικών υπηρεσιών. Ιδιαίτερα το 2025 καταγράφεται σημαντική 
αύξηση της συμβολής της Σχολής Θετικών Επιστημών, γεγονός που ενισχύει τη συνολική αύξηση 
των εσόδων από εργαστηριακές υπηρεσίες.
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Πίνακας 15. Έσοδα (€) Εργαστηρίων και Μονάδων Παροχής Υπηρεσιών ανά Σχολή (2024–2025)

2024 2025

Σχολή Επιστημών Υγείας 410.837,79 € 387.475,00 €

Πολυτεχνική Σχολή 359.742,84 € 248.094,40 €

Σχολή Θετικών Επιστημών 125.821,29 € 376.367,58 €

Σχολή Γεωπονικών Επιστημών 65.876,66 € 90.335,47 €

Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών 0,00 € 0,00 €

Σχολή Επιστημών Αποκατάστασης Υγείας 0,00 € 0,00 €

Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης Επιχειρήσεων 0,00 € 0,00 €

Σύνολο 962.278,58 € 1.102.272,45 €

Διάγραμμα 4. Ποσοστιαία Κατανομή Εσόδων Εργαστηρίων  
και Μονάδων Παροχής Υπηρεσιών ανά Σχολή (2025)

4.6 Έσοδα από προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών

Τα προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών αποτελούν σημαντική πηγή εσόδων για τον ΕΛΚΕ και 
συμβάλλουν στην ενίσχυση της εκπαιδευτικής και ερευνητικής δραστηριότητας του Πανεπιστημί-
ου Πατρών. Τα έσοδα αυτά προέρχονται από τη λειτουργία μεταπτυχιακών προγραμμάτων και αξι-
οποιούνται για την υποστήριξη των εκπαιδευτικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων των Τμημάτων. 

Στον Πίνακα 16 παρουσιάζονται τα έσοδα που προέρχονται από Προγράμματα Μεταπτυχι-
ακών Σπουδών (ΠΜΣ) ανά Τμήμα του Πανεπιστημίου Πατρών για την περίοδο 2023–2025. Τα 
συνολικά έσοδα για την τριετία ανέρχονται σε 7.962.664,67 ευρώ, με 2.639.300,55 ευρώ να 
καταγράφονται το 2025. Ιδιαίτερα σημαντική συμβολή παρουσιάζουν τα Τμήματα Επιστημών της 
Εκπαίδευσης και της Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία, Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας, 
Λογοθεραπείας και Διοίκησης Επιχειρήσεων, τα οποία συγκεντρώνουν σημαντικό μέρος των συνο-
λικών εσόδων από μεταπτυχιακά προγράμματα. Η κατανομή αυτή αποτυπώνει τον ρόλο των ΠΜΣ 
στην ενίσχυση της εκπαιδευτικής δραστηριότητας και των οικονομικών πόρων των ακαδημαϊκών 
μονάδων του Ιδρύματος.
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Πίνακας 16. Έσοδα από Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) ανά Τμήμα (2023–2025)

Τμήμα  2023  2024 2025

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  
ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑΣ 1.321.781,50 € 1.137.332,52 € 972.803,75 €

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 284.250,50 € 427.100,00 € 439.250,00 €

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 303.460,00 € 342.140,00 € 299.110,00 €

ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 103.000,00 € 242.589,00 € 280.636,80 €

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 127.500,00 € 151.500,00 € 169.275,00 €

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 95.500,00 € 77.600,00 € 95.200,00 €

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 72.900,00 € 78.300,00 € 75.600,00 €

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 23.800,00 € 36.400,00 € 50.400,00 €

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 36.000,00 € 38.500,00 € 36.000,00 €

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ 12.000,00 € 57.060,00 € 35.545,00 €

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 0,00 € 0,00 € 27.000,00 €

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ 9.600,00 € 13.200,00 € 24.800,00 €

ΧΗΜΕΙΑΣ 15.750,00 € 17.500,60 € 17.500,00 €

ΙΑΤΡΙΚΗΣ 170.000,00 € 1.212,00 € 11.618,00 €

ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΥΛΙΚΩΝ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΦΥΣΙΚΗΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 7.400,00 € 0,00 € 0,00 €

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  
ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ  
ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΑΕΡΟΝΑΥΠΗΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΘΕΑΤΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΙΣΤΟΡΙΑΣ - ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΑΕΙΦΟΡΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ 0,00 € 0,00 € 0,00 €

Σύνολο 2.582.942,00 € 2.620.434,12 € 2.534.738,55 €
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Στον Πίνακα 17 παρουσιάζονται τα έσοδα από Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) ανά 
Σχολή του Πανεπιστημίου Πατρών για την περίοδο 2023–2025. Το Διάγραμμα 5 παρουσιάζει την 
ποσοστιαία κατανομή των εσόδων από Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) ανά Σχολή 
για το έτος 2025. Το μεγαλύτερο μέρος των εσόδων προέρχεται από τη Σχολή Ανθρωπιστικών 
και Κοινωνικών Επιστημών, η οποία συγκεντρώνει σταθερά το υψηλότερο ποσοστό, ενώ σημαντική 
συμβολή παρουσιάζει και η Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης Επιχειρήσεων, η οποία 
καταγράφει αυξητική τάση την περίοδο 2023–2025. Παράλληλα, αξιοσημείωτη είναι η συμβολή 
της Σχολής Επιστημών Αποκατάστασης Υγείας, ενώ οι υπόλοιπες Σχολές συμμετέχουν με μικρό-
τερα αλλά σταθερά έσοδα από μεταπτυχιακά προγράμματα.

Πίνακας 17. Έσοδα (€) από Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) ανά Σχολή και έτος

2023 2024 2025

Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών 1.637.241,50 € 1.536.532,52 € 1.307.458,75 €

Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης Επιχειρήσεων 531.050,50 € 692.600,00 € 754.125,00 €

Σχολή Επιστημών Αποκατάστασης Υγείας 211.900,00 € 359.389,00 € 392.236,80 €

Σχολή Επιστημών Υγείας 179.600,00 € 134.400,00 € 140.980,00 €

Σχολή Γεωπονικών Επιστημών 0,00 € 0,00 € 27.000,00 €

Σχολή Θετικών Επιστημών 15.750,00 € 17.500,60 € 17.500,00 €

Πολυτεχνική Σχολή 7.400,00 € 0,00 € 0,00 €

Σύνολο 2.582.942,00 € 2.740.422,12 € 2.639.300,55 €

Διάγραμμα 5. Ποσοστιαία Κατανομή Εσόδων  
από Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) ανά Σχολή (2025)
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4.7 Έσοδα ιδρυματικών έργων ανά πλαίσιο χρηματοδότησης

Τα ιδρυματικά έργα αποτελούν σημαντικό μηχανισμό χρηματοδότησης δράσεων που υποστηρί-
ζουν την ανάπτυξη του Πανεπιστημίου Πατρών. Η ανάλυση των εσόδων ανά πλαίσιο χρηματοδότη-
σης παρέχει μια συνολική εικόνα των πηγών χρηματοδότησης που αξιοποιούνται για την υλοποίηση 
των σχετικών δράσεων. Στον Πίνακα Χ που ακολουθεί παρουσιάζονται τα έσοδα των ιδρυματικών 
έργων ανά πλαίσιο χρηματοδότησης. Κατά το έτος 2025 καταγράφηκαν συνολικά 31 ιδρυματικά 
έργα, με συνολικά έσοδα 14.131.567,29 ευρώ. Το μεγαλύτερο μέρος των εσόδων προέρχεται από 
δράσεις του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», οι οποίες συγκεντρώ-
νουν 37,9% των συνολικών εσόδων. Σημαντική συμβολή παρουσιάζουν επίσης τα προγράμματα 
Erasmus+, καθώς και δράσεις του ΕΣΠΑ 2021–2027 που αφορούν την πρακτική άσκηση φοιτητών, 
την υποστήριξη φοιτητικών υπηρεσιών και τη διά βίου μάθηση. Η κατανομή αυτή αναδεικνύει τη 
σημασία των ευρωπαϊκών και εθνικών χρηματοδοτικών προγραμμάτων για την υλοποίηση ιδρυμα-
τικών δράσεων και την ενίσχυση της λειτουργίας του Πανεπιστημίου.

Πίνακας 18. Έσοδα ιδρυματικών έργων ανά πλαίσιο χρηματοδότησης (2025)

Πλαίσιο Χρηματοδότησης Πλήθος Έσοδα (€) Ποσοστό (%)

Ελλάδα 2.0_ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ,  
ID 16289_Άξονας 3.2: Ενίσχυση των ψηφιακών δυνατοτήτων της εκπαίδευσης  
και εκσυγχρονισμός της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης,  
SUB.2_Πανεπιστήμια Αριστείας 1 5.355.559,78 € 37,90 %

EU Programmes 2021-2027, ERASMUS+, [ΚΑ01]_ERASMUS+ :LEARNING 
MOBILITY OF INDIVIDUALS, KA131-HED- Mobility of higher education  
students and staff supported by internal policy funds 1 2.058.169,60 € 14,60 %

Επιτροπής Ερευνών 2 1.149.150,00 € 8,10 %

ΕΣΠΑ 2021-2027, ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ,  
ΕΚΠ 38 «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης ακ. ετών 2024-2025, 
2025-2026 κ 2026-2027» 1 1.031.055,00 € 7,30 %

Προκηρύξεις Χωρίς Πλαίσιο 5 911.322,93 € 6,40 %

ΕΣΠΑ 2021-2027, Δυτική Ελλάδα 2021-2027 1 760.000,00 € 5,40 %

ΕΣΠΑ 2021-2027, ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ,  
ΕΚΠ 36 «Υπηρεσίες Υποστήριξης Φοιτητών του Πανεπιστημίου Πατρών  
στην ένταξή τους στην αγορά εργασίας» 2 592.000,00 € 4,20 %

EU Programmes 2021-2027, ERASMUS+, [ΚΑ02]_ERASMUS+ : 
COOPERATION AMONG ORGANISATIONS AND INSTITUTIONS, 
Cooperation partnerships in school education 1 452.752,00 € 3,20 %

EU Programmes 2021-2027, ERASMUS+, [ΚΑ01]_ERASMUS+ :LEARNING 
MOBILITY OF INDIVIDUALS, KA171-HED- Mobility of higher education  
students and staff supported by external policy funds 2 399.400,00 € 2,80 %

ΕΣΠΑ 2021-2027, ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ,  
[ΕΚΠ30] Δράσεις διά βίου μάθησης στην Ανώτατη Εκπαίδευση  
(απόκτηση ακαδημαϊκής διδακτικής εμπειρίας σε νέους επιστήμονες κατόχους 
διδακτορικού) ακ. ετών 2024–2025, 2025–2026 και 2026–2027 1 376.411,40 € 2,70 %

ΕΣΠΑ 2021-2027, ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ,  
ΕΚΠ 36 «Υποστήριξη και λειτουργία της Οργανωτικής Διάρθρωσης των ΑΕΙ  
(Μονάδες Υποστήριξης Φοιτητών) και ανεξάρτητων λειτουργικών μονάδων  
(Μονάδες Διασφάλισης Ποιότητας και Στρατηγικού Σχεδιασμού)» 4 325.000,00 € 2,30 %
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Πλαίσιο Χρηματοδότησης Πλήθος Έσοδα (€) Ποσοστό (%)

ΕΣΠΑ 2021-2027, ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ,  
ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 1 279.868,56 € 2,00 %

ΚΕΔΙΒΙΜ 1 122.241,00 € 0,90 %

ΕΣΠΑ 2021-2027, Ανταγωνιστικότητα 2021-2027, ΟΠΣ 6018884 _ Επέκταση 
Δικτύου Καινοτομίας μέσω Μεταφοράς Τεχνολογίας 1 118.750,00 € 0,80 %

ΕΣΠΑ 2021-2027, ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ,  
ΕΚΠ 37 «Δράσεις ενδυνάμωσης και προώθησης της ισότητας στα ΑΕΙ  
και υποστήριξη Κέντρου Ψυχολογικής και Συμβουλευτικής  
Υποστήριξης Πανεπιστημίου Πατρών» 2 80.000,00 € 0,60 %

Ιδιώτες Εσωτερικού 1 75.343,41 € 0,50 %

ΛΟΙΠΑ ΕΘΝΙΚΑ, ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ,  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΥΠΕΠΘ 2017 1 30.120,62 € 0,20 %

ΕΣΠΑ 2021-2027, ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ,  
ΕΚΠ16 Υποστήριξη δράσεων Διεθνοποίησης της Ανώτατης Εκπαίδευσης  
(Μεταφερόμενες Πράξεις της ΠΠ 2014-2020) 1 7.260,00 € 0,10 %

ΕΣΠΑ 2014-2020, ΕΠ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ,  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 2 7.162,99 € 0,10 %

Σύνολο 31 14.131.567,29 € 100,00 % 

5. Καινοτομία και μεταφορά τεχνολογίας

Η προώθηση της καινοτομίας και η αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας αποτελούν βα-
σικούς άξονες ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Πατρών. Ο ΕΛΚΕ, σε συνεργασία με τις αρμόδιες 
μονάδες του Ιδρύματος, συμβάλλει ενεργά στη στήριξη δράσεων που ενισχύουν τη μεταφορά 
τεχνολογίας, την αξιοποίηση της ερευνητικής γνώσης και τη διασύνδεση της πανεπιστημιακής 
έρευνας με την οικονομία και την κοινωνία. Στο πλαίσιο αυτό, κατά το έτος 2025 υλοποιήθηκαν 
πρωτοβουλίες που ενισχύουν την ανάπτυξη καινοτόμων ιδεών, την προστασία της διανοητικής 
ιδιοκτησίας και τη δημιουργία συνεργασιών μεταξύ της πανεπιστημιακής κοινότητας, των επιχειρή-
σεων και των φορέων της κοινωνίας των πολιτών. Οι δράσεις αυτές συμβάλλουν στην ενίσχυση της 
εξωστρέφειας του Ιδρύματος και στη δημιουργία ενός δυναμικού οικοσυστήματος καινοτομίας.

5.1 Διπλώματα ευρεσιτεχνίας και τεχνοβλαστοί

Η δραστηριότητα του Πανεπιστημίου Πατρών στον τομέα της προστασίας και αξιοποίησης της 
διανοητικής ιδιοκτησίας συμβάλλει ουσιαστικά στην ενίσχυση της καινοτομίας και στη μεταφορά 
τεχνογνωσίας προς την οικονομία και την κοινωνία. Στο πλαίσιο αυτό, ο ΕΛΚΕ υποστηρίζει τη 
διαχείριση των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας, την ίδρυση τεχνοβλαστών και την ανάπτυξη 
συνεργασιών με ερευνητικούς και παραγωγικούς φορείς. Κατά το έτος 2025, το Πανεπιστήμιο 
Πατρών διατήρησε ένα σημαντικό χαρτοφυλάκιο 29 εθνικών και 10 ευρωπαϊκών διπλωμάτων ευ-
ρεσιτεχνίας, τα οποία προέρχονται από ερευνητικές δραστηριότητες Τμημάτων όπως τα Χημικών 
Μηχανικών, Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών, Χημείας, Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών, Ιατρικής, Βιολογίας, Φαρμακευτικής, 
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Επιστήμης Υλικών, Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής, Διοίκησης Επιχει-
ρήσεων και Αειφορικής Γεωργίας.

Επιπλέον, κατατέθηκε μία νέα αίτηση κατοχύρωσης διανοητικής ιδιοκτησίας σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο, ενώ πραγματοποιήθηκε η ανανέωση δύο διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας σε διεθνές επίπεδο 
(PCT), ενισχύοντας την προστασία των ερευνητικών αποτελεσμάτων του Ιδρύματος.

Σημαντική εξέλιξη αποτέλεσε επίσης η ίδρυση δύο νέων εταιρειών τεχνοβλαστών (spin-offs) 
του Πανεπιστημίου Πατρών με την επωνυμία «BioDetect Ι.Κ.Ε.» και «ANTHESTOS PHARMACEU-
TICALS Ι.Κ.Ε.», γεγονός που ενισχύει τη μεταφορά τεχνολογίας και τη δημιουργία καινοτόμων 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων που βασίζονται σε ερευνητικά αποτελέσματα του Ιδρύματος.

Παράλληλα, υπογράφηκε σύμβαση μεταφοράς τεχνολογίας για την άδεια χρήσης ευρωπαϊ-
κού διπλώματος ευρεσιτεχνίας προς την εταιρεία Energy Unlimited, ενώ υλοποιήθηκαν επτά συμ-
φωνίες μεταφοράς υλικού (Material Transfer Agreements – MTAs) με διεθνώς αναγνωρισμένα 
ερευνητικά ιδρύματα, όπως το University of Pittsburgh, το St. Jude Children’s Research Hospital, 
το The Francis Crick Institute, το The University of Texas M. D. Anderson Cancer Center και το 
Masaryk University. Επιπλέον, υπογράφηκε μία συμφωνία μεταφοράς δεδομένων (Data Transfer 
Agreement) με το St. Jude Children’s Research Hospital.

Οι δράσεις αυτές ενισχύουν τη διεθνή ερευνητική συνεργασία, προωθούν την αξιοποίηση 
των ερευνητικών αποτελεσμάτων και συμβάλλουν στην ενίσχυση του οικοσυστήματος καινοτομίας 
του Πανεπιστημίου Πατρών.

5.2 Δράσεις υποστήριξης καινοτομίας και επιχειρηματικότητας

Το Πανεπιστήμιο Πατρών, μέσω του Τμήματος Μεταφοράς Τεχνολογίας, Καινοτομίας και Επιχει-
ρηματικότητας, υλοποιεί δράσεις που ενισχύουν την αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων, 
την ανάπτυξη τεχνοβλαστών και τη διασύνδεση της ακαδημαϊκής κοινότητας με το οικοσύστημα 
καινοτομίας και επιχειρηματικότητας. Κατά το έτος 2025 συγκροτήθηκαν πέντε (5) Επιτροπές 
Αξιολόγησης Τεχνοβλαστών, μία (1) Επιτροπή Διαπραγματεύσεων για την εμπορική αξιοποίηση 
Διπλώματος Ευρεσιτεχνίας και μία (1) Επιτροπή Αξιολόγησης αιτήματος κατοχύρωσης ευρεσιτε-
χνίας, στο πλαίσιο της θεσμικής διαδικασίας αξιολόγησης και υποστήριξης δράσεων μεταφοράς 
τεχνολογίας. Παράλληλα, σύμφωνα με την παρ. 7 του άρθρου 114 του Ν. 5094/2024, ο ΕΛΚΕ 
παρείχε οικονομική υποστήριξη στο Τμήμα Μεταφοράς Τεχνολογίας, Καινοτομίας και Επιχειρη-
ματικότητας ύψους 81.000 ευρώ, ποσό που αντιστοιχεί στο 2% των ετήσιων εσόδων από ίδιους 
πόρους της ΜΟΔΥ–ΕΛΚΕ.

Υποβολή πρότασης WINET2

Στο πλαίσιο ενίσχυσης των δομών μεταφοράς τεχνολογίας, υποβλήθηκε πρόταση χρηματοδότησης 
με τίτλο «Επέκταση Δικτύου Καινοτομίας μέσω Μεταφοράς Τεχνολογίας – Widening Innovation 
Network Enabling Technology Transfer (WINET2)» στο πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» της πρό-
σκλησης «Δίκτυα Μονάδων/Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας 2021–2027». Η πρόταση υποβλή-
θηκε με συντονιστή το Πανεπιστήμιο Πατρών και τη συμμετοχή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, 
του Ιονίου Πανεπιστημίου, του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και του Εθνικού Αστεροσκοπείου 
Αθηνών. Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 2.937.500 ευρώ, εκ των οποίων 
1.187.500 ευρώ αφορούν το Πανεπιστήμιο Πατρών.

Το έργο WINET2 στοχεύει στη δημιουργία ενός διευρυμένου δικτύου μεταφοράς τεχνολο-
γίας που θα ενώνει πανεπιστήμια και ερευνητικά ιδρύματα διαφορετικών επιστημονικών πεδίων, 
με στόχο την αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων και την ενίσχυση 
της συνεργασίας με τη βιομηχανία. Μέσω του δικτύου προβλέπεται η ανάπτυξη κοινών πολιτικών 
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λειτουργίας των Μονάδων Μεταφοράς Τεχνολογίας, η δημιουργία της ψηφιακής πλατφόρμας 
UPlatform, η ενίσχυση της στελέχωσης των δομών μεταφοράς τεχνολογίας, καθώς και η υλο-
ποίηση κοινών δράσεων εμπορικής αξιολόγησης και αξιοποίησης ερευνητικών αποτελεσμάτων. 
Το Πανεπιστήμιο Πατρών, ως συντονιστής του έργου, θα διασφαλίσει την ομαλή λειτουργία του 
δικτύου, την παρακολούθηση των δεικτών απόδοσης, την εκπαίδευση στελεχών και τη διάχυση 
καλών πρακτικών μεταξύ των συμμετεχόντων φορέων. Η εναρκτήρια συνάντηση (kick-off meeting) 
του δικτύου πραγματοποιήθηκε εξ αποστάσεως στις 22 Οκτωβρίου 2025.

Υποστήριξη φοιτητικών ομάδων

Στο πλαίσιο ενίσχυσης της φοιτητικής καινοτομίας και της ανάπτυξης επιστημονικών και εθελο-
ντικών πρωτοβουλιών, εγκρίθηκε για το έτος 2025 χρηματοδότηση ύψους 50.000 ευρώ για την 
υποστήριξη των φοιτητικών ομάδων του Πανεπιστημίου Πατρών. Κατά το Α΄ εξάμηνο χρηματο-
δοτήθηκαν 24 επιστημονικές και 2 εθελοντικές ομάδες, ενώ κατά το Β΄ εξάμηνο υποστηρίχθηκαν 
17 επιστημονικές και 6 εθελοντικές ομάδες. Το συνολικό ποσό χρηματοδότησης που διατέθηκε 
ανήλθε σε 28.000 ευρώ.

Συμμετοχή σε δράσεις δικτύωσης και προώθησης καινοτομίας

Στις 21–22 Νοεμβρίου 2025, το Πανεπιστήμιο Πατρών συμμετείχε ενεργά στο 2ο Ετήσιο Συνέδριο 
του Δικτύου ΜΕΤΕΧ, το οποίο εστίασε στον συντονισμό των εθνικών δράσεων αξιοποίησης της 
ερευνητικής παραγωγής, στην παρουσίαση επιτυχημένων μοντέλων ίδρυσης τεχνοβλαστών (spin-
offs) και στη δικτύωση με επενδυτικά κεφάλαια επιχειρηματικών συμμετοχών (venture capital). Η 
συμμετοχή του Ιδρύματος ενίσχυσε τη συνεργασία με άλλα ακαδημαϊκά ιδρύματα για την ανά-
πτυξη κοινών πολιτικών διαχείρισης διανοητικής ιδιοκτησίας και την προώθηση της ελληνικής και-
νοτομίας στη διεθνή αγορά. 

Παράλληλα, στις 10 Δεκεμβρίου 2025, το Πανεπιστήμιο Πατρών διοργάνωσε ενημερωτι-
κή ημερίδα για τον 18ο Διαπανεπιστημιακό Διαγωνισμό Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας 
Ennovation 2026, σε συνεργασία με το Athens Center for Entrepreneurship and Innovation (ACE) 
του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Ο διαγωνισμός συντονίζεται από το ACE και υποστηρί-
ζεται από περισσότερα από 22 πανεπιστήμια σε Ελλάδα και Κύπρο, προωθώντας την ανάπτυξη επι-
χειρηματικών ιδεών και την καλλιέργεια κουλτούρας καινοτομίας στην πανεπιστημιακή κοινότητα.

6. Διοικητικές και ψηφιακές βελτιώσεις

Η συνεχής αναβάθμιση των διοικητικών διαδικασιών και των ψηφιακών υπηρεσιών αποτελεί βασική 
προϋπόθεση για την αποτελεσματική λειτουργία του ΕΛΚΕ και την υποστήριξη της ερευνητικής δρα-
στηριότητας του Πανεπιστημίου Πατρών. Στο πλαίσιο αυτό, η Επιτροπή Ερευνών και η ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ 
υλοποιούν παρεμβάσεις που στοχεύουν στη βελτίωση της αποδοτικότητας των διοικητικών υπηρεσι-
ών, στην απλούστευση διαδικασιών και στην αξιοποίηση σύγχρονων ψηφιακών εργαλείων. Κατά το 
έτος 2025 υλοποιήθηκαν σημαντικές πρωτοβουλίες που αφορούν την αναβάθμιση πληροφοριακών 
συστημάτων, την ανάπτυξη νέων ψηφιακών υπηρεσιών, την εκπαίδευση των χρηστών των συστημά-
των του ΕΛΚΕ και τη βελτίωση των διαδικασιών διαχείρισης έργων και οικονομικών συναλλαγών.

6.1 Αναβάθμιση διαδικασίας καταχώρισης φοιτητών ΠΜΣ στο ResCom

Στο πλαίσιο της συνεχούς αναβάθμισης των ψηφιακών υπηρεσιών του ΕΛΚΕ και της συστηματικής 
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βελτίωσης των διοικητικών διαδικασιών υποστήριξης των έργων, ενεργοποιήθηκε νέα λειτουργικό-
τητα για την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη καταχώριση φοιτητών που συμμετέχουν σε Προ-
γράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) με δίδακτρα στο πληροφοριακό σύστημα ResCom. 
Μέσω της νέας αυτής δυνατότητας, ο Επιστημονικά Υπεύθυνος ή εξουσιοδοτημένος συνεργάτης 
μπορεί, κατά την εισαγωγή νέας εγγραφής στο web-ResCom, να αναζητά τον φοιτητή βάσει ΑΜΚΑ 
και, αξιοποιώντας τη διασύνδεση με το Κέντρο Διαλειτουργικότητας (ΚΕΔ) της Γενικής Γραμματεί-
ας Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, να αντλεί αυτοματοποιημένα τα 
αναγκαία στοιχεία για τη δημιουργία της σχετικής καταχώρισης στο σύστημα.

Η παρέμβαση αυτή συνέβαλε ουσιαστικά στον εξορθολογισμό της σχετικής διοικητικής δι-
αδικασίας, ενίσχυσε την ομοιομορφία και την αξιοπιστία των καταχωριζόμενων στοιχείων, μειώ-
νοντας παράλληλα τα επιμέρους στάδια επεξεργασίας, τον απαιτούμενο χρόνο διεκπεραίωσης 
και την πιθανότητα σφαλμάτων ή καθυστερήσεων. Παράλληλα, συνέβαλε στη διευκόλυνση των 
Επιστημονικά Υπευθύνων και των συνεργατών τους κατά τη διαδικασία καταχώρισης, στην απλού-
στευση της διαδικασίας για τους φοιτητές, καθώς και στη μείωση του διοικητικού φόρτου για τα 
στελέχη της ΜΟΔΥ του ΕΛΚΕ.

Η υλοποίηση της λειτουργικότητας αυτής εντάσσεται στη συνολική στρατηγική του ΕΛΚΕ για 
τον ψηφιακό εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών του, την αξιοποίηση υποδομών διαλειτουργικότητας 
της Δημόσιας Διοίκησης και τη συνεχή αναβάθμιση των εργαλείων που υποστηρίζουν την εύρυθμη, 
ταχεία και αποτελεσματική εξυπηρέτηση της ακαδημαϊκής κοινότητας.

6.2 �Ηλεκτρονική πλατφόρμα υποστήριξης  
της πρόσκλησης ακαδημαϊκής διδακτικής εμπειρίας

Στο πλαίσιο της υποστήριξης της πρόσκλησης «Απόκτηση ακαδημαϊκής διδακτικής εμπειρίας σε 
νέους επιστήμονες κατόχους διδακτορικού» για το ακαδημαϊκό έτος 2025–2026, προδιαγράφη-
κε και αξιοποιήθηκε ηλεκτρονική πλατφόρμα που σχεδιάστηκε και αναπτύχθηκε από το Τμήμα 
Σχεδιασμού & Ανάπτυξης Λογισμικού της Διεύθυνσης Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών, για την υποβολή, παρακολούθηση και διοικητική διαχείριση των 
αιτήσεων.

Η πλατφόρμα στοχεύει στη διευκόλυνση των υποψηφίων σε όλα τα στάδια της διαδικασίας 
υποβολής, από τη συμπλήρωση και οριστική υποβολή της αίτησης έως την πρωτοκόλλησή της. Πα-
ράλληλα, ενσωματώνει λειτουργίες που ενίσχυσαν την ορθότητα, την πληρότητα και τη διαφάνεια 
της διαδικασίας. Για τους υποψηφίους, η πλατφόρμα συμβάλλει ιδίως:

•	 στην απλούστευση και καλύτερη οργάνωση της διαδικασίας υποβολής,
•	 στη δυνατότητα αποθήκευσης, επεξεργασίας και επανυποβολής της αίτησης εντός της 

προβλεπόμενης προθεσμίας,
•	 στην καθοδηγούμενη συμπλήρωση της αίτησης μέσω ειδικών οδηγιών ανά πεδίο,
•	 στον περιορισμό σφαλμάτων και ελλείψεων μέσω αυτοματοποιημένων ελέγχων,
•	 στην ενίσχυση της διαφάνειας μέσω της ενημέρωσης για την πρωτοκόλληση της αίτησης.

Παράλληλα, η πλατφόρμα υποστηρίζει ουσιαστικά το έργο των Γραμματειών των Τμημάτων, ενι-
σχύοντας την αποτελεσματικότητα, την οργάνωση και τη διοικητική παρακολούθηση της διαδικα-
σίας σε όλα τα επιμέρους στάδιά της.

Για τις Γραμματείες των Τμημάτων, τα βασικά οφέλη εντοπίζονται:
•	 στην κεντρική και οργανωμένη διαχείριση των αιτήσεων του οικείου Τμήματος,
•	 στην ταχύτερη αναζήτηση και αποτελεσματικότερη επεξεργασία των στοιχείων,
•	 στη καταχώριση και συσχέτιση του αριθμού πρωτοκόλλου με κάθε αίτηση,
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•	 στη διευκόλυνση της διαβίβασης του υλικού προς αξιολόγηση,
•	 στη μείωση του διοικητικού φόρτου και στην ενίσχυση της ιχνηλασιμότητας της διαδικασίας.

Συνολικά, η νέα πλατφόρμα συνιστά βήμα ψηφιακής αναβάθμισης των σχετικών διοικητικών δι-
αδικασιών, με αποτύπωμα στην οργάνωση, τη διαφάνεια, την ταχύτητα διεκπεραίωσης και την 
ποιότητα της παρεχόμενης υποστήριξης προς όλους τους εμπλεκόμενους.

6.3 Εκπαιδεύσεις προσωπικού και χρηστών

Στο πλαίσιο της συνεχούς επιμόρφωσης και της ενίσχυσης των δεξιοτήτων του προσωπικού που 
εμπλέκεται σε ζητήματα διανοητικής ιδιοκτησίας, μεταφοράς τεχνολογίας και καινοτομίας, πραγ-
ματοποιήθηκε συμμετοχή σε εξειδικευμένες εκπαιδευτικές δράσεις και διεθνή δίκτυα συνεργασί-
ας. Συγκεκριμένα, κατά το διάστημα 3–5 Δεκεμβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε συμμετοχή στην 
ετήσια συνάντηση του Δικτύου Ακαδημιών Διανοητικής Ιδιοκτησίας (Network of IP Academies 
– NIPA) του Γραφείου Διανοητικής Ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EUIPO). Η θεματολο-
γία της συνάντησης επικεντρώθηκε στην έναρξη εφαρμογής του Στρατηγικού Σχεδίου EUIPO 
Strategic Plan 2030, με ιδιαίτερη έμφαση στη χρήση τεχνολογιών Τεχνητής Νοημοσύνης (AI) και 
Blockchain για τη βελτίωση της διαχείρισης και προστασίας τίτλων διανοητικής ιδιοκτησίας.

Ιδιαίτερη σημασία δόθηκε επίσης στη νέα αρμοδιότητα του EUIPO, η οποία τέθηκε σε ισχύ 
από 1 Δεκεμβρίου 2025, σχετικά με την προστασία των Γεωγραφικών Ενδείξεων (Geographical 
Indications – GIs) σε βιοτεχνικά και βιομηχανικά προϊόντα. Παράλληλα, παρουσιάστηκαν πρωτο-
βουλίες ενίσχυσης του προγράμματος Pan-European Seal, το οποίο αποσκοπεί στη διασύνδεση 
των πανεπιστημίων με την ευρωπαϊκή αγορά εργασίας και την ενίσχυση των δεξιοτήτων των απο-
φοίτων στον τομέα της διανοητικής ιδιοκτησίας.

Η συμμετοχή σε τέτοιες δράσεις συμβάλλει στη συνεχή αναβάθμιση της τεχνογνωσίας του 
Ιδρύματος σε θέματα διαχείρισης διανοητικής ιδιοκτησίας και μεταφοράς τεχνολογίας, ενισχύο-
ντας παράλληλα τη διεθνή δικτύωση και την ανταλλαγή καλών πρακτικών.

6.4 Προμήθειες και υποστήριξη διοικητικών διαδικασιών

Το Τμήμα Προμηθειών της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ υποστήριξε κατά το έτος 2025 τη διενέργεια διαδικασιών 
προμηθειών που σχετίζονται με την υλοποίηση ερευνητικών έργων και την κάλυψη λειτουργικών 
αναγκών του Ιδρύματος, διασφαλίζοντας τη συμμόρφωση με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο δημοσίων 
συμβάσεων.

Συγκεκριμένα, διενεργήθηκαν 53 διαγωνιστικές διαδικασίες άνω και κάτω των ορίων, συνο-
λικού προϋπολογισμού 6.327.098,31 ευρώ (βλ. Πίνακας Π.Ι.1, Παράρτημα Ι). Παράλληλα, υποβλή-
θηκαν και διεκπεραιώθηκαν 1.616 αιτήματα απευθείας ανάθεσης και προσκλήσεις σε διαδικασία 
διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη δημοσίευση, λόγω αποκλειστικότητας ή συμβατότητας, συ-
νολικού προϋπολογισμού 5.516.545,08 ευρώ.

Οι διαδικασίες αυτές συνέβαλαν στην έγκαιρη προμήθεια εξοπλισμού, υπηρεσιών και λοιπών 
αναγκαίων πόρων για την αποτελεσματική υλοποίηση των ερευνητικών έργων και τη στήριξη της 
ερευνητικής και εκπαιδευτικής δραστηριότητας του Πανεπιστημίου Πατρών.

6.5 Εκκαθάριση δαπανών

Το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικών Συναλλαγών (Μονάδα Ενταλμάτων), σε συνεργασία 
με το Τμήμα Διαχείρισης Έργων, υποστήριξε κατά το έτος 2025 την εκκαθάριση και παρακολού-
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θηση των οικονομικών συναλλαγών των ερευνητικών έργων του ΕΛΚΕ, συμβάλλοντας στην ομαλή 
και αποτελεσματική διαχείριση των χρηματοδοτήσεων.

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του έτους εκκαθαρίστηκαν αμοιβές μέσω ΕΑΠ συνολικού 
ύψους 33.796.075,99 ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση 12,12% σε σχέση με το 2024. Παράλληλα, 
εκκαθαρίστηκαν τιμολόγια προμηθευτών εσωτερικού ύψους 13.880.460,59 ευρώ και προμηθευ-
τών εξωτερικού ύψους 5.458.834,16 ευρώ, καταγράφοντας αύξηση 53,35% σε σύγκριση με το 
προηγούμενο έτος.

Επιπλέον, εκδόθηκαν 34.497 χρηματικά εντάλματα, αριθμός αυξημένος κατά 10,76% σε 
σχέση με το 2024, ενώ παρακολουθήθηκαν 5.839 συμβάσεις προσωπικού (έργου και εργασίας) 
ως προς τις υποχρεώσεις που απορρέουν προς τις δημόσιες υπηρεσίες, παρουσιάζοντας αύξηση 
30,25% σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Παράλληλα, εκδόθηκαν 7.863 παραστατικά εσόδων 
όλων των κατηγοριών.

Η αυξημένη αυτή δραστηριότητα αποτυπώνει τη σημαντική ενίσχυση του όγκου των οικονο-
μικών συναλλαγών που διαχειρίζεται ο ΕΛΚΕ, αντανακλώντας την ευρύτερη ανάπτυξη της ερευ-
νητικής δραστηριότητας του Πανεπιστημίου Πατρών.

6.6 Διενέργεια ελέγχων

Η ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ υποστήριξε κατά το έτος 2025 τη διενέργεια σειράς ελέγχων από εθνικούς και 
ευρωπαϊκούς φορείς χρηματοδότησης, προετοιμάζοντας τους σχετικούς φακέλους και συμμετέ-
χοντας ενεργά στη διαδικασία μέσω των στελεχών της, κυρίως του Τμήματος Διαχείρισης Έργων. 
Οι έλεγχοι αυτοί αφορούσαν την παρακολούθηση της ορθής υλοποίησης των ερευνητικών έργων, 
τη συμμόρφωση με τους κανόνες χρηματοδότησης και τη διασφάλιση της χρηστής δημοσιονομι-
κής διαχείρισης. Ειδικότερα, κατά το έτος 2025 πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθοι έλεγχοι:

1.	 Audit από το ΙΚΥ για το έργο «CREAMS – Θεωρητικό πλαίσιο, μεθοδολογία και δημιουργία 
εκπαιδευτικού υλικού για την υποστήριξη φοιτητών καλών τεχνών στη δημιουργία εικονικών 
εκθέσεων με χρήση καινοτόμων τεχνολογιών μικτής πραγματικότητας» (Μάιος 2025).

2.	 Audit από το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο (European Court of Auditors) στο πλαίσιο της 
διαδικασίας Statement of Assurance της Clean Aviation Joint Undertaking για το οικονομικό 
έτος 2025, σχετικά με το έργο Grant Agreement No. 101140567 – HERFUSE (Ιούλιος 2025).

3.	 Audit (monitor visit στον συντονιστή) από τον οργανισμό CINEA για το έργο «PROMoting 
Elasmobranchs conservation Through by-catch reduction, Ecotourism and alternative 
sUStainable fisheries» (Grant Agreement No. 101148295 – PROMETHEUS) (Ιούλιος 2025).

4.	 Επιτόπιος έλεγχος στις 23/07/2025 από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγραμμάτων 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για το έργο «Ολοκληρωμένο σύστημα διαδραστικής πα-
ρακολούθησης, καταγραφής και βελτιστοποίησης της υγείας των ζώων, της ασφάλειας και 
ανταγωνιστικότητας των τροφίμων ζωικής προέλευσης, με πεδίο πρώτης εφαρμογής τη Φέτα 
ΠΟΠ Καλαβρύτων – Safeforanimalandfood», με κωδικό έργου Μ16ΣΥΝ2-00394, στο πλαί-
σιο της Δράσης 2 των Υπομέτρων 16.1–16.2 του Μέτρου 16 «Συνεργασία» του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

5.	 Επιτόπιος έλεγχος στις 02/12/2025 (φυσικό αντικείμενο) και 03/12/2025 (οικονομικό αντι-
κείμενο) από όργανο επιτόπιας επαλήθευσης του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτο-
μίας (ΕΛΙΔΕΚ) για το έργο «Artificial Intelligence-driven Framework and Legal Advice Tools 
for Phishing Prevention and Mitigation in Information Systems – AILA», με αριθμό πρότασης 
15440, στο πλαίσιο της δράσης «Χρηματοδότηση της Βασικής Έρευνας (Οριζόντια υποστήρι-
ξη όλων των Επιστημών)» του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας – Ελλάδα 2.0.
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6.	 Επιτόπια επαλήθευση στις 13 και 14 Μαρτίου 2025 στην έδρα του Πανεπιστημίου Πατρών 
για τα έργα «Germ of Life» και «AZA4ICE», τα οποία υλοποιούνται από τον ΕΛΚΕ στο πλαίσιο 
του προγράμματος INTERREG EURO-MED 2021–2027.

Η επιτυχής ολοκλήρωση των ανωτέρω ελέγχων επιβεβαιώνει την ορθή διαχείριση των ερευνητικών 
έργων και την αποτελεσματική λειτουργία των διοικητικών μηχανισμών υποστήριξης του ΕΛΚΕ.

6.7 Διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού

Η διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού αποτελεί σημαντικό τμήμα της λειτουργίας του ΕΛΚΕ, 
καθώς αφορά τη διαχείριση συμβάσεων, αμοιβών και λοιπών διοικητικών διαδικασιών που σχε-
τίζονται με την απασχόληση ερευνητών και συνεργατών στα ερευνητικά έργα. Η ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ 
υποστηρίζει τις διαδικασίες αυτές διασφαλίζοντας την ορθή εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου, την 
έγκαιρη διεκπεραίωση των σχετικών διαδικασιών και την αποτελεσματική υποστήριξη των ερευνη-
τικών ομάδων που υλοποιούν τα έργα του Πανεπιστημίου Πατρών. Σύμφωνα με τον Πίνακα 19, κατά 
το έτος 2025 υλοποιήθηκαν συνολικά 8.228 συμβάσεις προσωπικού στο πλαίσιο των ερευνητικών 
έργων του ΕΛΚΕ, συνολικού ύψους 32.401.078,78 ευρώ. Από αυτές, 2.373 συμβάσεις αφορούν 
μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας, ενώ 5.855 συμβάσεις αφορούν προσωπικό με συμβάσεις 
έργου ή εργασίας, γεγονός που αναδεικνύει τη σημαντική συμβολή των ερευνητικών έργων στη 
δημιουργία θέσεων απασχόλησης για ερευνητές και επιστημονικό προσωπικό. 

Πίνακας 19. Συμβάσεις προσωπικού απασχολούμενων σε ερευνητικά έργα (2025)

Πλήθος Συμβάσεων Χρηματικό ποσό (€)

Πανεπιστημιακών 2.373 8.531.030,39 €

Έργου/ Εργασίας 5.855 23.870.048,39 €

Συμβάσεις έτους 2025 8.228 32.401.078,78 €

Επίσης, σύμφωνα με τον Πίνακα 20, στα ερευνητικά έργα συμμετείχαν 4.165 μοναδικοί ερευνητές, 
με ισορροπημένη κατανομή φύλου (48,76% άνδρες και 51,24% γυναίκες). Η σύνθεση του ανθρώ-
πινου δυναμικού περιλαμβάνει προσωπικό διαφορετικών επιπέδων εκπαίδευσης, με σημαντική πα-
ρουσία αποφοίτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (35,05%), κατόχων διδακτορικού τίτλου (24,80%) 
και προπτυχιακών φοιτητών που συμμετέχουν κυρίως μέσω προγραμμάτων πρακτικής άσκησης 
(25,69%). Η κατανομή αυτή αποτυπώνει τον ρόλο των ερευνητικών έργων στην εκπαίδευση νέων 
επιστημόνων και στην ανάπτυξη ερευνητικού ανθρώπινου δυναμικού.

Πίνακας 20. Αριθμός και Χαρακτηριστικά Απασχολούμενων σε Ερευνητικά Έργα (2025)

Πλήθος Μοναδικών Ερευνητών

Φύλο

Άνδρες 2.031

Γυναίκες 2.134

Σύνολο 4.165
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Πλήθος Μοναδικών Ερευνητών

Επίπεδο Εκπαίδευσης

Απόφοιτοι Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 126

Προπτυχιακοί Φοιτητές (Πρακτική Άσκηση 85,3%) 1.070

Απόφοιτοι Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 1.460

Κάτοχοι Μεταπτυχιακού 476

Κάτοχοι Διδακτορικού 1.033

Σύνολο 4.165

Διάγραμμα 6. Ποσοστιαία Κατανομή Απασχολούμενων σε Ερευνητικά Έργα ανά Φύλο (2025)

Διάγραμμα 7. Ποσοστιαία Κατανομή Απασχολούμενων  
σε Ερευνητικά Έργα ανά Επίπεδο Εκπαίδευσης (2025)
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7. Οικονομικά στοιχεία και απολογισμός

Η οικονομική διαχείριση των πόρων του ΕΛΚΕ αποτελεί βασικό στοιχείο για την αποτελεσματική 
υποστήριξη της ερευνητικής δραστηριότητας και τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του 
Πανεπιστημίου Πατρών. Στο πλαίσιο αυτό, η ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ εφαρμόζει διαδικασίες δημοσιονομικής 
διαχείρισης που διασφαλίζουν τη διαφάνεια, τη χρηστή αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων και τη 
συμμόρφωση με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Κατά το έτος 2025 οι διαθέσιμοι πόροι αξιοποιήθηκαν 
για τη χρηματοδότηση δράσεων που ενισχύουν την ερευνητική δραστηριότητα του Ιδρύματος, την 
υποστήριξη λειτουργικών αναγκών των ακαδημαϊκών μονάδων και την ανάπτυξη υποδομών που 
συμβάλλουν στη βελτίωση του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου.

7.1 Προϋπολογισμός και οικονομικός απολογισμός ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ

Ο προϋπολογισμός της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ για το έτος 2025 διαμορφώθηκε με στόχο την αποτελεσμα-
τική αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων και την υποστήριξη δράσεων που ενισχύουν την ερευνη-
τική και εκπαιδευτική δραστηριότητα του Πανεπιστημίου Πατρών. Ο συνολικός προϋπολογισμός 
ανήλθε σε 4.678.164,44 €, καλύπτοντας δράσεις έρευνας και ανάπτυξης, λειτουργικές ανάγκες 
του Ιδρύματος και λειτουργικές δαπάνες της Επιτροπής Ερευνών. Μέσω της αξιοποίησης των πό-
ρων αυτών υποστηρίχθηκαν σημαντικές δράσεις που συμβάλλουν στην ενίσχυση της ερευνητικής 
δραστηριότητας και στην ανάπτυξη των υποδομών του Πανεπιστημίου Πατρών.

7.2 Κατανομή και απορρόφηση προϋπολογισμού

Στον Πίνακα 21 παρουσιάζεται η συνοπτική κατανομή και το ποσοστό απορρόφησης του προϋπο-
λογισμού της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ για το έτος 2025. Ο τελικός προϋπολογισμός ανήλθε σε 4.678.164,44 
€ με το 54,67% να αφορά την υποστήριξη της λειτουργίας του Ιδρύματος. Οι δράσεις έρευνας και 
ανάπτυξης αντιπροσωπεύουν 27,60%, ενώ ποσοστό 17,50% διατέθηκε για την κάλυψη λειτουργι-
κών αναγκών της Επιτροπής Ερευνών. Οι λοιπές δαπάνες που αφορούν αιτήματα εκτός των ανω-
τέρω κατηγοριών αντιστοιχούν σε 0,24% του συνολικού ποσού. Οι πραγματοποιηθείσες δαπάνες 
για το έτος 2025 ανήλθαν σε 4.315.606,70 €, παρουσιάζοντας συνολικό ποσοστό απορρόφησης 
92,25%. Η κατηγορία υποστήριξης της λειτουργίας του Ιδρύματος εμφανίζει σχεδόν πλήρη απορ-
ρόφηση (99,96%), ενώ οι λειτουργικές ανάγκες της Επιτροπής Ερευνών και οι δράσεις έρευνας 
και ανάπτυξης παρουσίασαν ποσοστά απορρόφησης 87,17% και 80,24% αντίστοιχα.

Πίνακας 21. Συνοπτική κατανομή και απορρόφηση προϋπολογισμού ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ έτους 2025

Κατηγορία Αρχικός  
προϋπολογισμός

5η Τροποποίηση 6η Τροποποίηση
(Α)

Πραγματοποιθείσες 
δαπάνες (Β)

Ποσοστό (%)  
Απορρόφησης (Β/Α)

Α. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Ευρώ 1.325.000,00 € 1.287.563,79 € 1.291.063,79 € 1.035.949,59 € 80,24 %

% επί συνόλου 30,06 % 27,52 % 27,60 % 24,00 %

Β. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ

Ευρώ 1.997.159,70 € 2.532.200,49 € 2.557.500,49 € 2.556.477,49 € 99,96 %

% επί συνόλου 45,32 % 54,13 % 54,67 % 59,24 %
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Κατηγορία Αρχικός  
προϋπολογισμός

5η Τροποποίηση 6η Τροποποίηση
(Α)

Πραγματοποιθείσες 
δαπάνες (Β)

Ποσοστό (%)  
Απορρόφησης (Β/Α)

Γ. ΚΑΛΥΨΗ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΕΚΤΟΣ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ

Ευρώ 45.000,00 € 399,00 € 11.100,00 € 9.609,27 € 86,57 %

% επί συνόλου 1,02 % 0,01 % 0,24 % 0,22 %

Δ. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΕΥΝΩΝ

Ευρώ 1.040.000,00 € 818.500,00 € 818.500,00 € 713.486,45 € 87,17 %

% επί συνόλου 23,60 % 17,50 % 17,50 % 16,53 %

ΣΥΝΟΛΟ 4.407.159,70 € 4.678.164,44 € 4.678.164,44 € 4.315.606,70 € 92,25 %

Η αναλυτική παρουσίαση του προϋπολογισμού και των ποσοστών απορρόφησης περιλαμβάνεται 
στον Πίνακα IV.1: Προϋπολογισμός ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ έτους 2025 – Ποσοστά Απορρόφησης.

7.3 Λειτουργικές ανάγκες Επιτροπής Ερευνών

Μέρος του προϋπολογισμού του ΕΛΚΕ διατίθεται για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών που σχε-
τίζονται με τη λειτουργία της Επιτροπής Ερευνών και της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ. Οι πόροι αυτοί αξιοποιού-
νται για την υποστήριξη διοικητικών διαδικασιών, την κάλυψη αναγκών προσωπικού και τη διασφά-
λιση της εύρυθμης λειτουργίας των υπηρεσιών που υποστηρίζουν τη διαχείριση των ερευνητικών 
έργων. Η χρηματοδότηση των λειτουργικών αναγκών συμβάλλει στην αποτελεσματική λειτουργία 
του ΕΛΚΕ και στη βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών που παρέχονται προς τα μέλη της πα-
νεπιστημιακής κοινότητας.

Στον Πίνακα 22 παρουσιάζεται η κατανομή των λειτουργικών δαπανών της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ 
για το έτος 2025. Το μεγαλύτερο ποσοστό των δαπανών αφορά έξοδα υποδομών (30,98%), ενώ 
σημαντική συμμετοχή παρουσιάζουν επίσης οι δαπάνες για νομική υποστήριξη και υπηρεσίες 
(11,16%), λοιπές δαπάνες (10,79%) και τραπεζικά έξοδα (9,11%). Μικρότερα ποσοστά αντιστοι-
χούν σε δαπάνες για μετακινήσεις, λογιστικές υπηρεσίες και αναλώσιμα, καθώς και σε έξοδα 
φιλοξενίας και σεμιναρίων, τα οποία συνδέονται με την καθημερινή λειτουργία των υπηρεσιών 
της Επιτροπής Ερευνών.

Πίνακας 22. Κατανομή λειτουργικών δαπανών της Επιτροπής Ερευνών (ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ), 2025

Κατηγορία δαπάνης Ποσοστό (%)

Έξοδα υποδομών 30,98 %

Νομική Υποστήριξη/υπηρεσίες 11,16 %

Λοιπές Δαπάνες 10,79 %

Τραπεζικά έξοδα 9,11 %

Μετακινήσεις 5,65 %

Αναλώσιμα Γραφείου -Λειτουργίας 3,55 %

Λογιστικές υπηρεσίες 3,50 %

Αναλώσιμα - Λοιπά έξοδα 2,31 %

Έξοδα Υποδοχής & Φιλοξενίας 0,23 %

Σεμινάρια 0,19 %

Σύνολο 100,00 %
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7.4 Χρηματοδότηση επικουρικού διδακτικού έργου

Ο Ο ΕΛΚΕ συμβάλλει στην υποστήριξη της εκπαιδευτικής δραστηριότητας του Πανεπιστημίου 
Πατρών μέσω της χρηματοδότησης επικουρικού διδακτικού έργου, ενισχύοντας τη δυνατότητα 
των Τμημάτων να καλύπτουν εκπαιδευτικές ανάγκες και να υποστηρίζουν τη διεξαγωγή μαθημάτων 
και εργαστηριακών ασκήσεων. Η δράση αυτή συμβάλλει στη βελτίωση της ποιότητας της εκπαιδευ-
τικής διαδικασίας και στην αποτελεσματική λειτουργία των ακαδημαϊκών μονάδων του Ιδρύματος.

Στον Πίνακα Χ παρουσιάζεται η κατανομή της χρηματοδότησης επικουρικού διδακτικού έρ-
γου ανά Τμήμα για το χειμερινό εξάμηνο 2024–2025 και το εαρινό εξάμηνο 2025. Η χρηματο-
δότηση κατανέμεται στο σύνολο των Τμημάτων του Πανεπιστημίου Πατρών, αντανακλώντας τις 
ανάγκες υποστήριξης της διδασκαλίας σε διαφορετικά επιστημονικά πεδία. Ιδιαίτερα υψηλότερα 
ποσά καταγράφονται σε Τμήματα με αυξημένες εκπαιδευτικές ανάγκες, όπως τα Τμήματα της 
Πολυτεχνικής Σχολής, της Σχολής Επιστημών Υγείας και των Θετικών Επιστημών, γεγονός που 
συνδέεται με την ύπαρξη εκτεταμένων εργαστηριακών μαθημάτων και μεγάλου αριθμού φοιτητών.

Πίνακας 23. Χρηματοδότηση επικουρικού διδακτικού έργου ανά Τμήμα  
(χειμερινό εξάμηνο 2024–2025 και εαρινό εξάμηνο 2025)

Τμήμα
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

2024-2025 (€)
ΕΑΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

2025 (€)

ΙΑΤΡΙΚΗΣ 8.561,13 € 8.734,77 €

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 7.384,43 € 7.996,33 €

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Η/Υ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 5.410,63 € 4.913,97 €

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ & ΑΕΡΟΝΑΥΠΗΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 4.608,77 € 4.833,06 €

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 4.151,88 € 4.254,91 €

ΧΗΜΕΙΑΣ 3.529,59 € 3.702,28 €

ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 3.627,72 € 3.586,01 €

ΦΑΡΜAKΕΥΤΙΚΗΣ 2.839,48 € 3.009,45 €

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 2.619,53 € 2.799,87 €

ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 2.509,02 € 2.637,45 €

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 2.435,05 € 2.557,60 €

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 2.184,04 € 2.458,98 €

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 2.648,68 € 2.420,70 €

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 2.911,98 € 2.290,01 €

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 2.240,70 € 2.188,16 €

ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ 2.956,40 € 2.098,06 €

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 2.025,48 € 2.079,88 €

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 1.996,73 € 2.051,62 €

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 1.935,62 € 1.834,95 €

ΦΥΣΙΚΗΣ 1.981,48 € 1.802,49 €

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 1.560,24 € 1.713,32 €
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Τμήμα
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

2024-2025 (€)
ΕΑΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

2025 (€)

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  
ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ 1.607,39 € 1.624,44 €

ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 1.242,27 € 1.296,25 €

ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 1.210,27 € 1.193,43 €

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΥΛΙΚΩΝ 1.305,40 € 1.104,47 €

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ 981,58 € 1.024,54 €

ΙΣΤΟΡΙΑΣ - ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 1.337,42 € 899,34 €

ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ 1.072,43 € 812,52 €

ΑΕΙΦΟΡΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ 896,76 € 765,47 €

ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ 1.085,67 € 711,54 €

ΘΕΑΤΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 691,73 € 604,16 €

7.5 Χρηματοδότηση υπολογιστικών κέντρων τμημάτων

Στο πλαίσιο της ενίσχυσης των εκπαιδευτικών και ερευνητικών υποδομών, ο ΕΛΚΕ χρηματοδοτεί 
τη λειτουργία των υπολογιστικών κέντρων των Τμημάτων του Πανεπιστημίου Πατρών. Η χρηματο-
δότηση αυτή συμβάλλει στην αναβάθμιση του τεχνολογικού εξοπλισμού και στη διασφάλιση της 
εύρυθμης λειτουργίας των υπολογιστικών υποδομών που υποστηρίζουν την εκπαιδευτική και ερευ-
νητική δραστηριότητα των φοιτητών και των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας. Η επιχορήγηση 
αφορά Τμήματα που ανταποκρίθηκαν σε σχετικό αίτημα για το έτος 2024, με την απορρόφηση 
των πιστώσεων έως 31.01.2025 να ανέρχεται σε 70,44%. Η χρηματοδότηση κατανέμεται στα 
Τμήματα για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών των υπολογιστικών κέντρων τους, όπως η συντή-
ρηση εξοπλισμού, η προμήθεια αναλωσίμων και η υποστήριξη της λειτουργίας των πληροφοριακών 
υποδομών. Στον Πίνακα 24 παρουσιάζονται αναλυτικά τα Τμήματα που χρηματοδοτήθηκαν και 
τα αντίστοιχα ποσά επιχορήγησης για το έτος 2025, με το συνολικό ποσό χρηματοδότησης να 
ανέρχεται σε 53.260,78 €.

Πίνακας 24. Χρηματοδότηση υπολογιστικών κέντρων  
Τμημάτων του Πανεπιστημίου Πατρών (2025)

Τμήμα Χρηματικό ποσό (€)

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 2.000,00 €

ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ 2.000,00 €

ΧΗΜΕΙΑΣ 2.000,00 €

ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 2.000,00 €

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 2.000,00 €

ΙΣΤΟΡΙΑΣ - ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 2.000,00 €

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 2.000,00 €

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΑΕΡΟΝΑΥΠΗΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 2.000,00 €

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 2.000,00 €

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 1.999,99 €
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Τμήμα Χρηματικό ποσό (€)

ΘΕΑΤΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 1.999,97 €

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ 1.999,60 €

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 1.998,88 €

ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 1.998,42 €

ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ 1.997,08 €

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΥΛΙΚΩΝ 1.995,16 €

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 1.991,75 €

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ 1.990,99 €

ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 1.980,86 €

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 1.974,00 €

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ 1.971,60 €

ΑΕΙΦΟΡΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ 1.969,00 €

ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 1.945,79 €

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 1.795,00 €

ΦΥΣΙΚΗΣ 1.500,00 €

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 1.458,30 €

ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ 1.385,41 €

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 766,68 €

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 285,50 €

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 256,80 €

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ 0,00 €

ΙΑΤΡΙΚΗΣ 0,00 €

ΣΥΝΟΛΟ 53.260,78 €

7.6 Χρηματοδότηση εθελοντικών και περιβαλλοντικών δράσεων

Ο ΕΛΚΕ υποστηρίζει επίσης δράσεις εθελοντισμού και περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης που 
υλοποιούνται από μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας. Οι δράσεις αυτές συμβάλλουν στην 
ενίσχυση της κοινωνικής ευθύνης του Πανεπιστημίου Πατρών και στην προώθηση πρωτοβουλιών 
που σχετίζονται με την προστασία του περιβάλλοντος και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Στην προσπά-
θεια της να ενισχυθούν οι εθελοντικές δράσεις του Πανεπιστημίου Πατρών χρηματοδοτήθηκαν 
οι εθελοντικές δράσεις του Ιδρύματος από τις παρακάτω εθελοντικές-περιβαλλοντικές ομάδες. 
Πιο συγκεκριμένα, το σύνολο των εγκρίσεων ανήλθε στο ποσό των 9.882,00 € ευρώ, με σχεδόν 
πλήρη απορρόφηση (απορροφήθηκαν 9.487,53 €). Πιο συγκεκριμένα χρηματοδοτήθηκαν οι δρά-
σεις των εξής ομάδων: 

•	 Better To Marrow
•	 Campus Care – Φροντίζουμε τον Χώρο μας
•	 Βοτανικός Κήπος Πατρών
•	 ΕΘΕΞΙΣ
•	 Φ.Ο.Ε.Α. Φλέβα Ζωής
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•	 Φ-ΜΕΤ, Φοιτητική Εθελοντική Ομάδα Μουσείου Επιστημών και Τεχνολογίας
•	 Φοιτητές/τριες 4ου έτους κατεύθυνσης Κοινωνικής Εργασίας ΤΕπΕΚΕ

Μέσω της εν λόγω χρηματοδότησης, πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω δράσεις:
•	 Διοργάνωση Εθελοντικών Αιμοδοσιών
•	 Δαπάνες για την ορατότητα της και τις δράσεις ενημέρωση και ευαισθητοποίησης σχετικά 

με τη δωρεά μυελού των οστών.
•	 Χρηματοδότηση για την υλοποίηση Μουσειοσκευών με τίτλο «Μουσειοσκευές για τη δια

τροφή και την Υλοποίηση εφαρμογής που σχεδιάστηκε από φοιτητή με τίτλο «Επίθεση στο 
ΜΕΤ». 

•	 Αγορά ειδικών επιστημονικών kit με είδη πειραμάτων για την επίδειξη πειραμάτων τα οποία 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν και στα σχολεία μέσω ολιγοήμερων δανεισμών

•	 Μετακίνηση στο επιστημονικό συνέδριο ΣΦΗΜΜΥ στη Θεσσαλονίκη 24-27/4 
•	 Διοργάνωση Βιωματικού Εργαστηρίου Διαβίωσης σε τόπους περιβαλλοντικού ενδιαφέρο-

ντος όπως στην Ελατιά, ποταμό Νέστο.
•	 Διοργάνωση δράσεων περιποίησης και καθαριότητας του πανεπιστημιακού περιβάλλον 

χώρου.
•	 Ευρύτερες δράσεις προβολής και προώθησης με σκοπό την ενημέρωση και την ευαισθη-

τοποίηση της Πανεπιστημιακής Κοινότητας στην προστασία του περιβάλλοντος.

7.7 Χρηματοδότηση διοργάνωσης συνεδρίων και επιστημονικών εκδηλώσεων

Η διοργάνωση συνεδρίων, ημερίδων και επιστημονικών εκδηλώσεων αποτελεί σημαντικό μέσο 
προβολής της ερευνητικής δραστηριότητας του Πανεπιστημίου Πατρών και ενίσχυσης της συ-
νεργασίας με ακαδημαϊκούς και ερευνητικούς φορείς στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Μέσω της 
χρηματοδότησης αυτών των δράσεων προωθείται η εξωστρέφεια του Ιδρύματος και διευκολύνεται 
η διάχυση των αποτελεσμάτων της έρευνας προς την επιστημονική κοινότητα και την κοινωνία.

Για το έτος 2025, η Επιτροπή Ερευνών ενέκρινε χρηματοδότηση για τη διοργάνωση συνε-
δρίων, ημερίδων και επιστημονικών εκδηλώσεων που προτάθηκαν από μέλη ΔΕΠ του Ιδρύματος. 
Από το συνολικό ποσό χρηματοδότησης 32.472 €, απορροφήθηκαν 25.986,07 €, γεγονός που 
καταδεικνύει υψηλό βαθμό αξιοποίησης των διαθέσιμων πόρων. Παράλληλα, η Επιτροπή Ερευνών 
προχώρησε στην επικαιροποίηση του κανονισμού χρηματοδότησης συνεδρίων, εισάγοντας για 
πρώτη φορά κατηγοριοποίηση των επιλέξιμων διοργανώσεων και αλγόριθμο κατανομής της χρη-
ματοδότησης βάσει μετρήσιμων και αξιολογήσιμων κριτηρίων. Η εφαρμογή του νέου κανονισμού 
θα ισχύσει από το οικονομικό έτος 2026. Στον Πίνακα 25 παρουσιάζονται αναλυτικά τα συνέδρια 
και οι επιστημονικές εκδηλώσεις που έλαβαν χρηματοδότηση κατά το έτος 2025.

Πίνακας 25. Χρηματοδότηση Συνεδρίων και Επιστημονικές Εκδηλώσεων

Α/Α ΣΥΝΕΔΡΙΑ / ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ / ΗΜΕΡΙΔΕΣ

1 Διημερίδα με θεματικές: (1) μέθοδος και θεωρία στα βιολογικά έργα του Αριστοτέλη, (β) η σχέση της βιολογίας 
και των άλλων επιστημών στον Αριστοτέλη, (γ) η πρόσληψη της αριστοτελικής βιολογίας.

2 Διημερίδα: “Η Φιλοσοφία στην Εκπαίδευση ‘25”

3 Ημερίδα: η διερεύνηση της Δημιουργικής Γραφής και Αφήγησης, τόσο ως καλλιτεχνικής όσο και ως εκπαιδευτικής 
πρακτικής

4 Πανελλήνιο Συνέδριο:2o Πανελλήνιο Συνέδριο Κριτικής Θεωρίας: Η αλήθεια της τέχνης
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Α/Α ΣΥΝΕΔΡΙΑ / ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ / ΗΜΕΡΙΔΕΣ

5 Διημερίδα: 3rd Greek Number Theory Meeting 

6 Διεθνές Συνέδριο Κλινικής Φωνητικής και Γλωσσολογίας (ICPLA 2025)

7 Ημερίδα για το ελαιόλαδο και τα προϊόντα της ελιάς

8 Ημερίδα για τα εκπαιδευτικά ζητήματα που άπτονται της αποδοτικότερης μάθησης και γενικά του τρόπου με τον 
οποίο μπορούμε να βελτιστοποιηθεί η διδασκαλία και η διαδικασία της μάθησης.

9 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Εξατομικευμένης Ιατρικής

10 Ημερίδα: ενημέρωση ερευνητών, μηχανικών της πράξης, ιδιωτικών φορέων (π.χ. παραγωγοί και προμηθευτές 
υλικών και προϊόντων δόμησης), δημοσίων φορέων (π.χ. Πυροσβεστικό Σώμα, Περιφέρεια Δυτ. Ελλάδας, Δήμος 
Πατρέων, Πολιτική Προστασία, κλπ) σχετικώς με την εγκατάσταση και λειτουργία στο Πανεπιστήμιο Πατρών της 
νέας υπερσύγχρονης Μονάδας Δοκιμών Πυρός (FireUP)

11 Ημερίδα για το έργο της Ζέφης Δαράκη

12 Διεθνές Συνέδριο: “17th Hellenic Astronomical Conference” 

13 Διεθνές Συνέδριο με αναφορά στον καθηγητή John McDowell 

14 Workshop: 1ο Patras Applied Micro (PAM) 

15 Διημερίδα: το 35ο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Παιδιατρικής

16 Διεθνές Συνέδριο με θέμα τα επιστημονικά πεδία στο χώρο της Φυσικοχημείας 

17 Διεθνές Συνέδριο με την συμμετοχή καταξιωμένων Καρδιολόγων από την Ελλάδα και το εξωτερικό, δίνοντας την 
ευκαιρία σε γιατρούς πολλών ειδικοτήτων (Καρδιολόγων, Παθολόγων, Καρδιοχειρουργών, Γενικών Ιατρών), ειδικευ-
ομένων και φοιτητών να παρακολουθήσουν τις νεότερες εξελίξεις στον τομέα της Καρδιολογίας.

18  Πανελλήνιο συνέδριο με θέμα τη σχέση της Φιλοσοφίας με την Ψυχανάλυση

19  Επιστημονική ημερίδα προς τιμήν του Ομότιμου Καθηγητή Βυζαντινής Φιλολογίας κ. Απόστολου Καρπόζηλου με 
κεντρικό θέμα του τη βυζαντινή ιστοριογραφία

20 Διημερίδα με τίτλο “Μαθηματική Φυσική – Ολοκληρώσιμα Συστήματα”

21 Ημερίδα που αφορά τις ημέρες Καριέρας της Σχολής Οικονομικών Επιστημών & Διοίκησης Επιχειρήσεων.

22  Διεθνές Συνέδριο: Το HSR2025 στοχεύει να δώσει την ευκαιρία σε κορυφαίους ερευνητές από ακαδημαϊκούς, 
βιομηχανικούς και άλλους φορείς που δραστηριοποιούνται στον τομέα της Ρεολογίας, της επιστήμης και της μη-
χανικής των σύνθετων ρευστών να παρουσιάσουν τις τελευταίες ερευνητικές τους εργασίες να συζητήσουν νέες 
προκλήσεις

23 3rd International Conference DESIGN AND MANAGEMENT OF PORT, COASTAL AND OFFSHORE WORKS

24 Το Διεθνές Σχολείο της ICCP για το 2025 θα επικεντρωθεί στην “Οργανική Πετρολογία σε Περιβαλλοντικές 
Εφαρμογές”.

25 Διεθνές Συνέδριο:The 25th International Conference on Digital Signal Processing (DSP 2025)

26 Πανελλήνιο Συνέδριο με τίτλο “Ανθρωποκαινική Επιτελεστικότητα & Performance: Ποίηση, Περιβάλλον, Νέες 
Τεχνολογίες και AI” (Anthropocenic Performativity & Performance: Poetry, Environment, New Technologies and AI

27 Διεθνές Συνέδριο: 15th Hellenic Polymer Society International Conference, POLYCONF15

28 Διεθνές Συνέδριο: 14ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο “Instrumental Methods of Analysis: Modern Trends and 
Applications” (IMA-2025) 

29 Διεθνές Συνέδριο: integration of Artificial Intelligence (AI) and Machine Learning (ML) in composite materials 
design

30 Διεθνές Συνέδριο: 11th ENVECON Conference- “Economics of Natural Resources and the Environment” Title 
:Sustainable Strategies in Changing Environments
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Α/Α ΣΥΝΕΔΡΙΑ / ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ / ΗΜΕΡΙΔΕΣ

31  16ο Ετήσιο Σεμινάριο Ανοσοπαθολογίας για Ρευματολόγους

32 Διεθνές Συνέδριο: Tο 9ο Συμπόσιο Αρχαιομετρία

33 Διεθνές Συνέδριο: Το ICRA10 αποτελεί τη δέκατη κατά σειρά διοργάνωση ενός καθιερωμένου διεθνούς επιστημο-
νικού συνεδρίου με αντικείμενο την ανάλυση και διαχείριση κινδύνου σε πολλαπλά πεδία, όπως το περιβάλλον, οι 
φυσικές καταστροφές, οι τεχνολογικές υποδομές, η υγεία και η κοινωνία.

34 Πανελλήνιο Συνέδριο: Το 9ο συνέδριο του κλάδου Συμβουλευτικής Ψυχολογίας της ΕΛΨΕ

35 Workshop: ‘ΙΙ Meeting on Tropical and Subtropical Transitional Environments’

36 Πανελλήνιο Συνέδριο: “Ανθρωποκαινική Επιτελεστικότητα & Performance: Ποίηση, Περιβάλλον, Νέες Τεχνολογίες 
και AI” (Anthropocenic Performativity & Performance: Poetry, Environment, New Technologies and AI) 

37 Διεθνές Συνέδριο: με θέμα τον Πολωνό δάσκαλο, ερευνητής, σκηνοθέτης Γιέρζυ Γκροτόφσκι πέθανε στις 14 Ιανου-
αρίου 1999 σε ηλικία 65 ετών.

38 Workshop με τίτλο «Data and Technology Politics in Archaeology»

39  Ημερίδα με τίτλο “Αρχαίες και Σύγχρονες Φιλοσοφικές και Επιστημονικές Θεωρίες για την Φύση, τον Κόσμο και 
τον Άνθρωπο (ΙΙΙ)”

40  Workshop με θέμα την αρχαιολογία και την πολιτιστική κληρονομιά στην Κωνσταντινούπολη και επικεντρώνεται 
στην Βυζαντινή εποχή

41 Workshop με θέμα την Ανθοδετική

42 Διεθνές Συνέδριο:The conference will provide a platform for leading experts, researchers, and professionals 
from around the globe to exchange knowledge, share insights, and discuss the latest advancements in the 
swimming pool and spa industry. We anticipate a comprehensive program featuring keynote presentations, panel 
discussions, and technical sessions covering a wide range of topics, including: Innovative technologies in pool 
and spa design and maintenance -Sustainability and environmental considerations - Public health and safety 
regulations - Therapeutic applications of water-based environments

43 Διεθνές Θερινό Σχολείο: Optimization for Robotics Summer School 2025

44 Ημερίδα: Εκδήλωση ανάδειξης αποφοίτων του Τμήματος με αξιόλογη δράση σε τομείς αιχμής των αντικειμένων 
του Τμήματος. Βραβεύσεις στελεχών ελληνικών επιχειρήσεων που σχετίζονται με την υδατοκαλλιέργεια καθώς και 
υψηλόβαθμων στελεχών του δημόσιου Τομέα. Στρογγυλή τράπεζα και απαντήσεις βραβευθέντων σε ερωτήσεις 
φοιτητών και εν γένει συμμετεχόντων.

7.8 Χρηματοδότηση προγράμματος «Κ. Καραθεοδωρή»

Το πρόγραμμα «Κ. Καραθεοδωρή» αποτελεί μία από τις βασικές δράσεις ενίσχυσης της βασικής 
έρευνας στο Πανεπιστήμιο Πατρών, υποστηρίζοντας ερευνητικές πρωτοβουλίες μελών ΔΕΠ και 
συμβάλλοντας στην ανάπτυξη νέων επιστημονικών ιδεών και στην ενδυνάμωση της ερευνητικής 
δραστηριότητας των ακαδημαϊκών μονάδων.

Κατά το έτος 2025 συνεχίστηκε η χρηματοδότηση 11 έργων του προγράμματος, ανάλογα 
με το στάδιο υλοποίησης και την υποβολή των αντίστοιχων εκθέσεων πεπραγμένων. Παράλληλα, 
ανακοινώθηκε η Πρόσκληση «Κ. Καραθεοδωρή 2025», μέσω της οποίας προβλέπεται να χρημα-
τοδοτηθούν 7 νέα έργα (ένα ανά Σχολή). Στο πλαίσιο της διαδικασίας αξιολόγησης υποβλήθηκαν 
50 προτάσεις, για τις οποίες ξεκίνησε η διαδικασία επιλογής εξωτερικών αξιολογητών από μέλη 
ΔΕΠ και ερευνητές εκτός του Ιδρύματος. Τα έργα που θα επιλεγούν αναμένεται να ξεκινήσουν 
την υλοποίησή τους κατά το πρώτο εξάμηνο του 2026.
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7.9 �Χρηματοδότηση ερευνητικών δράσεων μελών πανεπιστημιακής κοινότητας

Ο ΕΛΚΕ υποστηρίζει δράσεις που ενισχύουν την ερευνητική δραστηριότητα των μελών της πανεπι-
στημιακής κοινότητας, παρέχοντας χρηματοδότηση για την υλοποίηση ερευνητικών πρωτοβουλιών, 
τη συμμετοχή σε επιστημονικές εκδηλώσεις και τη διάχυση των αποτελεσμάτων της έρευνας. Οι 
δράσεις αυτές συμβάλλουν στην ενίσχυση της ερευνητικής δυναμικής του Πανεπιστημίου Πατρών 
και στη δημιουργία ευκαιριών για την ανάπτυξη νέων ερευνητικών συνεργασιών.

Στο πλαίσιο της δράσης αυτής, χρηματοδοτήθηκε η δημοσίευση 48 επιστημονικών εργασιών 
σε περιοδικά υψηλής απήχησης, οι οποίες προέρχονται από 20 Τμήματα του Ιδρύματος (Πίνακας 
26), με συνολικό ποσό χρηματοδότησης 110.528,15 €. Η κατανομή των δημοσιεύσεων ανά Τμή-
μα παρουσιάζεται στον πίνακα που ακολουθεί, με σημαντική συμβολή να καταγράφεται από το 
Τμήμα Ιατρικής, ενώ συμμετοχή παρουσιάζουν και Τμήματα από διαφορετικά επιστημονικά πεδία, 
γεγονός που αναδεικνύει το εύρος και τη διεπιστημονικότητα της ερευνητικής δραστηριότητας 
του Πανεπιστημίου Πατρών.

Πίνακας 26. Κατανομή χρηματοδοτούμενων επιστημονικών δημοσιεύσεων ανά Τμήμα (2025)

Α/Α Τμήμα Σύνολο δημοσιεύσεων

1 Αειφορικής Γεωργίας 1

2 Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών 1

3 Βιολογίας 3

4 Γεωλογίας 2

5 Γεωπονίας 2

6 Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 5

7 Επιστήμης των Υλικών 2

8 Επιστημών της Εκπαίδευσης και Κοινωνικής Εργασίας 2

9 Επιστημών της Εκπαίδευσης και της Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία 2

10 Ζωικής Παραγωγής Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών 1

11 Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών 2

12 Ιατρικής 15

13 Λογοθεραπείας 2

14 Μαθηματικών 1

15  Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής 1

16 Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών 1

17 Φαρμακευτική 1

18 Φιλοσοφίας 2

19 Φυσικής 1

20 Φυσικοθεραπείας 1

  Σύνολο 48

Στο Παράρτημα ΙV περιλαμβάνεται ο Πίνακας Π.IV.1 που αφορά τον αναλυτικό κατάλογο χρημα-
τοδοτούμενων επιστημονικών δημοσιεύσεων σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά (2025).
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7.10 Χρηματοδότηση Δράσεων Φοιτητικών και λοιπών Ομάδων Ιδρύματος

Η ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ, μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής υποβολής αιτημάτων, προσκάλεσε τις φοιτητι-
κές και λοιπές ομάδες του Πανεπιστημίου Πατρών να υποβάλουν αιτήσεις για τη χρηματοδότηση 
των δράσεων και εκδηλώσεών τους. Απαραίτητη προϋπόθεση για την έγκριση χρηματοδότησης 
για δράσεις του Β΄ εξαμήνου αποτέλεσε η υποβολή απολογισμού των δραστηριοτήτων του Α΄ 
εξαμήνου, διασφαλίζοντας τη διαφάνεια και την ορθή αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων.

Το συνολικό ποσό των εγκρίσεων (Πίνακας 27) ανήλθε σε 27.788,20 €, με ποσοστό απορρό-
φησης 95,12%, γεγονός που καταδεικνύει την ενεργή συμμετοχή των φοιτητικών ομάδων και την 
ουσιαστική αξιοποίηση της χρηματοδότησης για την υλοποίηση επιστημονικών, εκπαιδευτικών και 
κοινωνικών δράσεων. Οι ομάδες που χρηματοδοτήθηκαν δραστηριοποιούνται σε ένα ευρύ φάσμα 
θεματικών πεδίων, όπως η επιστήμη και τεχνολογία, η καινοτομία, η ρομποτική, η υγεία, η εκπαί-
δευση και η κοινωνική προσφορά, συμβάλλοντας στην ενίσχυση της φοιτητικής δημιουργικότητας, 
της εξωστρέφειας και της συνεργασίας εντός της πανεπιστημιακής κοινότητας.

Πίνακας 27. Χρηματοδότηση Φοιτητικών και Λοιπών Ομάδων του Πανεπιστημίου Πατρών (2025)

Α/Α Ομάδα Α/Α Ομάδα

1 Ένωση Φοιτητών Φαρμακευτικής Ελλάδας (GPSF) 16 ITS Student Chapter 

2 ACM Student Chapter University of Patras 17 NEMAWISE 

3 Beerscuits 18 Personalized Medicine Festival

4 BEST Patras 19 UPAT Atlas – M.ACH 

5 Beyond Robotics 20 UPatras S.E.G. Student Chapter

6 Bioscientific Team University of Patras (BiTUP) 21 Δίκτυο Εκπαίδευσης και Συμπερίληψης 

7 BiTUP - Bioscientific Team University of Patras 22 Δράση Εκπαιδευτικής Ρομποτικής του Πανεπιστημίου 
Πατρών - Robots@UP 

8 Carob Crunchies 23 Λέσχη Ρομποτικής - Robotics Club UPatras 

9 Climaponics 24 Ελληνική Παιδαγωγική Δράση (ΕΛ.ΠΑΙ.Δ.)

10 Engenius Patras 25 Ένωση Φοιτητών Φαρμακευτικής Ελλάδας (GPSF)

11 EUROAVIA Patras 26 Ευρωπαϊκός Σύνδεσμος Φοιτητών Ηλεκτρολόγων  
Μηχανικών Τοπική Επιτροπή Πάτρας (EESTEC LC Patras)

12 Harupella 27 Θεωρείο

13 HelMSIC Patras- Ελληνική Επιτροπή  
Διεθνών Σχέσεων Φοιτητών Ιατρικής 

28 Παιδικό Φεστιβάλ του Τ.Ε.Ε.Α.Π.Η 

14 Hydrolabers 29 Σύλλογος Φοιτητών Φαρμακευτικής Ελλάδος (Σ.Φ.Φ.Ε.) 

15 IEEE Student Branch 30 Φοιτητική ομάδα Μαθηματικού 

7.11 Στοιχεία απόφασης διάθεσης ταμειακών υπολοίπων έργων

Σε εφαρμογή της απόφασης της Επιτροπής Ερευνών για τη διάθεση των ταμειακών υπολοίπων 
ολοκληρωμένων έργων προς ενίσχυση των ερευνητικών δραστηριοτήτων των Επιστημονικά Υπευ-
θύνων, κατά το έτος 2025 τέθηκαν σε κατάσταση λήξης οικονομικού αντικειμένου 142 κωδικοί 
έργων, συνολικού προϋπολογισμού 14.509.989,98 ευρώ. Από τα υπόλοιπα αυτά συγκεντρώθηκε 
ποσό 164.023,84 ευρώ, το οποίο διατέθηκε για τη χρηματοδότηση 23 νέων ενεργών έργων. Η 
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κατανομή των πόρων ανά Σχολή (Πίνακας 28) δείχνει ότι το μεγαλύτερο μέρος της χρηματοδότη-
σης κατευθύνθηκε στην Πολυτεχνική Σχολή (46,0%), ενώ ακολουθούν η Σχολή Θετικών Επιστημών 
(33,3%) και η Σχολή Γεωπονικών Επιστημών (8,5%). Μικρότερα ποσά διατέθηκαν στις Σχολές Επι-
στημών Υγείας, Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών Αποκατάστασης Υγείας, 
ενισχύοντας επιμέρους ερευνητικές δραστηριότητες των αντίστοιχων ακαδημαϊκών μονάδων.

Πίνακας 28. Διάθεση ταμειακών υπολοίπων έργων ανά σχολή

Σχολή Πλήθος  
Έργων 

Ποσό  
Χρηματοδότησης (€)

Ποσοστό 
(%)

ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 4 75.441,50 € 46,00 %

ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 6 54.564,33 € 33,30 %

ΣΧΟΛΗ ΓΕΩΠΟΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 2 13.959,80 € 8,50 %

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 7 9.642,82 € 5,90 %

ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 3 6.133,97 € 3,70 %

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 1 4.281,42 € 2,60 %

ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 0 0,00 € 0,00 % 

Σύνολο 23 164.023,84 € 100,00 % 



Παραρτήματα

Παράρτημα Ι – Διακηρύξεις

Στην ενότητα αυτή παρουσιάζονται οι διακηρύξεις ανοικτών ηλεκτρονικών διαγωνισμών που δη-
μοσιεύθηκαν από τον ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Πατρών κατά το έτος 2025 για την προμήθεια 
εκπαιδευτικού και ερευνητικού εξοπλισμού. Οι διαγωνισμοί διενεργήθηκαν μέσω του Εθνικού Συ-
στήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) και αφορούν την ενίσχυση των εκπαι-
δευτικών και ερευνητικών υποδομών επιμέρους Σχολών του Ιδρύματος. Οι συγκεκριμένες διακη-
ρύξεις εντάσσονται στο πλαίσιο των δράσεων αναβάθμισης των εργαστηριακών και εκπαιδευτικών 
υποδομών, συμβάλλοντας στην υποστήριξη της διδασκαλίας, της έρευνας και της ανάπτυξης των 
επιστημονικών δραστηριοτήτων του Πανεπιστημίου Πατρών. Ο αναλυτικός κατάλογος των διακη-
ρύξεων και των αντίστοιχων διαγωνισμών παρουσιάζεται στον ακόλουθο Πίνακα Π.Ι.1.

Πίνακας Π.Ι.1. Διακηρύξεις ανοικτών ηλεκτρονικών διαγωνισμών

ΑΡΙΘΜΟΣ  
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΤΙΤΛΟΣ_ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

1_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥ-
ΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 367526

2_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙ-
ΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 367907

3_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥ-
ΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΧΟΛΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 
368320

4_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΡΕΥΝΗ-
ΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΧΟΛΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 
368784

5_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥ-
ΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 369311

6_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙ-
ΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 369360

7_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥ-
ΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 370348

8_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙ-
ΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 372874

9_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥ-
ΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΕΩΠΟΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 372920

10_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙ-
ΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΕΩΠΟΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 373636
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ΑΡΙΘΜΟΣ  
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΤΙΤΛΟΣ_ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

11_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙ-
ΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑΣ ΔΟΜΗΣ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 372675

12_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 369152

13_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΕΓΚΑΤΑ-
ΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΗ ΧΡΗΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 369763

14_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΡΓΑΣΤΗ-
ΡΙΑΚΩΝ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 371309

15_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΡΓΑΣΤΗ-
ΡΙΑΚΩΝ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 371311

16_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΡΕΥΝΗ-
ΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΧΟΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Α/Α 
ΕΣΗΔΗΣ: 370124 

17_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑ-
ΤΑΣΤΑΣΗ ΟΡΓΑΝΩΝ ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 371753 

18_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑ-
ΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΥΤΟΜΑΤΗΣ ΑΝΙΧΝΕΥΣΗΣ-ΚΑΤΑΣΒΕΣΗΣ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 372134 

19_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟ-
ΘΕΤΗΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 371498 

20_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΝΑΛΩΣΙ-
ΜΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 376664 

21_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 372292

22_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 373611

23_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥ-
ΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΧΟΛΗΣ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΣΤΗΜΩΝ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 376161 

24_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙ-
ΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΧΟΛΗΣ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 376342

25_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙ-
ΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑΣ ΔΟΜΗΣ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 375466

26_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΕΓΚΑΤΑ-
ΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΗ ΧΡΗΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 377681

27_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ KAΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΡΓΑΣΤΗ-
ΡΙΑΚΩΝ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 382033

28_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟ-
ΘΕΤΗΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΙΣΚΟΥ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΩΝ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: …..... 

29_2025 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΧΟ-
ΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΡ. 29/2025 

30_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΠΤΙΚΟΑ-
ΚΟΥΣΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 379271
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ΑΡΙΘΜΟΣ  
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΤΙΤΛΟΣ_ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

31_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ & εγκατά-
σταση Κλιματισμού– αερισμού στους χώρους του εκτυπωτικού κέντρου και κλιματισμός Αμφιθεάτρου 
Α/Δ του Τμήματος Φιλοσοφίας, Α/Α ΕΣΗΔΗΣ 379320

32_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΥΤΟΜΑ-
ΤΟΥ ΠΟΡΟΣΙΜΕΤΡΟΥ ΑΕΡΙΟΥ Α/Α: 386774

33_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ ΠΠ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 383060

34_2025 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 
ΟΙΚΙΣΚΟΥ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΩΝ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 383145 

35_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ-ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΞΥΛΙΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ Π.Π. ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗ-
ΡΕΣΙΕΣ_ΑΡ.ΔΙΑΚ.35/2025_Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 382527

36_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΧΩΡΟΥ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΠ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 383330

37_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΔΙΚΤΥΑ-
ΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΠΕΡΙΜΕΤΡΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (FIREWALLS) ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 384857

38_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΑΥΛΙΟΥ ΧΩΡΟΥ ΤΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑ-
ΤΟΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 385333

39_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 385859

40_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 385963

41_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 386160

42_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 386455

43_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΗΤΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 386677

44_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 387046

45_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΗΤΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 387352

46_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΝΕΡΓΟΥ 
ΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ & ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙ-
ΟΥ ΠΑΤΡΩΝ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 387791

47_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΑ ΧΩΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΑ-
ΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗ ΠΑΤΡΩΝ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 388185

48_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΠΑ-
ΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ (ΥΠΟΕΡΓΟ 3 ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ ΜΕ MIS 6018184) Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 390906
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ΑΡΙΘΜΟΣ  
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΤΙΤΛΟΣ_ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

49_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 387644

50_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ

51_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
Α/Α ΕΣΗΔΗΣ

52/2025 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΧΡΗΣΗ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΑΥΛΙΟΥ ΧΩΡΟΥ ΤΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΤΟΥ ΠΑ-
ΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 388178 

53_2025 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙ-
ΣΜΟΥ Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 388471

Παράρτημα ΙΙ – Αναλυτικοί πίνακες χρηματοδοτήσεων και έργων

Πίνακας Π.ΙΙ.1. Αναλυτικός κατάλογος υποβολών ερευνητικών προτάσεων  
ανά πρόγραμμα χρηματοδότησης (2025)

Κατηγορία χρηματοδότησης Αριθμός  
προτάσεων

ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Ανταγωνιστικότητα» ΕΣΠΑ 2021-2027: Επέκταση Δικτύου Καινοτομίας μέσω Μεταφοράς Τεχνολογίας 1

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ : «ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΑ ΧΩΡΟΥ ΤΟΥ 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟΥ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟΥ ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗ ΠΑΤΡΩΝ»

1

Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» 2021-2027 : «Δράσεις ενδυνάμωσης και προώθησης της ισότη-
τας στα ΑΕΙ και υποστήριξη Κέντρου Ψυχολογικής και Συμβουλευτικής Υποστήριξης Πανεπιστημίου Πατρών»

1

Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» 2021-2027 : «Υπηρεσίες Διασφάλισης Ποιότητας, Στρατηγικής 
Ανάπτυξης, Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας και Μονάδας 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης του Πανεπιστημίου Πατρών»

1

Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» 2021-2027 : «Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας 
στο Πανεπιστήμιο Πατρών για το ακ. έτος 2025-2026

1

Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» 2021-2027 : «Απόκτηση ακαδημαϊκής διδακτικής εμπειρίας 
στο Πανεπιστήμιο Πατρών για το ακ. έτος 2024-2025» ΕΚΠ30

1

Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» 2021-2027 : «Υπηρεσίες Υποστήριξης Φοιτητών του Πανεπι-
στημίου Πατρών στην ένταξή τους στην αγορά εργασίας»

1

Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» 2021-2027 : «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
ακ. ετών 2024-2025, 2025-2026 και 2026-2027» ΕΚΠ38

1

Υποσύνολο 8

ΛΟΙΠΕΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ

«ΕΡΕΥΝΑ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΣΤΗ ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 2024» Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα 2021-2027» 132

Π3-77-3.1 «Ανάπτυξη συνεργασιών μέσω Επιχειρησιακών Ομάδων (ΕΟ) της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης Καινο-
τομίας, του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027”

42
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Κατηγορία χρηματοδότησης Αριθμός  
προτάσεων

ΛΟΙΠΕΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ

«Ερευνώ στην Ήπειρο» Ήπειρος 2021-2027 13

«Συμπράξεις Επιχειρήσεων της Περιφέρειας Θεσσαλίας με Ερευνητικούς φορείς» «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027 3

ΓΓΕΤ- ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΣΥΜΠΡΑΞΕΙΣ (EUROSTARS, WATER4All, DUT κ.λπ) 5

«Διμερής Επιστημονική και Τεχνολογική Συνεργασία Ελλάδας – Τουρκίας » «Ανταγωνιστικότητα»  
ΕΣΠΑ 2021–2027

13

Διμερής Επιστημονική και Τεχνολογική Συνεργασία Ελλάδας – Κύπρος » - «Ανταγωνιστικότητα»  
ΕΣΠΑ 2021–2027

9

Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την υποβολή προτάσεων Εθνικών Υποδομών Έρευνας (Β’ φάση) 17

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ 4

ΛΟΙΠΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΛΙΔΕΚ (ΕΛΛΑΔΑ-ΑΜΕΡΙΚΗ) 1

ΙΚΥ HUBERT CURIEN 3

ΕΜΒΛΗΜΑΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2

ΙΔΡΥΜΑ ΜΠΟΔΟΣΑΚΗ 3

Υποσύνολο 247

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

HORIZON EUROPE (260), ERC (5), MSCA (57), EU4Health (7) 329

ERASMUS 123

CERV (17), LIFE (5), European Defence Fund (9), PRIMA (3), AMIF (5), EFSA (1) CREA (3) EMFAF (1) 
Interregional Innovation Investments Instrument (I3) (7) PROJETCS’ OPEN CALLS (11) Europe Programme 
(DIGITAL) (4) P2R Pathways2Resilience Call 1 (1), European Space Agency (5)

72

Υποσύνολο 524

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Interreg ADRION 2

INTERREG NEXT MED 2nd Call 30

Υποσύνολο 32

ΔΙΕΘΝΕΙΣ/ ΛΟΙΠΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ

National Eczema Association (1), Mark Foundation Endeavor Awards (1) EUKI (2) COST (1) 
Biotechnology and Biological Sciences Research Council (1) Arts and Humanities Research Council (1) 
NanoMEGAS (1) BRAIN TUMOR CHARITY (1) Microsoft (1) NATO (1) Hydrocephalus Association Research 
Grants (1) Hungarian National Research, Development and Innovation Fund (1) Google PhD Fellowships 
(2) EURETINA Retinal Medicina Clinical Research Grant (1) ACS GCI Pharmaceutical Roundtable (1) 
Worldwide Cancer Re524524search (2)

19

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕΛΩΝ ΔΕΠ ΣΕ ΕΘΝΙΚΕΣ & ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ/
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ

ΕΘΝΙΚΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ/ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ 45

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ/ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ 10

Υποσύνολο 55

Σύνολο 855
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Πίνακας Π.ΙΙ.2. Νέα ερευνητικά έργα ανά πλαίσιο χρηματοδότησης,  
αριθμό έργων και προϋπολογισμό (2025)

Πλαίσιο χρηματοδότησης
Αριθμός 

έργων 
Προϋπολογισμός 

(€) 
Ποσοστό 

(%)

EU Programmes 2021-2027, Horizon Europe, Global Challenges and 
European Industrial Competitiveness, Cluster 4, Digital, Industry and Space, 
Smart Networks & Services 1 4.738.750,00 € 11,60 %

Κλινικές Μελέτες 51 3.801.397,47 € 9,30 %

ΛΟΙΠΑ ΕΘΝΙΚΑ, ΕΛΙΔΕΚ, 3η Προκήρυξη ερευνητικών έργων μελών ΔΕΠ 14 3.755.519,00 € 9,20 %

Ελλάδα 2.0_ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, ID 
16289_Άξονας 3.2: Ενίσχυση των ψηφιακών δυνατοτήτων της εκπαίδευσης 
και εκσυγχρονισμός της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, SUB.2_
Πανεπιστήμια Αριστείας, SUB.2: «Πανεπιστήμια Αριστείας» - «Διεθνοποίηση 
των εκπαιδευτικών υπηρεσιών των ΑΕΙ» (Υποέργο 3) 4 3.137.523,80 € 7,70 %

Ελλάδα 2.0_ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, 
ID 16289_Άξονας 3.2: Ενίσχυση των ψηφιακών δυνατοτήτων της εκπαίδευ-
σης και εκσυγχρονισμός της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, 
SUB.1.1_Συμπράξεις Ερευνητικής Αριστείας 9 2.787.059,24 € 6,80 %

EU Programmes 2021-2027, Horizon Europe, Excellent Science, Marie 
Sklodowska-Curie actions 5 1.499.233,92 € 3,70 %

ΛΟΙΠΑ ΕΘΝΙΚΑ, ΕΛΙΔΕΚ, 2η Προκήρυξη ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την προμήθεια ερευ-
νητικού εξοπλισμού μεγάλης αξίας 3 1.340.885,00 € 3,30 %

EU Programmes 2021-2027, Horizon Europe, European Climate, 
Infrastructure and Environment Executive Agency 4 1.219.843,18 € 3,00 %

EU Programmes 2021-2027, Horizon Europe, Global Challenges and 
European Industrial Competitiveness, Cluster 5, Climate, Energy and 
Mobility 3 1.115.875,00 € 2,70 %

ΛΟΙΠΑ ΕΘΝΙΚΑ, ΕΛΙΔΕΚ, ΕΛ.Ι.Δ.Ε.Κ._5ης Προκήρυξης της Δράσης «Επιστή-
μη και Κοινωνία» - «Αιέν Αριστεύειν – Θεόδωρος Παπάζογλου» 1 1.100.000,00 € 2,70 %

EU Programmes 2021-2027, Horizon Europe, EIT [Knowledge & Innovation 
Communities] 7 987.469,38 € 2,40 %

Ιδιώτες Εξωτερικού 16 974.201,50 € 2,40 %

EU Programmes 2021-2027, Horizon Europe, Global Challenges and 
European Industrial Competitiveness, Cluster 4, Digital, Industry and Space 5 970.270,41 € 2,40 %

EU Programmes 2021-2027, Horizon Europe, European Health and Digital 
Executive Agency 3 861.818,13 € 2,10 %

ΛΟΙΠΑ ΕΘΝΙΚΑ, ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ, ΠΡΟΓΡΑΜ-
ΜΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΥΠΕΠΘ 2024 3 853.904,25 € 2,10 %

Έργα Παροχής Υπηρεσιών (Ερευνητική Φύση) 23 687.641,93 € 1,70 %

ΛΟΙΠΑ ΕΘΝΙΚΑ, ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΕΣ 12 667.466,47 € 1,60 %

ΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ, INTERREG 2021-2027, MED, INTERREG 
NEXT MED PROGRAMME 2021- 2027 2 633.811,99 € 1,60 %

EU Programmes 2021-2027, ERASMUS+, [ΚΑ02]_ERASMUS+ : 
COOPERATION AMONG ORGANISATIONS AND INSTITUTIONS, 
Cooperation partnerships in higher education 7 596.787,00 € 1,50 %
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Πλαίσιο χρηματοδότησης
Αριθμός 

έργων 
Προϋπολογισμός 

(€) 
Ποσοστό 

(%)

EU Programmes 2021-2027, ERASMUS+, Erasmus+, EU Solidarity Corps, A.4 
– International Capacity Building 7 590.520,32 € 1,40 %

ΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ, INTERREG 2021-2027, (Interreg VI-A) 
Greece-Italy 2021-2027 2 559.141,05 € 1,40 %

EU Programmes 2021-2027, Horizon Europe, European Research Executive 
Agency 1 550.825,00 € 1,40 %

EU Programmes 2021-2027, Horizon Europe, Excellent Science, European 
Research Council 1 518.750,00 € 1,30 %

ΛΟΙΠΑ ΕΘΝΙΚΑ, Πράσινο Ταμείο, ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ 
ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ 2025 3 518.712,00 € 1,30 %

EU Programmes 2021-2027, ERASMUS+, Erasmus+, EU Solidarity Corps, A.2 
– Skills and Innovation 4 500.348,42 € 1,20 %

ΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ, INTERREG 2021-2027, MED 1 448.000,00 € 1,10 %

EU Programmes 2021-2027, Horizon Europe, European Education and 
Culture Executive Agency 5 432.471,54 € 1,10 %

Ιδιώτες Εσωτερικού 20 415.398,91 € 1,00 %

Έργα Παροχής Υπηρεσιών 29 391.843,23 € 1,00 %

ΛΟΙΠΕΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ, EUROPEAN DEFENCE AGENCY 1 390.000,00 € 1,00 %

ΔΙΕΘΝΗ ΕΡΓΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΑ ΑΠΟ ΤΡΙΤΟΥΣ, ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΑΠΟ 
ΤΡΙΤΟΥΣ 1 388.300,00 € 1,00 %

ΛΟΙΠΑ ΕΘΝΙΚΑ, ΕΛΙΔΕΚ, 4η Προκήρυξη Ερευνητικών έργων ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για 
την ενίσχυση Μεταδιδακτορικών Ερευνητών/τριών 4 311.762,56 € 0,80 %

ΛΟΙΠΑ ΕΘΝΙΚΑ, ΠΜΣ 5 278.900,00 € 0,70 %

EU Programmes 2021-2027, Horizon Europe, European Cybersecurity 
Industrial, Technology and Research Competence Centre 1 250.380,00 € 0,60 %

ΛΟΙΠΑ ΕΘΝΙΚΑ, Κ.ΚΑΡΑΘΕΟΔΩΡΗ 8 240.000,00 € 0,60 %

Επιτροπή Ερευνών: ΜΕΔΙΚΟΣ 42 210.000,00 € 0,50 %

EU Programmes 2021-2027, LIFE Programme 2021-2027, Nature and 
Biodiversity 1 205.333,00 € 0,50 %

EU Programmes 2021-2027, Horizon Europe, European Defence Fund 1 201.552,31 € 0,50 %

EU Programmes 2021-2027, ERASMUS+, Erasmus+, EU Solidarity Corps, A.3 
– Sport 3 184.680,00 € 0,50 %

ΕΣΠΑ 2021-2027, Ανταγωνιστικότητα 2021-2027, Ελληνικό Κέντρο Ικανοτή-
των Ημιαγωγών (HCCC) 1 181.900,00 € 0,40 %

ΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ, INTERREG 2021-2027, Interreg Europe 1 178.184,00 € 0,40 %

ΛΟΙΠΑ ΕΘΝΙΚΑ, Έργα Διάθεσης Ταμειακών Υπολοίπων/Συγχώνευση 23 164.023,84 € 0,40 %

ΛΟΙΠΕΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ, COST 2 136.000,00 € 0,30 %

ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΙΔΙΩΤΕΣ 11 130.564,07 € 0,30 %

Επώνυμη Έδρα 1 120.000,00 € 0,30 %

Επιτροπής Ερευνών 5 91.422,00 € 0,20 %
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Πλαίσιο χρηματοδότησης
Αριθμός 

έργων 
Προϋπολογισμός 

(€) 
Ποσοστό 

(%)

Εντεταλμένοι Ερευνητές 2 77.170,76 € 0,20 %

ΕΣΠΑ 2021-2027, Συμμετοχή της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή συγχρηματοδο-
τούμενη Σύμπραξη για τη μετάβαση στην καθαρή ενέργεια (Clean Energy 
Transition Partnership) - CETP του Ορίζοντα Ευρώπη» 1 60.000,00 € 0,10 %

EU Programmes 2021-2027, EU4Health, EU4Health_EU4H-PJG 1 50.504,00 € 0,10 %

Συνέδρια 17 42.578,22 € 0,10 %

Ελλάδα 2.0_ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, 
ID 16289_Άξονας 3.2: Ενίσχυση των ψηφιακών δυνατοτήτων της εκπαίδευ-
σης και εκσυγχρονισμός της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, 
SUB.1.2_Επισκέπτες Καθηγητές/ Επισκέπτες Ερευνητές 1 41.383,00 € 0,10 %

EU Programmes 2021-2027, Horizon Europe, Innovative Europe 1 40.000,00 € 0,10 %

ΛΟΙΠΑ ΕΘΝΙΚΑ, ΕΛΙΔΕΚ, ΕΛ.Ι.Δ.Ε.Κ._Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.: Δράσεις προστασίας, 
διατήρησης και ανάδειξης της βιοποικιλότητας 2 33.487,65 € 0,10 %

ΛΟΙΠΑ ΕΘΝΙΚΑ, ΕΛΙΔΕΚ, 5η Προκήρυξη ΥΔ ΕΛΙΔΕΚ 1 32.400,00 € 0,10 %

EU Programmes 2021-2027, Horizon Europe, Joint Research Center (JRC) 1 14.899,00 € 0,00 %

UNICEF Greece Country Programme 2022-2026 1 13.505,00 € 0,00 %

EU Programmes 2021-2027, ERASMUS+, [ΚΑ02]_ERASMUS+ : 
COOPERATION AMONG ORGANISATIONS AND INSTITUTIONS, 
Cooperation partnerships in school education 1 10.300,00 € 0,00 %

Επικουρικό 1 7.996,30 € 0,00 %

Επιτροπή Ερευνών: ΠΜΣ χωρίς Δίδακτρα 3 3.500,00 € 0,00 %

Προκηρύξεις Χωρίς Πλαίσιο 1 500,00 € 0,00 %

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 391 40.746.693,85 € 100,00 %

Πίνακας Π.ΙΙ.3. Κατανομή νέων ερευνητικών έργων και προϋπολογισμού  
ανά Τμήμα του Πανεπιστημίου Πατρών (2025)

Τμήματα Πανεπιστημίου Πατρών
Πλήθος  
Έργων

Προϋπολογισμός
(€) 

Ποσοστό 
(%)

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 18 7.068.824,30 € 17,30 % 

ΙΑΤΡΙΚΗΣ 108 6.673.566,84 € 16,40 %

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΑΕΡΟΝΑΥΠΗΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 36 6.245.283,98 € 15,30 %

ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 17 4.368.687,87 € 10,70 %

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 22 2.681.112,12 € 6,60 %

ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ 4 1.534.916,30 € 3,80 %

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ 18 1.466.594,21 € 3,60 %

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  
ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ

9 1.137.115,74 € 2,80 %

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 14 908.910,00 € 2,20 %
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Τμήματα Πανεπιστημίου Πατρών
Πλήθος  
Έργων

Προϋπολογισμός
(€) 

Ποσοστό 
(%)

ΙΣΤΟΡΙΑΣ - ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 6 894.031,78 € 2,20 %

ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ 6 891.513,94 € 2,20 %

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 5 838.321,08 € 2,10 %

ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ 26 822.643,59 € 2,00 %

ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 18 781.968,67 € 1,90 %

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 6 669.396,74 € 1,60 %

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 8 655.599,69 € 1,60 %

ΧΗΜΕΙΑΣ 7 576.959,50 € 1,40 %

ΑΕΙΦΟΡΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ 7 471.985,48 € 1,20 %

ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 5 402.975,72 € 1,00 %

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 8 382.109,94 € 0,90 %

ΦΥΣΙΚΗΣ 10 337.390,40 € 0,80 %

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ 2 302.000,00 € 0,70 %

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 7 231.032,80 € 0,60 %

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 5 193.633,33 € 0,50 %

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΥΛΙΚΩΝ 5 111.985,19 € 0,30 %

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ 1 47.600,00 € 0,10 %

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 3 15.000,00 € 0,00 %

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 4 14.684,64 € 0,00 %

ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 2 5.850,00 € 0,00 %

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 1 5.000,00 € 0,00 %

ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ 1 5.000,00 € 0,00 %

ΘΕΑΤΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 2 5.000,00 € 0,00 %

ΓΕΝΙΚΟ ΑΘΡΟΙΣΜΑ 391 40.746.693,85 € 100,00 %
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Παράρτημα ΙII – Αναλυτικοί πίνακες προϋπολογισμού 2025

Πίνακας Π.III.1. Προϋπολογισμός ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ έτους 2025 – Ποσοστά Απορρόφησης

Περιγραφή Δράσης
Αρχικός  

προϋπολογισμός 5η Τροποποίηση 6η Τροποποίηση
%  

Απορρόφησης

Α. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

1.325.000,00 € 1.287.563,79 € 1.291.063,79 € 80,24 %

Α.01 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 
ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ

30.000,00 € 34.000,00 € 34.000,00 € 88,21 %

Α.02 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΦΟΙΤΗ-
ΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ

30.000,00 € 30.000,00 € 30.000,00 € 94,76 %

Α.03 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 
PATRAS IQ

15.000,00 € 15.000,00 € 15.000,00 € 0,00 %

Α.04 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Κ. ΚΑΡΑΘΕΟΔΩΡΗ

128.000,00 € 128.000,00 € 128.000,00 € 92,46 %

Α.05 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
UPATRAS IQ / ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΑ

5.000,00 € 5.000,00 € 5.000,00 € 100,00 %

Α.06 ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ Α, ΜΕ-
ΝΤΖΕΛΟΠΟΥΛΟΣ - ΚΑΡΑΘΕΟΔΩΡΗΣ

20.000,00 € 20.000,00 € 20.000,00 € 50,00 %

Α.07 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ 
HARVARD

5.000,00 € 5.000,00 € 5.000,00 € 100,00 %

Α.08 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ J. 
HOPKINS

7.000,00 € 7.000,00 € 7.000,00 € 100,00 %

Α.09 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ 
ΔΡΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΩΝ

5.000,00 € 5.000,00 € 5.000,00 € 50,00 %

Α.10 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΗΛΕ-
ΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΜΙΚΡΟΣΚΟΠΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΣΗΣ

66.000,00 € 66.000,00 € 66.000,00 € 100,00 %

Α.11 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ 
ΕΝΟΡΓΑΝΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ

30.000,00 € 30.000,00 € 30.000,00 € 100,00 %

Α.12 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ  
ΠΕΙΡΑΜΑΤΟΖΩΩΝ

40.000,00 € 40.000,00 € 40.000,00 € 100,00 %

Α.13 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΜΗΧΑΝΟΥΡΓΕΙΟΥ 10.000,00 € 10.000,00 € 10.000,00 € 100,00 %

Α.14 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΚΟΙΝΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΙΑΤΡΙΚΗΣ

14.000,00 € 14.000,00 € 14.000,00 € 100,00 %

Α.15 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ  
ΔΡΑΣΕΩΝ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ

45.000,00 € 45.000,00 € 45.000,00 € 100,00 %

Α.16 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ ΥΨΗ-
ΛΗΣ ΑΠΗΧΗΣΗΣ

150.000,00 € 150.000,00 € 150.000,00 € 73,69 %

Α.17 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥ-
ΣΗΣ ΕΚΚΙΝΗΣΗΣ ΓΙΑ ΝΕΟΔΙΟΡΙΖΟΜΕΝΑ 
ΜΕΛΗ ΔΕΠ - Πρόγραμμα ΜΕΔΙΚΟΣ

320.000,00 € 320.000,00 € 320.000,00 € 95,53 %

Α.18 ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΠΜΣ ΧΩΡΙΣ ΔΙΔΑΚΤΡΑ 44.000,00 € 33.419,54 € 33.419,54 € 97,00 %

Α.19 ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΥΠΟΔΟ-
ΜΩΝ & ΣΕΙΣΜΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ

15.000,00 € 15.000,00 € 15.000,00 € 66,67 %



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΟΥΣ 2025 • ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ • ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ • ΜΟΔΥ • https://research.upatras.gr/ • 65

Περιγραφή Δράσης
Αρχικός  

προϋπολογισμός 5η Τροποποίηση 6η Τροποποίηση
%  

Απορρόφησης

Α.20 ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ 30.000,00 € 30.000,00 € 30.000,00 € 67,39 %

Α.21. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΜΕ ΑΓΟΡΑ ΜΙΚΡΗΣ ΚΛΙΜΑ-
ΚΑΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ

200.000,00 € 200.000,00 € 200.000,00 € 29,09 %

Α.22 ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ 
ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ

76.000,00 € 63.144,25 € 63.144,25 € 100,00 %

A.23 ENIΣΧΥΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
IMPERIAL

40.000,00 € 22.000,00 € 25.500,00 € 96,30 %

Β. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ 1.997.159,70 € 2.532.200,49 € 2.557.500,49 € 99,96 %

Β.01 ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 
ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

150.000,00 € 150.000,00 € 150.000,00 € 100,00 %

Β.02 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΥ ΔΙ-
ΔΑΚΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ

160.000,00 € 160.000,00 € 160.000,00 € 100,00 %

Β.03 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ 
ΚΕΝΤΡΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ

62.000,00 € 53.260,78 € 53.260,78 € 98,56 %

Β.04 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ 
ΚΑΙ ΜΟΥΣΕΙΩΝ

20.000,00 € 20.000,00 €  20.000,00 € 98,36 %

Β.05 ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕ-
ΣΕΩΝ

10.000,00 € 10.000,00 € 10.000,00 € 100,00 %

Β.06 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΚΕΝΤΡΙ-
ΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ

35.000,00 € 35.000,00 € 35.000,00 € 100,00 %

Β.07 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΚΑ-
ΔΗΜΑΪΚΩΝ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ

12.000,00 € 14.000,00 € 14.000,00 € 100,00 %

Β.08 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΙΑΤΡΙΚΗΣ

9.593,46 € 9.593,46 € 9.593,46 € 100,00 %

Β.09 ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΦΥΛΑΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑ-
ΣΙΑΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΠΠ

300.000,00 € 300.000,00 € 328.800,00 € 100,00 %

Β.10 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ 
ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ (Έκτακτο)

990.000,00 € 825.275,43 € 825.275,43 € 100,00 %

Β.11 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΥΠΕΡ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ (ν. 
4957/2022)

174.333,03 € 201.756,30 € 201.756,30 € 100,00 %

B.12 ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 4.500,00 € 4.500,00 € 4.500,00 € 100,00 %

Β.13 ΑΠΟΔΟΣΗ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΥΠΕΡ ΜΟΝΑΔΑ 
ΜΕΤ.ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

69.733,21 € 80.702,52 € 80.702,52 € 100,00 %

Β.14 ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ 0,00 € 668.112 € 664.612 € 100,00 %

Γ.ΠΟΣΟΣΤΟ ΚΑΛΥΨΗΣ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΕΚΤΟΣ 
ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ 

45.000,00 € 39.900 € 11.100,00 € 86,57 %

Δ. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΕΡΕΥΝΩΝ

1.040.000,00 € 818.500,00 € 818.500,00 € 87,17 %

ΣΥΝΟΛΟ 4.407.159,70 € 4.678.164,44 € 4.678.164,44 € 92,25 %
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Παράρτημα IV – Χρηματοδοτούμενες επιστημονικές δημοσιεύσεις 
μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Πατρών (2025)

Πίνακας Π.IV.1: Αναλυτικός κατάλογος χρηματοδοτούμενων  
επιστημονικών δημοσιεύσεων σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά (2025)

Α/Α
 
Τίτλος Δημοσίευσης

Όνομα του περιο
δικού και του εκ-
δοτικού οίκου στο 
οποίο δημοσιεύτη
κε η εργασία

Ποσό επιχο-
ρήγησης  

(€) Τμήμα DOI

1 The role of spectral vs spatial 
resolution of satellite data on 
the accuracy of mapping un-
burned vegetation within fire 
scarperimeters

Science of Remote 
Sensing

1.990,00 € Αειφορικής  
Γεωργίας

https://doi.org/10.1016/j.
srs.2025.100241

2 Sustainable Aquaculture 
through Enzymatic Hydroly-
sis of Raw Chitin from Crab 
By-products: Functional Fish 
FeedsTargeting Fish Health 
with Implications for Human 
Health

MDPI - Journal 
Fishes, Section 
Sustainable 
Aquaculture

2.504,22 € Αλιείας και  
Υδατοκαλλιεργειών

https://doi.org/10.3390/
fishes10100514

3 Polygenic transcriptome risk 
scores enhance predictive 
accuracy in atopic dermatitis

BMC/Springer 
Nature

3.245,00 € Βιολογίας http://dx.doi.org/10.1101/
2025.01.07.25320097

4 A genome-wide pleiotropy 
study between atopic der-
matitis and neuropsychiatric 
disorders

Human Genomics 2.845,00 € Βιολογίας https://doi.org/10.1186/
s40246-025-00801-1

5 Transcriptomics and stress 
indices reveal Tetraglyme-me-
diated adverse effects in the 
Mediterranean mussel Mytilus-
galloprovincialis

Ecotoxicology and 
Environmental 
Safety – Elsevier

3.180,00 € Βιολογίας https://doi.org/10.1016/j.
ecoenv.2025.119123

6 Fractional Order Inverse Filter 
for High Sensitivity – Low 
Noise Broadband Seismometer

IEEE Transactions 
on Instrumentation 
& Measurement

460,55 € Γεωλογίας https://doi.org/10.1109/
TIM.2025.3548191

7 Contemporaneous Triassic 
calc-alkaline volcanism and 
fast-spreading magmatism in 
the Western Tethys: Implica-
tions for the Eastern Medi-
terranean palaeogeographic 
evolution

Willey 2.420,00 € Γεωλογίας https://doi.org/10.1029/
2024GC011733

8 Precision soil sampling strat-
egy for the delineation of 
management zones in olive 
cultivation using unsupervised 
machine learning methods

Springer Nature 2.445,00 € Γεωπονίας https://doi.org/10.1038/
s41598-025-89395-1
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Α/Α
 
Τίτλος Δημοσίευσης

Όνομα του περιο
δικού και του εκ-
δοτικού οίκου στο 
οποίο δημοσιεύτη
κε η εργασία

Ποσό επιχο-
ρήγησης  

(€) Τμήμα DOI

9 Optimizing rooting and growth 
of Salvia rosmarinus cuttings 
in soilless systems, affected by 
growth regulators

MDPI_Plants 2.612,11 € Γεωπονίας https://doi.org/10.3390/
plants14142210

10 Impact of Information and 
Communication Technologies 
on Democratic Processes and 
Citizen Participation

MDPI 1.235,01 € Διοικητικής  
Επιστήμης  

και  
Τεχνολογίας

https://doi.org/10.3390/
soc15020040

11 Assessing individual contri-
butions of team members to 
team achievement by com-
bining peer assessments and 
digital presence in academic 
environment.

MDPI 1.716,21 €  Διοικητικής  
Επιστήμης  

και  
Τεχνολογίας

 https://doi.org/10.3390/
educsci15030279

12 From E-Government to AI 
E-Government: A Systematic 
Review of Citizen Attitudes

MDPI Informatics 1.731,52 € Διοικητικής  
Επιστήμης  

και  
Τεχνολογίας

https://doi.org/10.3390/
informatics12030098

13 Digital Twin Cognition: AI-Bio-
marker Integration in Biomi-
metic Neuropsychology

Biomimetics 
(MDPI)

1.702,92 € Διοικητικής  
Επιστήμης  

και  
Τεχνολογίας

DOI: 10.3390/
biomimetics10100640

14 Social-Cognitive Factors in 
Antisocial Behavior and School 
Violence: A Cross-Sectional 
Analysis of Greek VocationalS-
tudents

CHILDREN (MDPI) 2.317,53 € Διοικητικής  
Επιστήμης  

και  
Τεχνολογίας

https://doi.org/10.3390/
children12121647

15 Four-Wave Mixing in a Semi-
conductor Quantum Dot-Metal 
Nano Ellipsoid Hybrid System

Results in Physics, 
Elsevier

1.800,00 € Επιστήμης  
των Υλικών

https://doi.org/10.1016/
j.rinp.2025.108508

16 Fast protocols for charging 
a three-spin-chain quantum 
battery

Scientific Reports, 
Springer Nature

2.445,00 € Επιστήμης  
των Υλικών

https://doi.org/10.1038/
s41598-025-30354-1

17 Mindfulness-Based Cognitive 
Therapy in Clinical Practice: A 
Systematic Review of Neu-
rocognitive Outcomes and 
Applica-tions for Mental Health 
and Well-Being

MDPI 2.381,36 € Επιστημών της 
Εκπαίδευσης  

και Κοινωνικής 
Εργασίας

https://doi.org/10.3390/
jcm14051703

18 Digital and AI-Enhanced 
Cognitive Behavioral Therapy 
for Insomnia: Neurocognitive 
Mechanisms and Clinical 
Outcomes_

MDPI 2.444,94 € Επιστημών της 
Εκπαίδευσης  

και Κοινωνικής 
Εργασίας

 https://doi.org/10.3390/
jcm14072265
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Α/Α
 
Τίτλος Δημοσίευσης

Όνομα του περιο
δικού και του εκ-
δοτικού οίκου στο 
οποίο δημοσιεύτη
κε η εργασία

Ποσό επιχο-
ρήγησης  

(€) Τμήμα DOI

19 The impact of touchscreen 
digital exposure on children’s 
social development and 
communication: a systematic 
review

Frontiers in 
Psychology

3.355,70 € Επιστημών της 
Εκπαίδευσης  

και της Αγωγής 
στην Προσχολική 

Ηλικία

https://doi.org/10.3389/
fpsyg.2025.1613625

20 Inclusion of student L1s in 
formal education: Secondary 
teachers’ views and practices 
regarding plurilingualism

Taylor & Francis 4.215,00 € Επιστημών της 
Εκπαίδευσης και 
της Αγωγής στην 

Προσχολική Ηλικία

https://doi.org/10.1080/
14790718.2025.2561768?

21 From Shell to Sequence: Op-
timizing DNA Extraction and 
PCR for Pen Shell identifica-
tion.

MDPI 1.615,58 € Ζωικής Παραγωγής 
Αλιείας και  

Υδατοκαλλιεργειών

 https://doi.org/10.3390/
w17081162

22 Intent-Based Infrastructure and 
Service Orchestration Using 
Agentic-AI

IEEE 1.816,56 € Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και 

Τεχνολογίας  
Υπολογιστών 

https://doi.org/10.1109/
OJCOMS.2025.3600706

23 Forthcoming optical x-haul 
infrastructure supporting 6G 
mobile networks requirements

Optica Publishing 
Group/IEEE

2.333,07 € Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και 

Τεχνολογίας  
Υπολογιστών

https://doi.org/10.1364/
JOCN.571798

24 Real-World Evidence of Admin-
istration of Biologic Agents in 
Patients with Severe Asthma: 
An Analysis of the Respiratory 
Department of University Hos-
pital of Patras Asthma Registry 

MDPI 2.433,01 € Ιατρικής https://doi.org/10.3390/
jcm14072174

25 Polycystins expression in astro-
cytic gliomas

 MDPI 2.454,84 € Ιατρικής https://doi.org/10.3390/
biomedicines13040884

26 Exploring the imposter 
phenomenon in the field of 
general surgery – A systematic 
review of the literature

Elsevier 2.540,00 € Ιατρικής https://doi.org/10.1016/
j.cpsurg.2025.101766

27 Neurotechnological Approach-
es to Cognitive Rehabilitation 
in Mild Cognitive Impairment: 
A Systematic Review of Neu-
ro-modulation, EEG, Virtual 
Reality, and Emerging AI 
Applications

Brain Sciences 
(MDPI)

2.010,99 € Ιατρικής https://doi.org/10.3390/
brainsci15060582

28 Angiotensin converting en-
zyme 2 expression in human 
tumors; Implication in progno-
sis and therapy

Oncology Reports 2.300,00 € Ιατρικής https://doi.org/10.3892/
or.2025.8934
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Α/Α
 
Τίτλος Δημοσίευσης

Όνομα του περιο
δικού και του εκ-
δοτικού οίκου στο 
οποίο δημοσιεύτη
κε η εργασία

Ποσό επιχο-
ρήγησης  

(€) Τμήμα DOI

29 Neuroimaging Insights into the 
Public Health Burden of Neu-
ropsychiatric Disorders: A Sys-
tematic Review of EEG-Based-
Cognitive Biomarkers

Medicina (MDPI) 2.119,22 € Ιατρικής https://doi.org/10.3390/
medicina61061003

30 Quality of Life of Adolescents 
and Young Adults After Testic-
ular Prosthesis Surgery During 
Childhood: A Qualitative 
Studyand Literature Review

Children MDPI 2.513,73 € Ιατρικής https://doi.org/10.3390/
children12060720

31 Coupling tRNAGly gene re-
dundancy with staphylococcal 
cell wall integrity, antibiotic 
susceptibility and virulence 
potential

Nucleic Acids 
Research, Oxford 
University Press

3.431,92 € Ιατρικής https://doi.org/10.1093/
nar/gkaf599

32 Ependymal and Neural Stem 
Cells are close relatives

stem cell reports 3.262,50 € Ιατρικής 10.1016/
j.stemcr.2025.102574

33 The short-term prognosis of 
very late onset generalized my-
asthenia gravis: a single-center 
retrospective cohort study

Frontiers in 
Neurology- 
Frontiers Media 
S.A.

2.153,18 € Ιατρικής 10.3389/
fneur.2025.1641701

34 Vancomycin-Resistant En-
terococcus Bloodstream 
Infections: A Six-Year Study in 
Western Greece Impact of the 
COVID-19Pandemic on

Frontiers in 
Microbiology

3.470,82 € Ιατρικής https://doi.org/10.3389/
fmicb.2025.1656334

35 Opposite Serotonergic Mod-
ulation of Sharp Waves in the 
Dorsal and Ventral Hippocam-
pus

Frontiers 
in Synaptic 
Neuroscience

2.161,16 € Ιατρικής https://doi.org/10.3389/
fnsyn.2025.1701349

36 Prognostic value of SIRS, 
SOFA, qSOFA and LqSOFA in 
emergency department sepsis 
patients and correlation of cy-
tokinepatterns with in-hospital 
mortality

Journal of Clinical 
Medicine Research

1.197,58 € Ιατρικής https://doi.org/10.14740/
jocmr6340

37 Multi-resistant Staphylococcus 
aureus growth inhibition using 
an innovative High Voltage 
Nanosecond Pulser: in- vitroex-
perimental results

MicrobiologyOpen 
Wiley

2.660,00 € Ιατρικής 10.1002/mbo3.70126

38 An overview of familial hyper-
cholesterolemia in children and 
adolescents. The story so far.

Endocrine 
Practice, Elsevier

3.260,00 € Ιατρικής https://doi.org/10.1016/
j.eprac.2025.11.004
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Α/Α
 
Τίτλος Δημοσίευσης

Όνομα του περιο
δικού και του εκ-
δοτικού οίκου στο 
οποίο δημοσιεύτη
κε η εργασία

Ποσό επιχο-
ρήγησης  

(€) Τμήμα DOI

39 Teachers’ Knowledge and 
Attitudes Towards Epilepsy 
in Greece: Misconceptions 
and management options for 
Affected Students

 MDPI 1.628,44 € Λογοθεραπείας https://doi.org/10.3390/
educsci15050591

40 Awareness of Noise-Induced 
Hearing Loss Related to Ex-
posure to High-Noise Envi-
ronments—Case Study: Young 
Adults18 to 30 in Greece

Audiology 
Research - MDPI

1.351,89 € Λογοθεραπείας https://doi.org/10.3390/
audiolres15060171

41 Partial dependence of ultra-
sonically estimated fetal weight 
on biometric parameters

The Royal Society 1.680,00 € Μαθηματικών https://doi.org/10.1101/
2024.09.17.24313697

42 A Pre-Activation Residual Con-
volutional Network with Atten-
tion Modules for High-Resolu-
tion Segmented EEG Emotion 
Recognition

IEEE Access 1.569,58 €  Μηχανικών Η/Υ 
και  

Πληροφορικής

https://doi.org/10.1109/
ACCESS.2025.3530567

43 Numerical investigation of the 
effect of lubricant additives on 
lubricant density and their im-
pact on piston ring lubrication 
performance predictions under 
cylinder liner distortions

Elsevier 1.370,00 € Μηχανολόγων  
και  

Αεροναυπηγών 
Μηχανικών

https://doi.org/10.1016/
j.aej.2025.01.102

44 Assessing the views and 
opinions of psychiatric patients 
receiving genome-guided 
treatment within the scope of 
thePREPARE preemptive phar-
macogenomics clinical study

Frontiers 3.505,38 € Φαρμακευτική  https://doi.org/10.3389/
fphar.2025.1722339

45 Hope and practical intelligence 
in Thucydides

Philosophy 
Documentation 
Center

1.525,58 € Φιλοσοφίας https://doi.org/10.5840/
ancientphil20264612

46 A resolute reading of Iris Mur-
doch’s Metaphysics as a Guide 
to Morals

Taylor & Francis 3.508,51 € Φιλοσοφίας https://doi.org/10.1080/
09608788.2024.2376169

47 Mixed convective two phase 
flow of an electrically conduct-
ing micropolar nanofluid in a 
double lid-driven square cavity

Elsevier B.V. - 
International 
Journal of 
Thermofluids 

2.170,00 € Φυσικής https://doi.org/10.1016/
j.ijft.2025.101508

48 Physiotherapists’ reliability of 
inter-recti distance measure-
ment with real-time ultrasound 
across a mixed women popula-
tionsample

WOMEN’S 
HEALTH (SAGE)

1.437,54 € Φυσικοθεραπείας 10.1177/
17455057251361999










